

टाटा ने एयर इंडिया का घाटा 60 प्रतिशत कम किया

टाटा सन्स की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार, एयर इंडिया के सालाना टर्न ओवर में 23.69 प्रतिशत की वृद्धि हुई है

—सुकुमार साह—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर टाटा सन्स की 2023-24 की वार्षिक रिपोर्ट के अनुसार एयर इंडिया ने अपना घाटा 60 प्रतिशत कम कर लिया है। वित्तीय वर्ष 23 में यह घाटा 11,387.96 करोड़ था जो वित्तीय वर्ष 24 में घटकर 4,444.10 करोड़ रह गया है। एयरलाइन का टर्न ओवर पिछले वर्ष के, 31,377 करोड़ के टर्न ओवर की तुलना में 23.69 प्रतिशत बढ़कर 38,812 करोड़ हो गया।

रिपोर्ट में यह भी बताया गया है कि टाटा सन्स, एयर एशिया इण्डिया (ए.आई. एक्स.) के एयर इंडिया एक्सप्रेस में विलय के माध्यम से अपने एविएशन ऑपरेशन्स का विस्तार कर रहा है। इसके साथ ही विस्तार की एयर इंडिया के साथ विलय की प्रक्रिया भी जारी है।

इसके अतिरिक्त, एयर इंडिया ने 51,365 रूपय का अपना अब तक का सबसे अधिक कर्त्सॉलिडेटेड एनुअल ऑपरेटिंग रेवेन्यू (समेकित वार्षिक परिचालन राजस्व) दर्ज किया है, जो

वर्ष 2022 में टाटा ग्रुप ने भारी घाटे के कारण बंद होने के कारण पर पहुंच चुकी एयर इंडिया को खरीदा था तब से एयर इंडिया की डिमांड निरंतर बढ़ रही है। वित्तीय वर्ष 2023 में एयर इंडिया का घाटा 11,387.96 करोड़ रूपय था जो इस वर्ष घट कर 4,444.10 करोड़ रूपय रह गया है।

ज्ञातव्य है कि एयर इंडिया की स्थापना 1932 में जहांगीर रतन टाटा ने की थी, द्वितीय विश्व युद्ध के बाद यह सार्वजनिक लिमिटेड कम्पनी बन गई और इसका नाम एयर इंडिया कर दिया गया था।

पर निजी विमान कम्पनियों के आने के बाद प्रतिस्पर्धा में एयर इंडिया पिछड़ गई और भारी घाटे में आ गई, फिर टाटा ने अपनी इस कम्पनी को पुनः अपने अधिकार में ले लिया।

टाटा समूह ने एयर इंडिया के विस्तार की योजना बनाई है। टाटा एयर इंडिया एशिया और एयर इंडिया एक्सप्रेस के विलय की तैयारी में है, साथ ही विस्तार के एयर इंडिया के विलय की भी प्रक्रिया जारी है।

वित्त वर्ष 23 की तुलना में 24.5 1,059 मिलियन उपलब्ध सीट प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। यह वृद्धि किलोमीटर की क्षमता में हुई 21

प्रतिशत की वृद्धि से प्रेरित है। एयरलाइन के यात्री लोड फैक्टर में भी सुधार हुआ है, जो पिछले वर्ष के 82 प्रतिशत से बढ़कर 85 प्रतिशत हो गया है।

रिपोर्टिंग वर्ष के दौरान एयरलाइन ने 800 दैनिक उड़ानों का संचालन करके 40.45 मिलियन यात्रियों की सेवा की। जिसमें 55 डॉमैस्टिक और 44 इन्टरनेशनल डैस्टिनेशन्स (गंतव्य) शामिल हैं।

शुक्रवार को एक आंतरिक सूचना में एयर इंडिया एक्सप्रेस के चीफ, आलोक सिंह ने घोषणा की कि 1 अक्टूबर को ए.आई.एक्स-कैनेक्ट का उसके साथ विलय हो जाएगा।

टाटा ग्रुप के पास 3 एयरलाइन्स हैं- एयर इंडिया, एयर इंडिया एक्सप्रेस तथा ए.आई. एक्स, जबकि, विस्तारा का, सिंगापुर एयरलाइन्स के साथ 51:49 का जॉइंट वेंचर है।

यह पहले ही घोषित किया जा चुका है कि विस्तारा 11 नवंबर को अपने नाम से अंतिम उड़ान संचालित करेगी और 12 नवंबर को इसके संचालन का एयर इंडिया के साथ विलय हो जाएगा।

पत्नी की हत्या के अभियुक्त पति को आजीवन कारावास

जयपुर, 9 सितंबर अतिरिक्त सत्र न्यायालय 1 महानगर द्वितीय ने चरित्र पर शक के चलते अपनी पत्नी की हत्या करने वाले अभियुक्त पति रतन हामरम को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने अभियुक्त पर सात हजार रूपय का जुर्माना भी लगाया है।

अभियोजन पक्ष की ओर से अपर लोक अभियोजक साजिया खान ने अदालत को बताया कि इस संबंध में मुशरफ हुसैन ने भांकरोटा थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया था कि वह गोकुल वाटिका, वैशाली एस्टेट में लिपाई के काम का सुपरवाइजर है। साइट पर परिवार सहित रहकर काम

पति अपनी पत्नी के चरित्र पर शक करता था और दोनों में आये दिन झगड़ा होता था।

करने चाला मजदूर रतन 28 अप्रैल, 2021 को उसके पास आया और पत्नी सोनिया के बेहोश होने की बात कही। जब वह कुछ मजदूरों के साथ रतन के कमरे में गया तो वहां फर्श पर सोनिया पड़ी थी। जब उन्होंने कंबल हटाकर देखा तो सोनिया के सिर से खून निकल रहा था और उसकी मौत हो चुकी थी। मुशरफ हुसैन की रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने उसके पति रतन को गिरफ्तार कर अदालत में आरोप पत्र पेश किया। सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष की ओर से बताया गया कि रतन अपनी पत्नी सोनिया के चरित्र पर शक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

‘डॉक्टर हड़ताल की मनःस्थिति छोड़कर दुर्गा पूजा के उत्सव में शामिल हों’

ममता बनर्जी की इस अपील ने जले पर नमक छिड़कने का काम किया

—अंजन रॉय—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने, जख्मों पर नमक छिड़कने का काम करते हुए, राज्य की जनता से कहा कि वह मर्दर को लेकर चल रहे जन-आंदोलन को खत्म करे तथा “उत्सव मनाने” की मनःस्थिति में लौट आए।

एक शिक्षक ने इस पर कहा कि मुख्यमंत्री इतनी अधिक अलग-थलग तथा अकेली पड़ गई हैं कि वे प्रलाप की स्थिति में पहुँच गई हैं। पोस्ट-ग्रेजुएट मेडिकल छात्रा की हत्या को लेकर आन्दोलन दिन-पर-दिन फैल रहा है तथा निन्दा एवं दोगोपण और तेज होते जा रहे हैं।

तृणमूल कांग्रेस के अन्दर के कुछ लोग भी विरोध कर रहे हैं। पूर्व आई.ए.एस. तथा इस समय तृणमूल के राज्यसभा सांसद जवाहर सरकार खुले में सामने आ गए हैं तथा उन्होंने पार्टी से इस्तीफा देने का अपना इरादा जता दिया है। इस जूनियर डॉक्टर की मृत्यु को लेकर लोगों की व्यापक शोक-संवेदना के

तृणमूल कांग्रेस के सांसद व पूर्व आई.ए.एस. अफसर जवाहर सिरकार ने पार्टी से इस्तीफा देने की घोषणा की।

आंदोलित जूनियर डॉक्टरों ने इस बार दुर्गा पूजा नहीं मनाने का निर्णय लिया।

बंगाल सिनेमा आर्टिस्ट, एक्टरों ने बंगाल सरकार द्वारा प्रदत्त पुरुस्कार लौटाने का सिलसिला शुरू किया।

सरकार ने अपनी ओर से प्रचारित किया कि डॉक्टरों की हड़ताल से 23 मरीजों की मौत हुई है। डॉक्टरों ने इसे मनगढ़ंत व झूठा आंकड़ा बताया।

संदर्भ में, ममता के शब्द बड़े अशिष्ट और अभद्र प्रतीत हो रहे हैं। ममता की अपील के जवाब में डॉक्टर कह रहे हैं कि इस साल कोई उत्सव नहीं मनाया जायेगा।

बनर्जी की अपील के ठीक विपरीत, लोगों ने उनकी सलाह को मानने से इनकार कर दिया है तथा उन्होंने मृत छात्रा के प्रति न्याय की माँग तेज कर दी है।

बंगाल के सबसे बड़े धार्मिक उत्सव एवं समारोह “दुर्गा पूजा” से पहले, लोग इस साल उक्त पूजा से दूर रहने तथा उस अभागी लड़की की मृत्यु का शोक मनाने की चर्चाएं कर रहे हैं।

पूरे राज्य में स्थानीय नेतृत्व को बदलने की माँग उठ रही है। बड़ी संख्या में लोग सर्वोच्च न्यायालय के उन आदेशों की निन्दा कर रहे हैं, जिनमें जूनियर डॉक्टरों के अधिकार सीमित कर दिए गए हैं।

मृत लड़की की माँ ने शिकायत की है कि ममता बनर्जी इस पर्यंकर एवं दारुण घटना की पूरी तरह उपेक्षा कर रही हैं। उन्होंने पहले कहा था कि लाश की जानकारी मिल जाने के तुरन्त बाद, उनके परिवार को पैसा देने का प्रस्ताव दिया (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

देश के सबसे पुराने “क्लब” पर ताले लगाये सरकार ने

मद्रास रेस क्लब, को 1777 में अंग्रेजों ने स्थापित किया था

—लक्ष्मण वेंकट कुची—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितंबर देश के सबसे पुराने हॉर्स रेसिंग क्लब में से एक, मद्रास रेस क्लब को तमिलनाडू सरकार ने सोमवार को सील कर दिया। सन् 1777 में अंग्रेजों के द्वारा चेन्नई (तत्कालीन मद्रास) के गिंडी में स्थापित इस क्लब ने 730 करोड़ रूपय के बकाया किराए का भुगतान नहीं किया है।

सोमवार को सुबह कलेक्टर के निर्देश पर राजस्व अधिकारी, भारी पुलिस दल के साथ क्लब परिसर में पहुंचे, इस भूमि का कब्जा लेने के लिए। मद्रास रेस क्लब के अधिकारियों और वकीलों ने जोर देकर कहा कि सरकार इस “गैर प्रजातंत्रिय तरीके” से क्लब की संपत्ति को नहीं ले सकती, विशेष रूप से जबकि, बकाया किराए को लेकर अदालत में एक रिट याचिका लंबित है तथा इस मामले में यथास्थिति का आदेश लागू है।

कैसर की दवाओं पर जी.एस.टी. अब 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत किया

नयी दिल्ली, 9 सितंबर (वार्ता) गुड्स एण्ड सर्विसेज (जी.एस.टी) परिषद ने कैसर की दवाओं पर जीएसटी दरों को 12 प्रतिशत से कम कर पांच प्रतिशत करने के साथ ही कई अन्य उत्पादों और सेवाओं पर भी जीएसटी दरों को पुनर्गठित करने का निर्णय लिया है।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में सोमवार को यहां हुयी परिषद की 54वीं बैठक में ये निर्णय लिये गये। बैठक के बाद श्रीमती सीतारमण ने संवाददाताओं से कहा कि कैसर की दवाओं पर जीएसटी दरों को भी कम किया जा रहा है। कैसर के इलाज की लागत को और कम करने के लिए इसे 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत किया जा रहा है।

जीएसटी परिषद ने कैसर की दवाओं ट्रेस्ट्रुजुमैब डेरक्सटेकन, ओसिमार्टिनब और ड्रवोलुमैब पर जीएसटी दरों को 12 प्रतिशत से घटाकर 5 प्रतिशत करने की सिफारिश की है।

मद्रास रेस क्लब को तमिलनाडू सरकार ने, 148 एकड़ जमीन लीज पर दी थी, रेस कोर्स स्थापित करने के लिये, पर, अब कालान्तर में मद्रास रेस क्लब ने लीज मनी के वार्षिक किराये के तहत 730 करोड़ रूपय जमा नहीं कराए।

कई नोटिस देने के बाद अब तमिलनाडू सरकार के राजस्व विभाग ने “लीज” केन्सिल करने का आदेश पारित कर दिया।

रेस क्लब ग्राउण्ड्स में लगभग 500 घोड़े बंधे हुए हैं, जिनके खाने-पीने की कोई व्यवस्था नहीं है।

राजस्व विभाग ने 6 सितंबर को क्लब की लीज को समाप्त करने का एक आदेश जारी किया था तथा चेन्नई कलेक्टर को तुरंत क्लब की जमीन का कब्जा लेने का आदेश दिया था।

मद्रास रेस क्लब (एम.आर.सी.) का कहना है कि अधिकारी अचानक संपत्ति पर कब्जा नहीं कर सकते, जहाँ कई घोड़े रहते हैं और जिन्हें नियमित

रूप से भोजन देना होता है। सोमवार को तमिलनाडू सरकार ने गिंडी, चेन्नई, में 148 एकड़ भूमि की मद्रास रेस क्लब की लीज को समाप्त कर दिया और भूमि का कब्जा ले लिया।

सन् 1946 में यह भूमि मद्रास रेस क्लब को, घुड़दौड़, खेलकूद तथा मनोरंजन की अन्य गतिविधियों के लिए (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

मेयर मुनेश गुर्जर का चालान दो सप्ताह में पेश होगा

जयपुर, 9 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट में सोमवार को राज्य सरकार ने हैरिटेज नगर निगम की मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ प्रश्नाचार से जुड़े मामले में अभियोजन स्वीकृति जारी करने की जानकारी पेश की। वहीं अदालत ने राज्य सरकार को मौखिक रूप से चालान पेश करने के लिए मामले की सुनवाई दो सप्ताह के लिए टाल दी है। जस्टिस नरेन्द्र सिंह की एकलपीठ ने

राज्य सरकार द्वारा मेयर के खिलाफ अभियोजन स्वीकृति की जानकारी मिलने पर हाई कोर्ट ने मौखिक रूप से चालान पेश करने को कहा।

यह आदेश सुधांशु सिंह को आपराधिक याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। सुनवाई के दौरान अदालती आदेश की पालना में स्वायत्त शासन विभाग के निदेशक वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए अदालत में पेश हुए। इस दौरान राज्य सरकार की ओर से अतिरिक्त महाधिवक्ता जी.एस. गिल ने अदालत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

हरियाणा में कांग्रेस और आप की चुनावी तालमेल वार्ता विफल

आप ने सभी 90 सीटों पर चुनाव लड़ने की घोषणा की

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर अगले माह होने वाले हरियाणा विधानसभा चुनावों के लिए कांग्रेस-आप गठबन्धन होने की संभावना लगभग समाप्त हो गई है क्योंकि आप की राज्य इकाई के अध्यक्ष सुशील गुप्ता ने, अपनी पार्टी की महत्वाकांक्षाओं को बयान करते हुए कहा कि उनकी पार्टी अपने दम पर 90 सीटों पर चुनाव लड़ेगी।

इससे कुछ मिनट पहले ही, आप ने अपनी पार्टी के 20 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी थी, जिनमें 11 नाम उन सीटों के लिए भी थे, जिनके लिए कांग्रेस उम्मीदवारों के नामों की घोषणा कर चुकी है। गुप्ता ने कहा, “दूसरी सूची “जल्दी ही जारी” कर दी जाएगी।

उन्होंने मीडिया को बताया, “आप ने निर्णय ले लिया है, हमने आगे बढ़कर 20 सीटों के लिए उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है तथा आपली सूची भी जल्दी आ रही है। हम सभी 90 सीटों

आम आदमी पार्टी ने 20 प्रत्याशियों की लिस्ट जारी कर चुनावी तालमेल की वार्ता टूटने की पुष्टि कर दी। इस लिस्ट में उन सीटों पर भी प्रत्याशी घोषित किए गए हैं, जहां कांग्रेस अपने प्रत्याशी घोषित कर चुकी थी।

दोनों पार्टियों के बीच सीटों के बंटवारे पर बात नहीं बन पाई, आम आदमी पार्टी 90 सीटों में से 10 सीटें मांग रही थी और कांग्रेस सिर्फ 7 देना चाहती थी।

आप ने स्पष्ट कर दिया कि कांग्रेस के साथ गठबंधन सिर्फ राष्ट्रीय स्तर पर ही था।

पर नतीजों को लेकर आश्वस्त हैं।” गुप्ता ने पत्रकारों से कहा, “हमने (गठबंधन के लिए) प्रतीक्षा की क्योंकि कांग्रेस संगठन प्रत्येक सीट पर मजबूत है तथा वह मजबूत संगठन चाहता था कि हम चुनाव लड़ें। हमने धैर्य रखा लेकिन उसके बाद हमने अपनी सूची जारी कर दी। हम केवल राष्ट्रीय स्तर पर ही इंडिया गठबंधन के पार्टनर थे।”

आप पिछले सप्ताह तक “प्रतीक्षा करो और देखो” की स्थिति में किन्तु

फिर कांग्रेस के साथ वार्ता में गतिरोध आ गया।

दोनों पार्टियों पुनः गठबंधन बनाने के लिए “सिद्धान्ततः” सहमत हो चुकी थीं, जिसने लोकसभा चुनावों में भाजपा को हरियाणा की सभी 10 लोकसभा सीटें जीतने से रोक दिया था।

लेकिन सीट-शेयरिंग करना मुश्किल साबित हुआ; आप 10 सीटें चाहती थी लेकिन कांग्रेस सात सीटों के लिये ही सहमत थी। कांग्रेस ने कहा दिया

था कि आप लोकसभा चुनाव में उसे दी गई कुरुक्षेत्र सीट हार गई थी। शेष 9 सीटों पर कांग्रेस लड़ती थी, जिनमें से उसने 5 सीटें जीती थीं।

सूत्रों का कहना है कि इस चुनाव के लिए, आम आदमी पार्टी कांग्रेस नेता तथा पूर्व मुख्यमंत्री भूपिन्दर सिंह के गृह-क्षेत्र की उन सीटों को चाह रही थी, जिन्हें हुड्डा अपने वफादारों को देना चाह रहे थे।

हुड्डा ने पिछले महीने मीडिया से कहा था कि आम चुनाव के बाद, आप नेताओं से उनकी कोई बातचीत नहीं हुई है तथा राज्य में गठबन्धन का होना मुश्किल नहीं है तथा यहाँ “लड़ाई भाजपा और कांग्रेस के बीच है।”

उसके बाद आप नेता राघव चड्ढा ने दोनों पार्टियों से “गठबन्धन के लिए इच्छा एवं आशा” की बात कही थी, लेकिन उन्होंने चेतावनी भी थी कि “अगर बराबरी की स्थिति नहीं है” तो हो सकता है कि सम्झौता न हो पाए।

सूत्रों ने कहा कि सम्भावित (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

नाहरगढ़ से लापता युवक का मामला: हाई कोर्ट ने स्टेटस रिपोर्ट मांगी

जयपुर, 9 सितंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने नाहरगढ़ को पहाड़ियों से लापता हुए युवक राहुल पाराशर की बरामदगी को लेकर राज्य सरकार से 20 सितंबर तक स्टेटसरिपोर्ट पेश करने को कहा है। इसके साथ ही अदालत ने

लापता युवक के पिता की याचिका पर न्यायालय ने डी.जी. पी. गृह सचिव, मानव तस्करी यूनिट में ए.डी.जी. से 26 सितम्बर तक जवाब मांगा।

मामले में डीजीपी, गृह सचिव, मानव तस्करी निरोधक यूनिट के ए.डी.जी. सहित अन्य पुलिस अधिकारियों से जवाब मांगा है। जस्टिस इंद्रजीत सिंह और जस्टिस भुवन गोयल की खंडपीठ (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तीन दिन की अमेरिका यात्रा पर गये राहुल गांधी ने डैलस में युनिवर्सिटी के विद्यार्थियों व भारतीय मूल के अमेरिकावासियों से यह बात कही

—डॉ. सतीश मिश्रा—
—राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो—
नई दिल्ली, 9 सितम्बर लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ पर भारत का एक ही संस्करण थोपने के लिए निशाना साधते हुए अमेरिका में कहा कि 2024 के लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद से सिस्टम और लोगों में से भाजपा की प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार का डर चला गया है।

डलास में भारतीय मूल के लोगों को संबोधित करते हुए राहुल ने कहा कि इसके अलावा एक बात जो ज्यादा खूबसूरत है वो यह कि लोगों के भीतर से कितनी जल्दी डर चला गया। “चुनाव नतीजे आने के मिनटों में ही भाजपा और प्रधानमंत्री का डर भी काफुर हो गया।

राहुल गांधी ने आर.एस.एस. के बारे में यह भी कहा कि संघ की एक परिकल्पना है, भारत के बारे में और वे मानते हैं कि वह परिकल्पना ही पूरे देश पर लागू होती है, पर, हम लोग मानते हैं कि इतने बड़े भारत में कई “कल्चर” पनपते हैं और हर “कल्चर” की अलग-अलग परिकल्पना है भारत के बारे में

हम लोग मानते हैं कि सभी परिकल्पनाओं को पनपने का, फलने-फूलने का पूरा मौका मिलना चाहिये और यह भी संघ और हमारे बीच सोच की लड़ाई है।

राहुल ने यह भी कहा कि अमेरिका में, पश्चिमी देशों में व भारत में बेरोजगारी महान समस्या है, पर, विश्व में कई देश हैं, जहाँ बेरोजगारी की कोई समस्या नहीं है, जैसे चीन, जापान व ताईवान।

भाजपा ने राहुल की इन टिप्पणियों के बारे में कहा कि विदेश जाकर भारत विरोधी बातें करना राहुल की भ्रान्ती आदत है और जब से कांग्रेस ने चीन की कम्युनिस्ट पार्टी से एम.ओ.यू. हस्ताक्षरित किया है, राहुल चीन के समर्थन में जमकर बात करते हैं।

राहुल ने कहा कि यह भारत की जनता की महान उपलब्धि है। जनता ने लोकतंत्र व संविधान

पर हमले को सिर से खारिज कर दिया। उन्होंने आर.एस.एस. पर आरोप लगाते हुए कहा कि, आर.एस.एस. सोचती है कि भारत एक ही विचार है और हम मानते हैं कि भारत कई विचारों का संगम है, जैसे अमेरिका है। हमें लगता है कि हरेक को सपने देखने की आजादी मिलनी चाहिए भले ही वो किसी भी जाति, धर्म या भाषा का हो।

राहुल ने कहा कि मैंने यहां जो भी कहा वो एक- एक शब्द संविधान में निहित है। आधुनिक भारत की नींव इसी दस्तावेज में है। गांधी इस समय तीन दिन की यात्रा पर अमेरिका में हैं। टेक्सस में उनका स्वागत इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोवा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

विचार बिन्दु

घर का मोह कारगरता का दूसरा नाम है। -अज्ञात

सेबी अध्यक्ष माधवी पुरी बुच का मामला आखिर है क्या?

गत कुछ दिनों से सेबी की अध्यक्ष माधवी पुरी बुच का नाम खूब चर्चा में है। इंडियन नेशनल कांग्रेस ने कुछ दिनों पूर्व एक प्रेस कॉन्फ्रेंस करके सेबी (Stock Exchange Board of India) की अध्यक्ष माधवी पुरी बुच पर गंभीर आरोप लगाए। यह प्रेस वार्ता कांग्रेस की ओर से पवन खेड़ा द्वारा संबोधित की गई थी। इसके बाद दो-तीन और प्रेस वार्ताएं इस विषय पर की गई हैं।

इससे पहले कि हम माधवी पर लगे आरोपों के बारे में चर्चा करें, इनके बारे में कुछ जानकारी पाठकों को देना उपयुक्त होगा।

माधवी पुरी बुच की शिक्षा मुंबई के फोर्ट कॉन्वेंट स्कूल दिल्ली के जीसस एंड मेरी कॉन्वेंट और स्टीफेंस कॉलेज में हुई, जहां से इन्होंने गणित में स्नातक परीक्षा में प्रथम स्थान प्राप्त किया। इसके बाद उन्होंने आईआईएम अहमदाबाद से एमबीए की डिग्री प्राप्त की। यह कहा जा सकता है कि माधवी एक उच्च प्रतिभाशाली महिला हैं। इन्होंने 2007 से 2017 तक आई.सी.आई.सी.आई. में नौकरी की। इसके बाद जुलाई, 2017 से मार्च 2022 तक सेबी की निदेशक एवं मार्च 22 से वे सेबी के अध्यक्ष पद पर कार्य कर रही हैं।

कांग्रेस ने आरोप लगाया था कि आई सी आई सी आई की नौकरी छोड़कर, सेबी की पूर्ण कालिक निदेशक बनने के बाद भी इन्होंने वहां से लाभान्वित 17 करोड़ रुपये वेतन के रूप में प्राप्त किए जो इनको सेबी से प्राप्त वेतन से कहीं अधिक है। आरोपों के संबंध में माधवी पुरी बुच द्वारा तो अब तक कुछ नहीं कहा गया है किंतु आईसी आई सी आई ने एक स्पष्टीकरण का प्रेस नोट जारी किया कि माधवी पुरी बुच को आईसीसी द्वारा किसी प्रकार का वेतन 2017 के बाद नहीं दिया गया। उन्हें केवल सेवानिवृत्ति लाभ के रूप में ई सोप (Employees' Stock Ownership Plan) दिए गए। इसके अंतर्गत आईसीआईसीआई के शेयर प्राप्त हुए जब-जब इनको बेचा गया तो उनसे प्राप्त राशि इनके टैक्स रिटर्न में दिखाई गई, जिसे कांग्रेस ने वेतन बता दिया था।

सेबी, स्टॉक एक्सचेंज के नियामक का कार्य करता है। वहां पूर्णकालिक निदेशक बनने के बाद भी उन्होंने आईसीआईसीआई के शेयर अपने पास रखे और उनकी घोषणा तक भी नहीं की। यह एक घोर अनियमितता थी। यदि उनके द्वारा ऐसा किया जाता, तो उनका सेबी में बने रहना संभव नहीं था। यह आश्चर्य की बात है कि इस विषय में अभी तक सरकार या सेबी के निदेशक मंडल में से भी किसी ने कोई स्पष्ट जानकारी नहीं दी है।

सामान्यतया, कोई ऐसी संस्था में कोई काम कर रहा होता है, जिसे किसी कंपनी का कोई प्रकार निर्धारित करने का अधिकार होता है, तो उस व्यक्ति का कंपनी में किसी प्रकार का कोई हित नहीं हो सकता। यदि ऐसा होता है, तो यह 'कनफ्लिक्ट ऑफ इंटरिस्ट' या हितों के टकराव की श्रेणी में आता है। माधवी पुरी बुच के लिए यह स्पष्ट रूप से 'कनफ्लिक्ट ऑफ इंटरिस्ट' का मामला था। इसके बारे में कोई सूचना उनके द्वारा सरकार को नहीं दी गई थी।

भारत सरकार के पूर्व वित्त सचिव सुभाष गर्ग, जो कि 2017 में सेबी के निदेशक मंडल में थे, ने एक टी वी साक्षात्कार में बताया कि माधवी बुच द्वारा इस संबंध में किसी प्रकार की कोई जानकारी सेबी में पद ग्रहण करते समय सरकार या निदेशक मंडल को नहीं दी गई। यदि यह जानकारी उस समय प्राप्त होती, तो वह इस पद को ग्रहण नहीं कर पाती, न इस पर बने रह सकती थीं।

हिंडेनबर्ग रिपोर्ट में यह भी आरोप लगाया गया है कि माधवी पुरी का अडानी की एक ऐसी कंपनी में निवेश था, जिसकी जांच सुप्रीम कोर्ट के आदेशों पर सेबी द्वारा की जा रही थी। सेबी द्वारा उस कंपनी की जांच की जा रही थी जिसमें उसकी अध्यक्ष माधवी पुरी बुच का हित निहित था।

इस बारे में सेबी के निदेशक मंडल या उसके किसी भी सदस्य के द्वारा कोई स्पष्टीकरण अथवा प्रेस नोट जारी नहीं किया जाना, आश्चर्यजनक है। कुछ वर्ष पूर्व जब आईसीआईसीआई की पूर्व अध्यक्ष चंदा कोचर के विरुद्ध कुछ आरोप लगे तो वे अपने पद से अलग हुईं और वहां के निदेशक मंडल ने उन पर एक जांच कमेटी नियुक्त की, जिसने आरोपों को सही माना। परिणामस्वरूप, उन्हें न केवल अपना पद छोड़ना पड़ा बल्कि उनके ऊपर आपराधिक प्रकरण भी दर्ज हुआ।

आई सी आई सी आई द्वारा जारी प्रेस नोट के अनुसार यह मान भी लिया जाए कि माधवी पुरी बुच ने कोई वेतन आई सी आई सी आई की नौकरी छोड़ने के बाद नहीं लिया, तब भी यह सत्य है कि उन्होंने वहां के शेयर अपने पास रखे।

होना तो यह चाहिए था कि आरोप लगते ही सेबी के निदेशक मंडल द्वारा तत्काल एक जांच समिति गठित कर दी जाती और जो भी आरोप उन पर लगे हैं, उनके बारे में विस्तृत जांच की जानी चाहिए थी। ऐसा न किए जाने से यह धारणा पुष्ट होती है कि सरकार एवं सेबी के निदेशक मंडल और स्वयं माधवी पुरी बुच के पास छुपाने के लिए बहुत कुछ है।

सेबी की अध्यक्ष के नाते उनके पास यह विशेष अधिकार था कि उनके पास किसी भी कंपनी के शेयर के संबंध में अप्रकाशित जानकारी हो सकती थी। यह वैसा ही हुआ जैसे किसी न्यायाधीश के पास कोई मुकदमा चल रहा हो और उसका हित किसी एक पक्ष से जुड़ा हुआ हो तो उससे न्याय की अपेक्षा नहीं की जा सकती।

किसी निजी कंपनी से सरकारी संस्था में कार्यभार संभालने के पहले संबंधित व्यक्ति को अपने सारे शेयर बेच देने चाहिए थे, अथवा उसके संबंध में पूरी जानकारी नई संस्था के साथ-साथ सरकार को भी

देनी चाहिए थी। पाठकों के लिए जानना दिलचस्प होगा कि आई सी आई सी आई के शेयर उसके सेवा निवृत्त कर्मचारियों/अधिकारियों द्वारा सेवा निवृत्ति के पांच वर्ष बाद तक धुनाए जा सकते थे। माधवी पुरी बुच ने आठ वर्ष तक इन्हें अपने पास रखा और बाद में इन्हें बेचा और बहुत लाभ कमाया।

सामान्यतया, छोटे से 'कनफ्लिक्ट ऑफ इंटरिस्ट' या हितों के टकराव के प्रकरण में भी अधिकारियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई हो जाती है। यहां स्वयं सेबी अध्यक्ष उस कंपनी के शेयर अपने पास रखी हुई थी, जिसके प्रकरण पर निर्णय करने का अधिकार उनके पास था।

होना तो यह चाहिए था कि आरोप लगते ही सेबी के निदेशक मंडल द्वारा तत्काल एक जांच समिति गठित कर दी जाती और जो भी आरोप उन पर लगे हैं, उनके बारे में विस्तृत जांच की जानी चाहिए थी। ऐसा न किए जाने से यह धारणा पुष्ट होती है कि सरकार एवं सेबी के निदेशक मंडल और स्वयं माधवी पुरी बुच के पास छुपाने के लिए बहुत कुछ है।

सेबी एक नियामक संस्था है। सेबी ने कई बार यह कहा कि किसी भी कंपनी के द्वारा गलत काम किए जाने पर उसका अध्यक्ष ही जिम्मेदार नहीं होता बल्कि उसके निदेशक मंडल की भी जिम्मेदारी बनती है। इस दृष्टि से देखा जाए तो सेबी के निदेशक एवं अध्यक्ष पद पर माधवी पुरी बुच के बने रहने और उनके द्वारा आई सी आई सी आई के शेयर अपने पास बनाए रखने की जानकारी सामने आने के बावजूद उनके विरुद्ध कोई जांच नहीं करना, मिली भगत का ही उदाहरण कहा जाएगा।

यह उल्लेखनीय है कि माधवी बुच, निजी कंपनी से सीधे सरकार की नियामक संस्था सेबी में नियुक्त हुई थी। उनकी नियुक्ति करने वाली समिति में केवल दो ही सदस्य थे- प्रधानमंत्री और गृहमंत्री। क्या उन लोगों के ध्यान में यह नहीं लाया गया कि माधवी बुच की संपत्ति क्या है एवं कहां-कहां उनके शेयर हैं? ऐसा नहीं है कि पूर्व में निजी क्षेत्र कंपनियों के विशेषज्ञों को सरकारी संस्थानों में नहीं लगाया गया हो, किंतु इस प्रकार के अनैतिक कार्य करने वाले व्यक्ति के विरुद्ध जांच न करने के मामले सामने नहीं आए हैं।

यह नियम भी अभी तक नहीं बनाया गया है कि किसी भी निजी कंपनी को छोड़ने वाला व्यक्ति अधिकतम तीन माह से अधिक, उस कंपनी के शेयर अपने पास नहीं रख सकता। निजी कंपनी का व्यक्ति जब सरकार में सेबी जैसी संस्थान में आता है तो वह निजी कंपनियों के शेयर को प्रभावित करने की क्षमता रखता है। माधवी पुरी के मामले में तो यह स्पष्ट रूप से दिखाई दे रहा है कि उन्हें उपलब्ध विशेष जानकारी के कारण ही, उनके द्वारा रखे गए शेयर का भाव बहुत बढ़ गया जिसका लाभ उन्हें मिला।

इस प्रकार के नियमों में कोई बदलाव शायद इसलिए नहीं किया गया कि कई आईएसएस अधिकारियों के पास भी कई प्रकार के शेयर होते हैं और वे नियामक संस्थाओं में लग जाते हैं। यदि ऐसा नियम बना दिया जाता तो वे ऐसा नहीं कर पाते। उनके स्वार्थ वश ही निर्देशों को सही नहीं किया गया है। इस प्रकार की अपारदर्शी व्यवस्था जनता के साथ में धोखा ही कहा जाएगा, क्योंकि कुल मिलाकर एक साधारण निवेदक को इससे नुकसान पहुंचने की संभावना बनी रहती है।

माधवी पुरी बुच पर व्होकॉर्ट कंपनी को अपना मकान बहुत अधिक किराए पर देने का आरोप भी है। जो मकान 7 लाख रुपये में 2018-19 में किराए पर दिया था, वह 2023-24 में बढ़कर 45 लाख हो गया।

इस पूरे प्रकरण में सरकार को चुप्पी भी समझ से परे है। इनकी नियुक्ति प्रधानमंत्री और गृहमंत्री द्वारा की गई थी। उनकी चुप्पी से ऐसा लगता है कि माधवी पुरी बुच को अभयदान मिला है। इसी कारण उन्होंने अब तक त्यागपत्र नहीं दिया है।

अब इस मामले का संज्ञान, संसद की जन लेखा समिति ने लिया है। उल्लेखनीय है कि जन लेखा समिति के अध्यक्ष, कांग्रेस के नेता के सी वेणु गोपाल हैं और अन्य सदस्य, विभिन्न दलों के हैं। इस समिति को अधिकार है कि वह सेबी की अध्यक्ष माधवी पुरी बुच को बुलाकर उनके बयान ले सके। यदि थोड़ी बहुत भी नैतिकता सेबी अध्यक्ष में बची है तो उन्हें तत्काल अपने पद से त्यागपत्र देना चाहिए और अपने आप को जांच के लिए प्रस्तुत करना चाहिए। जनता की गाढ़ी पसीने की कमाई और निवेशकों के द्वारा किए गए निवेश की राशि का इस प्रकार से दुरुपयोग होना ईमानदार एवं शुचितता वाली सरकार के लिए ठीक नहीं है। आई ए एस लाबी भी संभवतया इस बारे में विशेष कुछ नहीं कर रही है क्योंकि वे स्वयं भी इससे प्रभावित होते हैं।

केवल यह कह देना कि सारे काम कानून और नियमों के अनुसार हुए हैं, माधवी पुरी बुच एवं सरकार को निर्दोष सिद्ध नहीं करते। यह सामान्य जानकारी है कि अधिकांश भ्रष्टाचार के कारनाम, कानून और नियमों का तकनीकी रूप से पालन करते हुए ही किए जाते हैं। कई बार ऐसा होता है कि कानूनी रूप से एवं तकनीकी रूप से सही होते हुए भी, गंभीर भ्रष्टाचार किसी स्थिति में हुआ हो। बड़े महत्वपूर्ण पदों पर बैठे व्यक्तियों से आदर्श नैतिक आचरण की अपेक्षा की जाती है।

अब तो जन लेखा समिति की जांच से ही वस्तुस्थिति सामने आ जाएगी। तब तक माधवी पुरी बुच सरकार के अभयदान से सेबी की अध्यक्ष बनी रहेंगी, ऐसा लगता है।

-अतिथि सम्पादक,
राजेन्द्र भागवत
(पूर्व आई.ए.एस. अधिकारी)

राष्ट्रीय पुस्तक न्यास का चिनार बुक पुस्तक महोत्सव

कश्मीरी युवाओं की सोच से जुड़ा पुस्तक पर्व



डॉ. अरुणा व्यास

कश्मीर के युवा रचनात्मक आयामों से जुड़ने को तेजी से उत्सुक हुए हैं। उनकी सोच बदलने, उनमें राष्ट्र प्रेम की दृष्टि जगाने की दृष्टि से नेशनल बुक ट्रस्ट ने इधर महत्वपूर्ण पहल की है। इसके तहत शेर-ए-कश्मीर अंतर्राष्ट्रीय कवचेशन सेंटर (एसकेआईसीसी) में राष्ट्रीय पुस्तक न्यास ने 9 दिन का चिनार बुक पुस्तक महोत्सव आयोजित किया।

हिन्दी, उर्दू, कश्मीरी, डोगरी, और अंग्रेजी आदि भाषाओं के प्रकाशकों का यह अनूठा मेला था। ऐसा जिसमें लेखकों, कवियों, और कलाकारों की भी महती भागीदारी रही। राष्ट्रीय पुस्तक न्यास के निदेशक कर्नल युवराज मलिक की सुनियोजित सोच से आयोजित यह देशभर का अनूठा पुस्तक

पर्व था। कर्नल युवराज कश्मीर पदस्थानित रहे हैं। साहित्य और संस्कृति से भी उनका निकट का नाता है। वह स्वयं लिखते हैं, इसलिए कश्मीर के युवाओं को पुस्तक संस्कृति से जोड़ने और इस बहुते देश से अलग-थलग पड़ी कश्मीर घाटी में सकारात्मक परिवर्तन की दृष्टि से चिनार पुस्तक पर्वोत्सव बहुत महत्वपूर्ण रहा।

यह पुस्तक महोत्सव ठहरे पानी को चलायमान करते, उसे जीवंत करने का एक तरह से प्रयास था। राष्ट्रीय पुस्तक न्यास ने एक पहल इससे यह भी की कि इसके जरिए वहां के युवाओं को एक दिशा दी। जो हाथ स्थानीय पुलिस, मिलिट्री को पथर मारने के लिए उठते थे, उनके हाथों में पुस्तक देने की दृष्टि से, उनकी सोच को बदलने की दृष्टि से और युवाओं को यह अहसास कराने के लिए। सोचों को यह यदि उन्हें अपनेपन का अहसास कराया जाए तो उनकी सोच को बदला जा सकता है। उनमें अपने देश भारत के प्रति प्यार जगाया जा सकता है।

नेशनल बुक ट्रस्ट के निदेशक युवराज मलिक को पहल पर इसके तहत ही वहां बहुत सी गतिविधियां इस उद्देश्य से रखी गयीं। मसलन भारतीय इतिहास

अनुसंधान परिषद की ओर से कश्मीर के इतिहास और वहां की संस्कृति में समाए देश के गौरव से जुड़े महत्वपूर्ण घटनाक्रम की महत्वपूर्ण शब्द-छायाचित्र-प्रदर्शनी का वहां आयोजन किया गया। प्रतिदिन हजारों युवाओं ने इसे देखा-समझा। संप्रभुता और समान नागरिक संहिता के साथ अनेकता में एकता की भारतीय संस्कृति से जुड़े भारतीय संविधान के आलोक में भी एक प्रदर्शनी आयोजित हुई। इसमें संविधान निर्माण में महिलाओं की भूमिका को केन्द्र में रखा गया। इसी तरह अंतरिक्ष में भारत की उपलब्धियां और राष्ट्र गौरव से जुड़ी सोच को युवाओं से वहां साझा किया गया। पुस्तक-संस्कृति के बहाने चिनार पुस्तक महोत्सव में अलग-थलग पड़े कश्मीर और वहां के युवाओं को पुस्तकों से, भारतीय संस्कृति के सरोकारों से जोड़ने की कोशिश रही है। पुस्तक महोत्सव डल झील के ठीक किनारे आयोजित हुआ। चिनार बुक फेस्टिवल पहला राष्ट्रीय पुस्तक महोत्सव था जिसमें किताबों के बीच पाठक साहित्य, कला और संस्कृति से जुड़े विभिन्न कार्यक्रमों से भी जुड़े। महोत्सव में प्रतिदिन सुबह 10 बजे से दोपहर 1 बजे तक बच्चों के लिए

सुलेख, कहानी सुनाना, कैरिकेचर, रंगी प्रतियोगिता, कला कार्यशाला, नारा लेखन प्रतियोगिता, कठपुतली शिल्प, वैदिक गणित और कई अन्य रचनात्मक लेखन कार्यशालाएं आयोजित हुईं। इसके बाद प्रतिदिन 2 बजे से शाम 4 बजे तक युवाओं के लिए करियर ओरिएंटेड वर्कशॉप, कला, साहित्य और संस्कृति पर बड़े साहित्यकारों से संवाद कार्यक्रम हुए और विभिन्न सांस्कृतियां प्रस्तुतियां भी बड़ा आकर्षण रही। इसका गहरा असर भी युवाओं हुआ। एक उत्सवधर्मिता का माहौल वहां बना। इसीलिए महोत्सव के आरंभ में ही इन आकर्षणों के चलते एक लाख के करीब बच्चों ने बाकायदा मेले के लिए पंजीकरण कराया। नौ दिवसीय आयोजन में प्रतिदिन युवाओं ने साहित्य और भारतीय संस्कृति से जुड़े ख्यात विख्यात साहित्यकारों से प्रत्यक्ष संवाद किया। भारतीय संस्कृति और सनातन भारतीय दृष्टि को जाना-समझा। नेशनल बुक ट्रस्ट के निदेशक बताया, कश्मीर पुस्तक पर्व उर्दू साहित्य का भी अब तक का सबसे बड़ा पुस्तक महोत्सव साबित हुआ। प्रतिदिन हजारों की संख्या में युवाओं की भागीदारी उत्साह जगाने वाली थी। चिनार पुस्तक

महोत्सव में 200 से ज्यादा प्रकाशकों ने भाग लिया। जम्मू-कश्मीर के युवा लेखकों के सम्मान के साथ उनके लेखकीय सरोकारों को भी निरंतर उदाहरित किया गया।

पुस्तक महोत्सव में कश्मीरी सुफीवाद, भाषा, इतिहास और संस्कृति जैसे विषयों पर चर्चाएं काफी उत्साहजनक रही तो कविता सत्रों में भी युवाओं की बड़ी भागीदारी रही। कश्मीरी बाल साहित्यकार अख्तर हुसैन से जब बच्चों ने कश्मीरी जुबा में कहानियां सुनी तो उन्होंने भी बहुत कुछ अनुभव साझा किए। हुर्रियत अध्यक्ष मीरवाइज उमर फारूक, घाटी में युवा आंदोलन से जुड़े बहुत से कार्यक्रमों ने इसमें थिराकर कर पुस्तक संस्कृति के लिए की गयी पहल को सराहा। साहित्य और सांस्कृतिक विरासत के साथ कश्मीर में हुई यह हलचल महती पहल रही। आजादी के बाद कश्मीर में पुस्तक संस्कृति को बढ़ावा देने का यह पहला ऐसा कार्यक्रम कहा जा सकता है जिसने युवाओं को का नई दिशा देने का कार्य किया है।

-डॉ. अरुणा व्यास,
लेखिका स्वतंत्र पत्रकार
एवं लेखक हैं

चारभुजा बड़ा मंदिर के भंडार से निकले 89,297 रुपए व 1 ग्राम सोना

भीलवाड़ा, (नि.सं।) भीलवाड़ा का प्रमुख बड़ा मंदिर श्री माहेश्वरी समाज श्री चारभुजा जी मंदिर ट्रस्ट के आज सोमवार को खोले गए भंडार से 89297 रुपए नगद एवं 1 ग्राम सोना प्राप्त हुआ।

ट्रस्ट के अध्यक्ष उदयलाल समदानी ने बताया कि मंदिर के आज खोले गए नगद पत्र से 89297 रुपए एवं 1 ग्राम सोना निकला है।

ट्रस्ट मीडिया प्रभारी महावीर समदानी ने जानकारी देते हुए बताया कि भंडार की गिनती के समय ट्रस्ट के अध्यक्ष उदयलाल समदानी मंत्री छीतरमल डाड, कोषाध्यक्ष सुनील सोनी, संरक्षक रामेश्वर तोषनीवाल, चंद्रसिंह तोषनीवाल, बद्रीलाल डाड, रमेश जागेटिया, प्रमोद डाड आदि ने गिनती की, दान पत्र से निकले हुए नगद एवं सोने की इंजाज ट्रस्ट के रजिस्टर में एंटी कर जमा किए गए।

पाली, (नि.सं।) पश्चिम राजस्थान वह पाली जिले का दूसरा बड़ा बांध सरदार समंद बांध करीब 45 वर्ष बाद ओवरफ्लो हुआ, जिससे इसके कमांड क्षेत्र के किसानों के चेहरे खिल गए। 1979 के बाद पहली बार बांध में पूरा भर जाने के बाद ओवरफ्लो हुआ।

इसके कमांड क्षेत्र में छोटे-मोटे एनिकट भर जाने के इस बांध में 17 18 फुट से ज्यादा पानी नहीं आता था। इस बार लगातार बारिश से बांध पूरा भर गया, जिसके कारण 10 गांव को अलर्ट कर दिया गया। इसका पानी सिंचाई के काम आता है। इस बांध का निर्माण जोधपुर रियासत के महाराजा सरदार सिंह ने बनाया था जिस कारण इसका नाम सरदार समंद पड़ा। 1933 में जोधपुर महाराजा महाराज उमदे सिंह ने यहां पर कोठी बनाई थी जो कि वर्तमान में हेरिटेज होटल के रूप

पाली जिले का सरदार समंद बांध 45 वर्ष बाद ओवरफ्लो



बांध 43 फीट पर हो चुका है, जिले के एक दर्जन बांध पूरे भर गए हैं।

में काम कर रही है। बांध ओवरफ्लो होने के कारण किसानों के चेहरे खिल गए हैं और उन्हें खेती के लिए पर्याप्त

पानी मिलेगा। बंद और प्ले होने की सूचना पर कई अधिकारियों के साथ जिला कलेक्टर व एसपी भी पहुंचे।

वही जवाई बांध 43 फीट पर हो चुका है, जिले के एक दर्जन बांध पूरे भर गए हैं।

शहीद विजय कुमार का देह पंचतत्व में विलीन, सैनिक सम्मान से किया अंतिम संस्कार

तारानगर, (कासं।) तारानगर तहसील के गांव ढाणी आशा के 28 वर्षीय विजय कुमार धीनवाल का सोमवार दोपहर गांव में गमगीन माहौल में सैनिक सम्मान के साथ अंतिम संस्कार हुआ। इससे पहले सोमवार सुबह शहीद का पार्थिव तारानगर पहुंचा। जहां गांव के युवाओं ने तिरंगा यात्रा के साथ शहीद के पार्थिव देह को गांव तक लेकर पहुंचे। युवाओं ने "जब तक सूरज चांद रहेगा विजय भाई तेरा नाम रहेगा" के नारे गूंजायमान हो गये। शहीद के अंतिम दर्शन के लिए लोगों का हुजूम उमड़ पड़ा।

शहीद का पार्थिव देह उसके घर पहुंचा तो माहौल गमगीन हो गया। बूढ़ पिता की आंखें पथरा गयी थी वही शहीद वीरगंगा पति के शहीद होने की सूचना मिलने के साथ बेसुध हो रही थी। जिला सैनिक कल्याण अधिकारी लेफ्टीनेंट कर्नल दिलीप सिंह ने बताया कि 28 वर्षीय शहीद विजय कुमार धीनवाल भारतीय नौसेना में थे। जो महाराष्ट्र के बेलगांव में कमांडो ट्रेनिंग कर रहे थे। सात सितम्बर की



पुष्पचक्र अर्पित कर श्रद्धांजलि देते पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र सिंह राठौड़।

सुबह बेलगांव में ट्रेनिंग के दौरान उनकी नाव नदी में डूब गयी। जिससे वह वीरगति को प्राप्त हो गये। विशेष

विमान से शहीद का शव का रविवार शाम दिल्ली लाया गया। जहां सड़क मार्ग से सोमवार सुबह शव तारानगर

पहुंचा। जहां से गांव के युवाओं के द्वारा तिरंगा यात्रा निकालकर गांव के लाडले को अंतिम विदाई दी। उन्होंने बताया

■ पेतूक गाँव ढाणी आशा में हुआ अंतिम संस्कार, शहीद के बेटे ने दी मुखांजलि

कि विजय कुमार को एक साल पहले शादी हुई थी। गाँव ढाणी आशा में सैनिक सम्मान के साथ शहीद विजय कुमार का अंतिम संस्कार किया गया है। लोकसभा सांसद राहुल कर्सा, पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र सिंह राठौड़, प्रधान संजय कर्सा, एडीएम उत्तम सिंह, तहसीलदार इमरान खान, विकास अधिकारी अमरजीत सिंह बाबल, उप पुलिस अधिक्षक मिनाक्षी, महावीर पुनिया, राकेश जांगिड, मुंशी खॉं तेली, थानाधिकारी गौरव खिडिया सहित प्रशासनिक अधिकारी व जन प्रतिनिधियों ने पुष्प चक्र अर्पित कर शहीद विजय सिंह को श्रद्धांजलि दी। गाँव ढाणी आशा के शीशपाल धीनवाल ने बताया कि शहीद विजय कुमार धीनवाल को मुखांजी उसके 15 माह के बेटे लक्षित ने दी है।

राशिफल मंगलवार 10 सितम्बर, 2024

भद्रपद मास, शुक्ल पक्ष, सप्तमी तिथि, मंगलवार, विक्रम संवत् 2081, अनुराधा नक्षत्र रात्रि 8:04 तक, विष्कम्भ योग रात्रि 12:31 तक, गर करण दिन 10:33 तक, चन्द्रमा वृश्चिक राशि में संचार करेगा।

ग्रह स्थिति: सूर्य-सिंह, चन्द्रमा-वृश्चिक, मंगल-मिथुन, बुध-सिंह, गुरु-वृष, शुक-कन्या, शनि-कुम्भ, राहु-मीन, केतु-कन्या राशि में।

आज राजयोग सूर्योदय से रात्रि 8:04 तक है। भद्रा रात्रि 11:12 से आरम्भ होगी। आज मुक्ता भरण सप्तमी, सन्तान और दुबड़ी सप्तशी, ललिता सप्तमी है।

श्रेष्ठ चौघड़िया: चर 9:19 से 10:51 तक, लाभ-अमृत 10:51 से 1:56 तक, शुभ 3:29 से 5:01 तक, राहूकाल: 3:00 से 4:30 तक। सूर्योदय 6:14, सूर्यास्त 6:34

मेघ
चन्द्रमा अष्टम भाव में शुभ नहीं है। पारिवारिक कार्यों में परेशानी हो सकती है। आवश्यक कार्यों में विलम्ब हो सकता है। नवीन कार्यों को टालना ठीक रहेगा।

सिंह
घर-गृहस्थी के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि हो सकती है। पारिवारिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। परिजनों के व्यवहार के कारण अपमानित होना पड़ सकता है।

धनु
परिवार में आपसी मतभेद बढ़ सकते हैं। स्वास्थ्य संबंधित परेशानी हो सकती है। अनर्गल कार्यों में समय खराब हो सकता है। अनावश्यक धन खर्च हो सकता है।

वृष
परिवार में आपसी सहयोग-समन्वय बना रहेगा। परिवार में धार्मिक-सामाजिक समारोह समन हो सकते हैं। व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता अभी यथावत बनी रहेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी।

कन्या
घर-गृहस्थी के खर्चों में अनावश्यक वृद्धि हो सकती है। पारिवारिक कार्यों के कारण भागदौड़ रहेगी। परिजनों के व्यवहार के कारण अपमानित होना पड़ सकता है।

मकर
आर्थिक/वित्तीय मामलों के लिए दिन अच्छा रहेगा। आय में वृद्धि होगी। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। व्यावसायिक कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा।

मिथुन
व्यावसायिक कार्यों से संबंधित यात्रा हो सकते हैं। नौकरीपेशा व्यक्तियों को अतिरिक्त जिम्मेदारी मिल सकती है। आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। स्वास्थ्य संबंधित चिन्ता दूर होगी।

तुला
आर्थिक कारणों से अटक हुए कार्य बने लगे। अटका हुआ धन प्राप्त होगा। आय में वृद्धि होगी। व्यावसायिक कार्यों में व्यस्तता अभी बनी रहेगी। स्वास्थ्य में लापरवाही ठीक नहीं रहेगी।

कुंभ
व्यावसायिक कार्यों के लिए दिन अच्छा रहेगा। अटक हुए कार्य बने लगे। नवीन योजना का क्रियान्वयन होगा। आर्थिक स्थिति में सुधार होगा। परिवार में उत्सव जैसा माहौल रहेगा।

कर्क
व्यावसायिक खर्चों पर नियंत्रण रखना ठीक रहेगा। नौकरीपेशा व्यक्तियों को भागदौड़ रहेगी। आर्थिक स्थिति ठीक रहेगी। महत्वपूर्ण मामलों में दुविधा बनी रहेगी।

वृश्चिक
व्यावसायिक कार्यों को प्राथमिकता से करने का प्रयास करें। व्यावसायिक कार्य शीघ्रतासुमता से बचने लगे। नवीन योजना का क्रियान्वयन होगा। मानसिक तनाव से रहित मिलेगी।

मीन
नवीन कार्यों के संबंध में सकारात्मक आश्वासन प्राप्त होगा। अटक हुए कार्य बने लगे। व्यावसायिक प्रयासों में उचित सफलता मिलेगी। व्यावसायिक वार्ता के लिए दिन अच्छा है।

सार-समाचार

एचटी लाइन टावर लगाने का विरोध

झुंझुनू, (निसं)। सेठ नेतराम मधराज कन्या महाविद्यालय झुंझुनू के खेल मैदान पर एचटी लाइन टावर लगाने के विरोध में छात्र संगठन एसएफआई ने प्रदर्शन कर जिला कलेक्टर के नाम प्रार्थना सौंपा। प्रदेश उपाध्यक्ष पंकज गुर्जर ने बताया कि बिजली विभाग अंडरग्राउंड लाइट के फाल्ट ठीक करने की बजाय राजकीय कन्या महाविद्यालय के खेल मैदान व महाविद्यालय परिसर में हाई टेंशन लाइन के टावर लगा रहा है। जिलाध्यक्ष अनीश धायल ने बताया कि 33 केवी बिजली की लाइन के लिए निर्माणाधीन पोल का कार्य छात्रों के लिए भय का माहौल बन रहा है। छात्रसंघ संयुक्त सचिव सीता खत्री ने बताया कि महाविद्यालय में छात्रावास सुविधा भी है। ऐसे में हाई टेंशन लाइन के टावर खेल मैदान व महाविद्यालय परिसर में लगाने से हानि होने की संभावना है। छात्रा प्वाज जाड़ ने बताया कि छात्र संगठन एसएफआई ये मांग करता है कि जल्द से जल्द महाविद्यालय परिसर व खेल मैदान में लाए गए बिजली के पोल को हटाया जाए अन्यथा छात्राओं को लामबद्ध कर उठा आंदोलन की ओर अटसर होगा। जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी प्रशासन की होगी। इस दौरान तहसील अध्यक्ष कपिल चोपड़ा, छात्रसंघ महासचिव मोहम्मद साहिल कुरैशी, आदिल भाटी, अमित शेखावत, मोनिका, नेहा, चंचल, शिल्पा, अनु, पायल, मोनिका भूरिया, अंजलि, आरती, आरुण, अदिति, भावेश, मुस्कान, टीना, निहारिका, भावना, चेतना, टुनटुन, भूमि, आरजू, अंकिता, हीना, रबीना, रूहीना, संगीता, रूपा, ऋतु, अंजु, निकिता, मनीषा, अंजु, कोशल, व महाविद्यालय के अनेक छात्राएं मौजूद रही।

महंत व पुजारियों का किया सम्मान

झुंझुनू, (निसं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अनूठी बल करते हुए नवाचार कर श्रद्धा केंद्र सम्मान अभियान के अंतर्गत सभी मंदिरों और मठों के महंत व पुजारियों को गणेश चतुर्थी के पावन पर्व पर एक किट के माध्यम से अंगवस्त्र, शॉल, श्रीफल, हनुमान चालीसा आदि भेंट कर सम्मान स्वरूप पाटी पदाधिकारियों के माध्यम से भिजवाया है। सोमवार को जिला मुख्यालय पर मंडल अध्यक्ष कमलकांत शर्मा एव प्रवासी प्रभारी राजेश गुर्जर की अगुवाई में झुंझुनू के मंदिरों व मठों के पुजारियों को शॉल, पाटी दुपट्टा ओढाकर व हनुमान चालीसा की पुस्तक के साथ श्रीफल आदि भेंट कर सम्मानित किया गया। इस क्रम में इच्छा पूर्ण बालाजी मंदिर के महंत चंद्रप्रकाश शुक्ला, विहारी जी मंदिर के महंत रविदास महाराज व पंकज पांडेय का, मठ का शिवालय मंदिर महंत जगदीश गुसाई, गोपीनाथ मंदिर में महंत राहुल शर्मा सहित अनेक मंदिरों के पुजारियों को भाजपा का श्रद्धा किट भेंट कर सम्मान किया गया। इस अवसर पर नगर मंडल अध्यक्ष कमलकांत शर्मा ने कहा कि भजनलाल शर्मा की यह पहल कार्यकर्ताओं को पुरातन संस्कृति व धार्मिक भावनाओं से जोड़ने वाली है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की इस अनूठी पहल से भाजपा के सभी कार्यकर्ताओं को मठों व मंदिरों के महंत व पुजारियों के आशीर्वाद के साथ संबल भी प्राप्त होगा। इस अवसर पर विस्तारक ओमप्रकाश शर्मा, जिला संचालक आईटी सौरभ सोनी, वरिष्ठ भाजपा कार्यकर्ता उमाशंकर महमिया, वरिष्ठ पार्षद विजय कुमार सैनी, कपिल सोनी, सुरेंद्र शर्मा सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

विद्युत सप्लाई बंद रहेगी

रतनगढ़, (निसं)। तहसील के अनेक क्षेत्रों में मंगलवार को विद्युत सप्लाई बंद रहेगी। सहायक अभियंता (विद्युत विभाग) ने बताया कि जोधपुर विद्युत विभाग निम्न लिखित रतनगढ़ द्वारा 220 केवी जोएसएस रतनगढ़ पर रखरखाव कार्य होने के कारण 220 केवी व 132 केवी से संचालित होने वाले 33 केवी ऋषिकुल, दाउदसर, गोगासर, लाडसर, छापार फीडर से जुड़े सभी जोएसएस गोगासर, दाउदसर, गौरीसर, कांगड़, पाबूसर, नागला, कुसुमदेसर, बडहरा, ऋषिकुल व राजदेसर के टामीण क्षेत्रों से जुड़े गांवों की विद्युत आपूर्ति 10 सितम्बर मंगलवार को सुबह 11 से शाम 6 बजे तक बन्द रहेगी।

नाम परिवर्तन

उपखंड कार्यालय राजगढ़ जिला चूकू आश्रा
आदेशित किया जाता है कि प्राचार्य महारथेय सवीय पब्लिक उच्च माध्यमिक विद्यालय राजगढ़ जिला चूकू के छात्र/छात्रा अंकित पुत्र गंगाराम को बजाय अंकित पुत्र रामवरुण व शीतल पुत्री गंगाराम को बजाय शीतल पुत्री रामवरुण दर्ज किया जावे। अंकित व शीतल के पिता का सही नाम रामवरुण ही है। स्कूल रिकार्ड में दुस्स करने का आदेश दिया जाता है।
उपखंड अधिकारी, राजगढ़ जिला चूकू

प्रतियोगिता आयोजित

*, (निसं)। शिव कॉलोनी स्थित वार्ड 32 में शिव मित्र मंडल की ओर से चल रहे गणेश महोत्सव में म्यूजिकल चेर प्रतियोगिता आयोजित की गई, जिसमें महिलाओं व युवतियों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान पर रहने वाली प्रतिभागियों को प्रतीक चिन्ह प्रदान किया।

कार्यालय ग्राम पंचायत पहाड़सर प.स. राजगढ़ (चूकू)

क्रमांक :- ग्रा.प./ई निविदा/2024-25/73-74 दिनांक : 30.08.2024
ई-निविदा सूचना 02/2024-25
राजकीय विभाग में पंजीकृत संवेदकों से निर्माकित निर्माण कार्य करवाने के लिए ग्राम पंचायत मुख्यालय पर ई-निविदा आमंत्रित की जाती है निविदा का विस्तृत विवरण तथा शर्तें www.sppp.raj.nic.in तथा www.eproc.raj.gov.in पर दिनांक 02.09.2024 प्रातः 10.00 बजे से 12.09.2024 को सायं 6.00 बजे तक देखा एवं डाउनलोड किया जा सकता है।
संलग्न : निविदा सूचना 02/2024-25
NIB No. ZCR2425A0338
UBN No. 1. ZCR2425WSOB00614
2. ZCR2425WSOB00615
3. ZCR2425WSOB00616
4. ZCR2425WSOB00617
(रंजना कुमारी), सरपंच
ग्राम पंचायत पहाड़सर, पं.स. राजगढ़ (चूकू)

कार्यालय ग्राम पंचायत पहाड़सर प.स. राजगढ़ (चूकू)

क्रमांक :- ग्रा.प./ई निविदा/2024-25/55-58 दिनांक : 05.09.2024
ई-निविदा सूचना 04/2024-25
राजकीय विभाग में पंजीकृत संवेदकों से निर्माकित निर्माण कार्य करवाने के लिए ग्राम पंचायत मुख्यालय पर ई-निविदा आमंत्रित की जाती है निविदा का विस्तृत विवरण तथा शर्तें www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है। निविदा दिनांक 17.09.2024 प्रातः 10.00 बजे से 12.00 बजे तक बेची जाकर उसी दिन 02.00 बजे तक प्राप्त कर सायं 04.00 बजे खोली जावेगी।
संलग्न : निविदा सूचना 04/2024-25
NIB No. ZCR2425A0345
UBN No. 1. ZCR2425WSOB00639
2. ZCR2425WSOB00640
3. ZCR2425WSOB00641
4. ZCR2425WSOB00642
5. ZCR2425WSOB00643
अनिल कुमार मीणा
ग्राम विकास अधिकारी
ग्राम पंचायत लाखलाण
विनोद कुमार
सरपंच ग्राम पं. लाखलाण
पंचायत समिति राजगढ़ (चूकू)

कार्यालय ग्राम पंचायत पहाड़सर प.स. राजगढ़ (चूकू)

क्रमांक :- ग्रा.प./ई निविदा/2024-25/75-77 दिनांक : 02.09.2024
ई-निविदा सूचना 03/2024-25
राजकीय विभाग में पंजीकृत संवेदकों से निर्माकित निर्माण कार्य करवाने के लिए ग्राम पंचायत मुख्यालय पर निविदा आमंत्रित की जाती है निविदा का विस्तृत विवरण तथा शर्तें www.sppp.raj.nic.in पर देखा जा सकता है। निविदा दिनांक 11.09.2024 प्रातः 10.00 बजे से 12.00 बजे तक बेची जाकर उसी दिन 02.00 बजे तक प्राप्त कर सायं 04.00 बजे खोली जावेगी।
संलग्न : निविदा सूचना 03/2024-25
NIB No. ZCR2425A0339
UBN No. 1. ZCR2425WSOB00618
2. ZCR2425WSOB00619
3. ZCR2425WSOB00620
4. ZCR2425WSOB00621
5. ZCR2425WSOB00622
(रंजना कुमारी), सरपंच
ग्राम पंचायत पहाड़सर, पं.स. राजगढ़ (चूकू)

कलेक्टर ने जल जीवन मिशन के कार्यों पर जताया असंतोष

पाटन, (निसं)। जिला कलेक्टर शरद मेहरा की अध्यक्षता में सोमवार को जिला कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में विभिन्न विभागों की साप्ताहिक समीक्षा बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में जिला कलेक्टर ने कहा कि वर्षा के मौसम को देखते हुए मौसमी बिमारियां फेलने के खतरे को देखते हुए चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग मौसमी बीमारियों के संबंध में जिले की स्थिति को जानकारी लेते हुए बीमारियों के लक्षण, बचाव व उपचार आमजन तक प्रसारित करें। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों से डैंगू, मलेरिया सहित मौसमी बीमारियों की रोकथाम हेतु किए जा रहे कार्यों की विस्तृत समीक्षा की एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि आमजन को मलेरिया, डैंगू आदि मौसमी बीमारियों

■ जल जीवन मिशन के कार्यों में तेजी लाने के लिए निर्देश

से बचाव हेतु एंटी लारवा गतिविधियां करवाई जाए नगर परिषद एवं चिकित्सा विभाग सभी नगर पालिकाओं में फॉगिंग का कार्य करवाया जाए नालियों की सफाई करवाये एवं लोगों को साफ-सफाई के महत्व को बताए एवं लोगों को जागरूक करें। वर्षा के मौसम में मौसमी बीमारियों का फैलने का खतरा बना हुआ है इसको देखते हुए जिला



जिला कलेक्टर ने साप्ताहिक समीक्षा बैठक ली।

कलेक्टर में निर्देश दिए की पंचायत विभाग ठाम पंचायत को नालिया साफ करने के निर्देश दें जहां-जहां पानी भरा हुआ है वहां पर मच्छर पैदा होने का खतरा बना रहता है इसलिए जल भराव वाली जगह पर फॉगिंग करवाने का कार्य करें। शहरी क्षेत्र में नगर परिषद एवं नगर पालिकाएं सभी नालियों की सफाई करवाये तथा जल भराव वाली जगह पर फॉगिंग का कार्य करवाए चिकित्सा विभाग, पंचायत विभाग, नगर पालिका, और नगर परिषद सभी मौसमी बीमारियों पर ध्यान दें तथा फॉगिंग का कार्य जल शुरू कर लोगों को भी इसके बारे में जागरूक करें। आयुर्वेद विभाग को निर्देश दिए की आयुर्वेद के महत्व को लोगों तक पहुंचाएं तथा लोगों को

प्रोत्साहित करें, आयुर्वेद के प्रति लोगों में जिज्ञासा पैदा करें, लोगों को सफाई का महत्व बताएं तथा आंगनबाड़ी व स्कूलों जाकर बच्चों को आयुर्वेद के बारे में बताएं तथा उनको प्रोत्साहित करें। जल जीवन मिशन के कार्यों पर असंतोष जताते हुए कलेक्टर ने जल जीवन मिशन के कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए तथा कहा कि पानी सप्लाई में आ रही समस्याओं को प्राथमिकता के साथ हल कर पानी के नियमित सप्लाई बनाए रखें। जहां-जहां पाइप लाइन डालते समय रोडों को तोड़ा गया था उनकी मरम्मत का कार्य जल्द पूरा करवाये। विद्युत विभाग ऐसे ट्रांसफार्मरों की जांच करें जिनके आसपास पानी भरता हो तो जांच करें कि उसमें कंटेंट

तो नहीं दौड़ रहा है तथा विद्युत लाइनों के आसपास लगे हुए पेड़ों की टहनियों जो लाइनों के टच हो रही है उनको कटवाने की कार्यवाही करें जिससे कि किसी प्रकार की कोई दुर्घटना एवं लाइन में फॉल्ट ना आये। अधिक बरसात के कारण फसलों में लगा रहे रोगों के बारे में जानकारी लेते हुए कृषि विभाग को कारण फसलों में लगा रहे रोगों के बारे में जांच कर पानी के नियमित सप्लाई दे, दवाइयों के बारे में बताएं तथा दवाओं का छिड़काव करवाये। जिले के किसानों को फलदार पौधे लगाने के लिए प्रेरित करें। समस्त विभाग जिन्होंने पेड़ लगाए थे उनका सर्वे कर पता करें कि कितने पेड़ जीवित हैं व कितने नष्ट हो गए नष्ट पेड़ों के स्थान पर नए पेड़ लगाने के निर्देश दिए।

जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता शुरू

चूकू, (निसं)। जिला स्तरीय तीरंदाजी प्रतियोगिता का शुभारम्भ सोमवार को गुरुकुल एकेडमी सोमासी में मुख्य अतिथि पीसीसी सचिव मुस्ताक खान ने तीर चलाकर किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता प्रधान दीपचंद राहट ने की। इस अवसर पर मुस्ताक खान ने कहा कि तीरंदाजी एक खेल प्रतियोगिता है, जिसमें खिलाड़ी व्यक्तिगत प्रदर्शन कर विजय हासिल कर सकता है। उन्होंने कहा कि तीरंदाजी ऐसा खेल है, जिससे युवा इस क्षेत्र में आगे बढ़ सकता है। आपको बता दें कि तीरंदाजी प्राचीन परम्परा में शामिल है। एकलव्य ने गुरु द्रोणाचार्य की प्रतियोगिता में ध्यान लगाकर तीरंदाजी में महारत

हासिल की थी। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये प्रधान दीपचंद राहट ने कहा कि खिलाड़ियों को हार-जीत को खेल का हिस्सा मानकर आपसी सौहार्द से खेलना चाहिए। वहीं कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि कांग्रेस नेता हेमंत सिंहाण, सरपंच रामनिवास कडवासरा, पंचायत समिति सदस्य सुनील मेघवाल, प्रधानाचार्य जगदीश प्रजापत व युवा नेता गुलजार खान थे। प्रतियोगिता संयोजक महेश दूकिया ने आंगूठक अतिथियों का स्वागत किया। इस दौरान तारानगर की आशा की द्वारों के जापान विजय कुमार धीनवाल के भारतीय सेना में शहीद होने पर दो मिनट का मौन रखकर उन्हें भावभिनी श्रद्धांजलि अर्पित की गई।

पांच विद्यार्थियों ने जीते मैडल

झुंझुनू, (निसं)। सीबीएसई वेस्ट जोन टाइक्वांडो चैम्पियनशिप में झुंझुनू एकेडमी के विद्यार्थियों ने शानदार प्रदर्शन कर मैडल जीते हैं। जानकारी देते हुए टाइक्वांडो कोच राजेश कुमार शर्मा ने बताया कि प्रतियोगिता स्कूल गांधी नगर (गुजरात) में तीन सितंबर से छह सितंबर तक आयोजित सीबीएसई वेस्ट जोन टाइक्वांडो चैम्पियनशिप में झुंझुनू एकेडमी के पांच विद्यार्थियों ने ब्राँज मैडल जीते हैं। इस प्रतियोगिता में राजस्थान, गुजरात एवं मध्यप्रदेश के खिलाड़ियों ने भाग लिया था। प्रतियोगिता में अंडर 19 छात्र वर्ग में 78 किटा भार वर्ग में छात्र निहार ने, अंडर 19 में 68 किटा भार वर्ग में कृष्णा त्रिपाठी ने, अंडर 17 में 63 किटा भार वर्ग में अमन ने, अंडर 17 में 78 किटा भार वर्ग में प्रिंस थालोर ने तथा अंडर 19 छात्रा वर्ग में 52 किटा भार वर्ग में सुधानी ने ब्राँज मैडल जीता। झुंझुनू एकेडमी चेरमैन डॉ. दिलीप मोदी ने सभी खिलाड़ियों को बधाई देते हुए कहा कि झुंझुनू एकेडमी स्कूल के खिलाड़ी हर जगह खेलों में बेहतरीन प्रदर्शन कर रहे हैं तथा हर खेल प्रतियोगिता में परचम फहरा रहे हैं।

स्कूल बस-बोलरो की भिड़ंत में तीन महिलाएं घायल

खेतड़ी, (निसं)। खेतड़ीनगर थाना क्षेत्र के ढाणी भरागडान के पास सोमवार सुबह स्कूल बस व बोलरो की भिड़ंत हो जाने से तीन महिलाएं घायल हो गईं। घायल महिलाएं अपने गांव से तातीजा स्थित देई माई मंदिर में बच्चों की धोक लगाकर वापस अपने घर लौट रही थीं। हादसे में एक महिला की हालत गंभीर होने पर उसे नीमकाथाना रेफर किया गया है।

जानकारी के अनुसार संजयनगर पंचायत की ढाणी मीनावाली की महिलाएं बोलरो गाड़ी में सवार होकर अलसुबह बच्चों की धोक व जात जड़ले लगाने के लिए तातीजा के देई माई मंदिर में गई थीं। इस दौरान वापस घर लौटते समय जब वह ढाणी भरागडान के पास पहुंचे तो सामने से आ रही स्कूल व बोलरो में भिड़ंत हो गई। स्कूल बस खाली थी तथा वह बच्चों को लेने के लिए जा रही थी। इस दौरान हादसे में अल्का (22) पत्नी राहुल, सुनीता (30) पत्नी राजेंद्र सिंह व अनिता (35) पत्नी कालू सिंह घायल हो गईं। हादसे की सूचना पर 108 एंबुलेंस के पायलट अजीत सिंह निर्वाण व ईएमटी

नाकाबंदी कर रही पुलिस की गाड़ी को मारी टक्कर

खेतड़ी, (निसं)। खेतड़ी कस्बे के उप जिला अस्पताल के सामने नाकाबंदी कर रही पुलिस की गाड़ी को बदमाशों द्वारा टक्कर मारकर फरार हो जाने का मामला सामने आया है। दो थानों की पुलिस खेतड़ी के पहाड़ी क्षेत्र में बदमाशों की तलाश में जुटी हुई है। जानकारी के अनुसार सोमवार दोपहर करीब एक बजे पुलिस को सूचना मिली कि गुड्डा थाना क्षेत्र से एक महिला का अपहरण होने की वारदात हुई है तथा बदमाश काले रंग की स्कार्पियो गाड़ी में खेतड़ी क्षेत्र की ओर आ रहे हैं। जिस को लेकर खेतड़ी पुलिस की ओर से उप जिला अस्पताल के सामने खेतड़ी - जयपुर स्टेट हाईवे 13 पर गाड़ी लगाकर नाकाबंदी की गई। इस दौरान पुरना की ओर से आ रही एक काले रंग की स्कार्पियो गाड़ी की पुलिस ने रुकवाने का प्रयास किया तो गाड़ी में सवार बदमाशों ने पुलिस की गाड़ी को टक्कर मार दी। जब पुलिसकर्मीयों ने गाड़ी में सवार युवकों को पकड़ने का प्रयास किया तो उन्होंने पुलिस पर फायर करने का प्रयास किया, लेकिन फायरिंग नहीं

जांच शिविर का आयोजन

झुंझुनू, (निसं)। दूकिया हॉस्पिटल झुंझुनू में मंगलवार को सुबह 10 बजे से दोपहर 4 बजे तक निशुल्क पीएसए जांच कैंप का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर गुर्दा एवं मूत्र रोग विशेषज्ञ डॉ. उमराव सिंह कुलहरि ने बताया कि जिन की उम्र 50 साल से अधिक है या बार-बार पेशाब आने की समस्या, एक बार में पेशाब पूरा ना आना, पेशाब को रोक न पाना, पेशाब शुरू करने में समय लगना आदि समस्याओं से जूझ रहे हो तो कैंप में निशुल्क प्रोस्टेट की जांच करवाए। डॉ. मोनिका दूकिया ने बताया कि प्रत्येक माह के दूसरे मंगलवार को निशुल्क पीएसए जांच कैंप का आयोजन किया जाएगा। जिससे मरीजों को स्वास्थ्य लाभ मिलता रहेगा।

कार्यालय नगरपरिषद, चूकू (राजस्थान)

क्रमांक :-	न.प./चूकू/भू.उ.प.शाखा/2024-25/	दिनांक :-							
::: सार्वजनिक विज्ञापित (आपत्ति आमंत्रण-पत्र) :::									
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि संबंधित आवेदक द्वारा निर्माकित विवरण-पत्र में अपने नाम के सम्मुख अंकित कार्य की स्वीकृति हेतु इस कार्यालय को अपना आवेदन प्रस्तुत किया गया है। उक्त संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था/हितधारक को कोई आपत्ति हो, तो उक्त सार्वजनिक विज्ञापित के प्रकाशन की तिथि से 15 दिवस के भीतर उपर्युक्त साक्ष्य सहित अपनी लिखित आपत्ति निम्न अधोहस्ताक्षरकर्ता के समक्ष प्रस्तुत कर सकते हैं। बाद मियाद गुजरने पर प्राप्त आपत्तियों पर कोई विचार नहीं किया जायेगा तथा नियमानुसार प्रकरण का निस्तारण संबंधित आवेदक के पक्ष में कर दिया जायेगा :-									
क्र. सं.	नाम आवेदक /आवेदिका	आवेदित भूमि की अवस्थिति	भूखंड का क्षेत्रफल	उत्तर	दक्षिण	पूर्व	पश्चिम	मास्टर/जोनल प्लान में भू-उपयोग	अपेक्षित स्वीकृति
1	श्री धर्मेन्द्र बुढानिया पुत्र स्वर्गीय रणवीरसिंह ग्राम दुधवाखारा तह. व जिला चूकू	भूखंड संख्या 41-27 सैक्टर 4, सैनिक बस्ती, चूकू	231.97 वर्ग मीटर	भूखंड संख्या B-28	भूखंड संख्या B-26	मुख्य सड़क (भातेरी रोड) 200 फीट चौड़ी	भूखंड संख्या C-27	मिश्रित प्रयोजनार्थ	आवासीय से सार्वजनिक प्रयोजनार्थ भू-उपयोग परिवर्तन

(अभिभाषा सिंह) आयुक्त, नगरपरिषद चूकू

कार्यालय नगर पालिका मंडल, राजगढ़ (चूकू)

E-Mail Address - comp.sdlp@yahoo.in
क्रमांक :- न.पा.रा./2024-25/2648-49
प्रारूप-10
(नियम-6(7) देखिये)
:- लोकसूचना :-
दिनांक : 09.09.24

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि इस कार्यालय में नीचे उल्लेखित भूमि का गैर-कृषिक प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अधिभूति अधिकारों के निर्वाचन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात :-

क्र. सं.	आपत्ति सूचना पत्रावली 90क	पत्रावली सं.	ग्राम का नाम	खसरा संख्या	क्षेत्रफल	प्रयोजन
1.	राजी देवी पत्नी मोतीलाल, दलीप, संदीप पुत्र मोतीलाल, लम्बोर छिपीयान झुंझुनू रोड बाईपास पिलानी रोड, राजगढ़ (चूकू)।	269/13.08.2024	राजगढ़	502/481	1.2560 हेक्टेयर	आवासीय
2.	मनमलाल पुत्र लालचंद, लम्बोर छिपीयान, झुंझुनू रोड बाईपास पिलानी रोड, राजगढ़ (चूकू)।	270/13.08.2024	राजगढ़	503/481	1.2560 हेक्टेयर	आवासीय
3.	जगदीश पुत्र सुरजाराम, वार्ड नं. 01, एलआईसी ऑफिस के पीछे, राजगढ़ (चूकू)।	271/13.08.2024	राजगढ़	2753/2498	0.1815 हेक्टेयर	आवासीय
4.	ताज बानो पत्नी मोहम्मद सदीक, वार्ड नं. 16, राजगढ़ (चूकू)।	272/13.08.2024	राजगढ़	824	1.0615 हेक्टेयर	आवासीय
5.	काशीराम, खेताराम, पुनमचंद पुत्रगण लालचंद लम्बोर छिपीयान झुंझुनू रोड व बाईपास, पिलानी रोड राजगढ़ (चूकू)।	272/28.08.2024	राजगढ़	501/481	0.7046 हेक्टेयर	आवासीय
6.	दलवीर पुत्र धर्मा राम, एन.एच. 52 बाईपास, ढंढाला रोड राजगढ़ (चूकू)	274/09.09.2024	राजगढ़	2672/495	9891 वर्गमीटर	औद्योगिक

इसलिए इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90 क और राजस्थान अधिभूति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्वोक्त प्रयोजनों के लिए भूमि हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अधिभूति अधिकारों के निर्वाचन पर कोई आक्षेप है तो इस नोटिस के प्रकाशन के 15 दिवस के भीतर-भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समय के दौरान अधोहस्ताक्षरकर्ता के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेगा। उपयुक्त नियम समय के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना मेरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज 09.09.2024 को जारी की गयी।
अधिसाक्षी अधिभूति
नगर पालिका राजगढ़ (चूकू)

कार्यालय कृषि उपज मंडी समिति गुड्डा गौडजी (झुंझुनू)

क्र. सं.	विवरण	अनुमानित लागत (लाख रुपये में)	निविदा फार्म शुल्क	शरोहर	निविदा फार्म प्राप्त करने की दिनांक व समय	निविदा फार्म जमा करने की दिनांक व समय	निविदा फार्म खोलने की दिनांक व समय
1.	जल व्यवस्था ठेका (एक व्यक्ति)	0.83	200/-	1700	11.09.24 से 25.09.24 AM तक	25.09.24 को 12.00 PM तक	25.09.24 को 02.00 PM
2.	सफाई व्यवस्था ठेका (एक व्यक्ति)	0.82	200/-	1600	11.09.24 से 25.09.24 AM तक	25.09.24 को 12.00 PM तक	25.09.24 को 02.00 PM
3.	कम्प्यूटर ऑपरेटर ऑफिस-1, ई-नाम-2 कुल-3)	2.50	200/-	5000	11.09.24 से 25.09.24 AM तक	25.09.24 को 12.00 PM तक	25.09.24 को 02.00 PM
4.	जीप किराया	1.30	200/-	2600	11.09.24 से 25.09.24 AM तक	25.09.24 को 12.00 PM तक	25.09.24 को 02.00 PM

निविदा के साथ धरोहर राशि नकद/ड्राफ्ट जमा करानी होगी अन्यथा निविदा स्वीकार नहीं की जावेगी। निविदा से संबंधित अन्य शर्तें किसी भी कार्य दिवस को कार्यालय समय में अवलोकन की जा सकती है। निविदा का अवलोकन www.sppp.rajasthan.gov.in पर भी किया जा सकता है। निविदा स्वीकार/अस्वीकार करने का अधिकार मंडी समिति का होगा।

सचिव
कृषि उपज मंडी समिति, गुड्डा गौडजी (झुंझुनू)

रेगिस्तान में भारत और अमेरिकी सेना का युद्धाभ्यास शुरू

दुश्मन के ड्रोन अटैक से बचाव का सीखेंगे तरीका

बीकानेर। यहाँ महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में सोमवार को भारत और अमेरिका की सेना का संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू हुआ। इसमें पहली बार अमेरिका के हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम का प्रदर्शन किया जा रहा है। इस आर्टिलरी की मारक क्षमता 310 किलोमीटर है। यूक्रेन वॉर के दौरान इसी सिस्टम से रूसी गोला-बारूद देर किए गए थे।

महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में यह अब तक का सबसे बड़ा युद्धाभ्यास है। इसमें भारत-अमेरिका के कुल 1200 सैनिक हिस्सा ले रहे हैं। दोनों देशों के जवान मिलकर 15 दिन तक दुश्मन को घेरकर मारने सहित कई रणनीतियों का अभ्यास करेंगे। इस दौरान एयरबोर्न और हेलीबोर्न ऑपरेशन को अंजाम दिया जाएगा। गांव में छिपे आर्टिकियों को खोजकर मारने के अलावा ड्रोन हमलों से बचाव का भी



महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में भारत और अमेरिका की सेना का संयुक्त युद्धाभ्यास शुरू होने के अवसर पर सेल्फी लेते सैनिक।

अभ्यास किया जाएगा।

इस युद्धाभ्यास का उद्देश्य दोनों सेनाओं की आंतरिक क्षमता को बढ़ाना और जल्दतर पड़ने पर एक साथ काम करने की संभावनाओं को मजबूत करना है। संयुक्त अभियान में कई सैन्य रणनीति और जॉइंट एक्सरसाइज शामिल हैं, जिसका उद्देश्य एक-दूसरे देश की विशेषताओं और क्षमताओं का आदान-प्रदान है। यह अभ्यास भारत और अमेरिका के बीच बढ़ते रक्षा

संबंधों को देखते हुए महत्वपूर्ण माना जा रहा है। युद्धाभ्यास का मुख्य आकर्षण अमेरिकी सेना का हाई मोबिलिटी आर्टिलरी रॉकेट सिस्टम है। इस सिस्टम का उपयोग यूक्रेन में रूस के खिलाफ हो चुका है। इसे सी-130 विमान पर ले जाया आसान है। मात्र 20 सेकेंड में रॉकेट तैयार किए जा सकते हैं। 4.5 सेकेंड के भीतर सभी रॉकेट दागे जा सकते हैं। ये छह मल्टीपल-लॉन्च रॉकेट सिस्टम के

अमेरिकी रॉकेट सिस्टम है मुख्य आकर्षण

साथ एक ही पॉड में समाहित है। इसकी मारक क्षमता करीब 310 किलोमीटर तक है। आर्मी टैक्टिकल मिसाइल के रूप में जाना जाता है। यूक्रेन में 2022 में युद्ध के दौरान इस सिस्टम को रूसी लक्ष्यों के खिलाफ बड़े पैमाने पर इस्तेमाल किया गया था। रूसी कमांड पोस्ट, गोला-बारूद भंडारण, सैनिकों और बख्तरबंद वाहनों के जमावड़े तथा पुलों को सफलतापूर्वक नष्ट कर दिया था, जिनमें से कई अग्रिम पंक्तियों से बहुत दूर थे।

यह सिस्टम लंबी दूरी तक सटीक हमले करने में सक्षम है। अभ्यास के दौरान भारत अपनी नई पीढ़ी की हथियार प्रणाली का प्रदर्शन भी करेगा। संयुक्त सैन्य अभियानों में अत्याधुनिक तकनीक को एकीकृत करने पर जोर दिया गया है। ऐसा 20वीं वार हो रहा है, जब दोनों देशों की सेना एक साथ मिलकर हथियारों को चलाने का अभ्यास कर रही है। संयुक्त राष्ट्र संघ के आदेश के बाद दोनों देशों ने साथ

में अभ्यास शुरू किया था। एक बार भारत और एक बार अमेरिका में होने वाले इस युद्धाभ्यास में दोनों देशों के जवान हिस्सा लेते हैं।

महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में इससे पहले युद्धाभ्यास का 16वां संस्करण फरवरी 2021 में हुआ था। भारत जहां इस युद्धाभ्यास में स्वदेशी हथियारों का प्रदर्शन करेगा, वहीं अमेरिका अपने सर्वश्रेष्ठ हथियारों की शृंखला से रूबरू करवाएगा। अभ्यास के दौरान अमेरिकी जवान गमी से परेशान दिखाए। तीन-चार जवानों को परेड के बीच में से ही बाहर लेकर जाया गया। परेड स्थल के पास ही पेड़ की छांव में जवानों का इलाज किया गया। दोनों देशों के जवान अब रोज सुबह उठने से लेकर रात को सोने से पहले तक युद्धाभ्यास में ही रहेंगे। सुबह जवान बाँक और रन करेंगे। इसके अलावा सुबह फायरिंग और आर्टिलरी ट्रेनिंग होगी। भारत की 9 राजपूत इंफैंट्री सेना है। अमेरिका की सेना एयर बॉर्न 1-24 आर्कटिक विजिन है, जिन्के हथियार माइनस 50 ड्रिग्री सेल्सियस तापमान में युद्ध कौशल दिखाने में सक्षम है।

पेटेजि शॉप के संचालक की लाश मिलने से सनसनी फैली



भीलवाड़ा में पेटेजि शॉप के संचालक का शव बरामद हुआ।



मृतक ईश्वर कुशलानी

भीलवाड़ा, (निर्स)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र स्थित मानसरोवर झील में सोनू पेटेजि शॉप के लापता संचालक की लाश मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। परिजनों का आरोप है कि ईश्वर उर्फ सोनू सूदखोरों से परेशान था। उसे जान से मारने की धमकियाँ मिल रही थी।

पुलिस के अनुसार सोमवार सुबह करीब 8 बजे लोगों ने मानसरोवर झील में एक व्यक्ति की लाश देखकर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर रेस्क्यू टीम की मदद से लाश को झील से निकालवाया। यह शव तीन दिन पुराना था। मौके पर एक स्कूटी भी तीन दिन से खड़ी मिली। शव को एमजी अस्पताल की मोर्चरी भिजवा दिया गया। उधर, कोतवाली सर्किल से लापता पेटेजि शॉप संचालक ईश्वर कुशलानी उर्फ सोनू सिंधी की पत्नी सहित अन्य समाजजन मोर्चरी पहुंचे, उन्होंने शव की पहचान सोनू के रूप में की। इस बीच, मोर्चरी पर बड़ी संख्या में सिंधी समाज

मृतक सूदखोरों से परेशान था, उसे जान से मारने की धमकियाँ मिल रही थी

के लोग जुट गये। समाजसेवी हरीश मानवानी ने कहा कि सोनू शहर में ही एमएलवी कॉलेज सर्किल क्षेत्र में पेटेजि शॉप चलाता था। ईश्वर कुशलानी सुबह घर से शॉप के लिए निकला था, जो दोपहर ढाई बजे शॉप से निकल गया। इसके बाद 5.40 बजे ईश्वर को उसकी पत्नी गायत्री ने मोबाइल पर कॉल किया तो ईश्वर ने कॉल डिस्कनेक्ट कर दिया। गायत्री ने शॉप पर पता किया तो जानकारी मिली कि वह दोपहर ढाई बजे शॉप से निकल गया था। इसके बाद ईश्वर ने तो शॉप पर लौटा न ही घर। इसके चलते शनिवार को गायत्री ने पहचान सोनू के रूप में की। इस बीच, मोर्चरी पर बड़ी संख्या में सिंधी समाज

कार्यालय नगरपालिका नसीराबाद, जिला अजमेर (राज.)
 क्रमांक :- न.पा.रा. / 2024 / 305 दिनांक - 05/09/2024
ई-निविदा सूचना संख्या (09/2024-25) (NIB NUMBER - DLB2425A2376)
 एतद्वारा यह है कि राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए राजकीय विभाग में निगमनुसार उपयुक्त श्रेणी में पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में मोहरबन्ध निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा सम्बंधित अधिक जानकारी वेबसाइट www.sppp.raajasthan.gov.in एवं www.eproc.raajasthan.gov.in पर भी उपलब्ध है एवं किसी भी कार्य दिवस को कार्यालय में आकर देखी जा सकती है।
 निविदा के कुल भाग - 03 (तीन)
 UBN NO. - 1. DLB2425WSRC07591 3. DLB2425WSRC07592
 राज.सं.बा.व/सी/24/4923 अधिसूचना अधिकाारी नगरपालिका नसीराबाद

कार्यालय नगरपालिका रामगंजमण्डी जिला-कोटा (राज.)
 क्रमांक :- न.पा.रा. / 2024 / 305 दिनांक 09.09.2024
ई-निविदा सूचना 05/2024-25
 नगरपालिका रामगंजमण्डी द्वारा कार्यों हेतु पालिका में पंजीकृत एवं विभागों में A.A.A.B. Class एवं उपयुक्त श्रेणी संवेदकों से लिफाका पदवित् / ई-निविदा पद्धति से ऑनलाइन निविदा आमंत्रित की जाती है। कार्य की निविदा देवे जाने की दिनांक 09.09.2024 से 23.09.2024 एवं अन्तर्गत करने की दिनांक 10.09.2024 से 23.09.2024 सांघ 6 बजे तक। ई.एम.डी. / तहसीली बुल्क / प्रोसेसिंग फॉर प्राय करणे की तिथि : 24.09.2024 समय 11.00 बजे तक। निम्नांकित डिड खोलने के दिनांक 24.09.2024 को 9.00 बजे के बाद रहेगी। विविदा डिड तकनीकी परीक्षण उपरांत खोली जाएगी। निविदा शर्त आदि सम्पूर्ण विवरण <http://sppp.raj.nic.in> <http://eproc.raajasthan.gov.in> देखी जा सकती है।
 NIB - DLB2425A2428 UBN - DLB2425WS0807708
 अधिसूचना अधिकाारी नगरपालिका रामगंजमण्डी राज.सं.बा.व/सी/24/4958

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER PWD DIVISION KARAUALI
 Address-Near old Collectorate Circle Karauli
 E-Mail:-EPPWD.KARAUALI@RAJASTHAN.GOV.IN
 No-2104-2117 Date: 05-09-2024

Notice Inviting Bid
 Bid (E-NIT No. 04/2024-25) for Consultancy Work "Consultancy Work for Preparation of Detailed Project Report(DPR) For Construction of 4 lane High level bridge on Karauli Hindaun road SH-22 & Bypass at Karauli including Land Acquisition & Forest Clearance" are invited from Registrar & interested bidders up to 6.00 PM on 06.09.2024 to 17.09.2024 procurement portal (<http://eproc.raajasthan.gov.in>, <http://sppp.raj.nic.in>) in the department website may be visited for Other Details of Bid. The approximate value of the procurement is Rs. 125.00 lacs.
 NIB CODE- PWD2425A1447
 UBN NO. PWD2425SLOB05194
 (Chandra Prakash)
 Executive Engineer PWD Division Karauli
 DIPRC/8422/2024

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि. विभाग खण्ड सल्लुवर
 फोन नं.-02906-232823, E-Mail-eehpedsalumber@gmail.com
 क्रमांक :- अशा.सु./लेखा/2024-25/ दिनांक :-
ई-निविदा सूचना संख्या 08-11 वर्ष 2024-25
 राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए सहायक श्रेणी में पंजीकृत अनुभवों के धरेदारों / अनुभवों के धरेदारों से ऑनलाइन निविदा आमंत्रित की जाती है निविदा इस कार्य दिवस में दिनांक 04.09.2024 से दिनांक 18.09.2024 को 6.00 बजे तक विक्रम को जा कर दिनांक 19.09.2024 को दोपहर 1 बजे ऑनलाइन खोली जाएगी। राजस्थान उपचान में पारदर्शिता नियम 2013 के तहत निविदा सूचना राज्य लोक उपायन पोर्टल <http://sppp.raj.nic.in> पर देखी जा सकती है।
 1-एक न्यूनतम कार्य 79.00 लाख व अधिकतम कार्य 111.00 लाख का है।
 PHE2425SLOB04355, PHE2425SLOB04357, PHE2425SLOB04360, PHE2425SLOB04364
 (विक्रम चन्द कच्छरा)
 अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि. विभाग, ग्रामीण खण्ड सल्लुवर मो.नं.-9414620351
 DIPRC/8414/2024

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि.विभाग खण्ड साँचौर
 ए.ए.ए. 6.8, Phed campus, साँचौर (जालौर)
 Te.Ph.No. 02979-283624 e-mail:-eehpedsr@gmail.com
 क्रमांक: अं.अ/जन.स्वा./निविदा/2024-25/1057 दिनांक - 05/09/2024

ई-निविदा सूचना संख्या - 09/2024-25
 राजस्थान के राज्यपाल की ओर से खण्ड साँचौर के अधीन विभिन्न कार्य करने हेतु लोक निर्माण में पंजीकृत ठेकेदारों से ई-टेंडरिंग प्रक्रिया में ऑन लाईन निविदा आमंत्रित की जाती है जिसका विवरण निम्नानुसार है:-
 कार्यालय का नाम व स्थान अधिशाषी अभियन्ता, जन.स्वा.विभाग खण्ड साँचौर
 निविदा का कार्य Annual rate contract of providing laying and jointing of hdpe pipeline of various sizes at various schemes in division sanochan on turnkey basis.
 निविदा की कुल लागत (राशि लाखों में) कुल निविदा 01 रु.30.00 लाख
 निविदा प्रपत्र वेबसाइट पर उपलब्ध एवं ऑन लाईन सर्वाधिक की दिनांक 05.09.2024 से 17.09.2024 को 13.00 बजे तक
 निविदाएं खोलने की तिथि व समय 17.9.2024 को 15.00 बजे से
 UBNNO PHE2425WSRC04373
 निविदा से संबंधित समस्त विवरण वेबसाइट <http://sppp.raajasthan.gov.in> एवं <http://dipr.raajasthan.gov.in> पर देखा एवं पता जा सकता है। यदि पत्र केवल वेबसाइट पर ही उपलब्ध किये जायेंगे।
 (पृथ्वीसिंह) अधिशाषी अभियन्ता जन स्वा.अभि.विभाग, खण्ड साँचौर
 DIPRC/8398/2024

कार्यालय नगरपालिका, निम्बाहड़ा जिला - यित्तीगढ़ (राज.)
 रेवे स्टेशन के पास नीमच रोड निम्बाहड़ा जिला यित्तीगढ़ (राज.)
 Email :- nagarpalika_nimbahera@yahoo.com (01477) 220042; 220435; 221115 (O) 220004 (R)
 क्रमांक - न.पा.नि./स्टोर/मैला/2024-25/35 दिनांक :- 09/09/2024
 :- ई-निविदा सूचना :-
 नगरपालिका निम्बाहड़ा द्वारा निम्नलिखित कार्यों के लिए किसी भी विभाग में पंजीकृत, तकनीकी और आर्थिक रूप से मजबूत प्रतिष्ठा/फार्म से निर्धारित प्रपत्र में ई-प्रोक्यूरमेंट प्रक्रिया से वेब साइट <https://eproc.raajasthan.gov.in> पर ऑन लाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती हैं। निविदा से संबंधित विवरण पोर्टल www.sppp.raajasthan.gov.in पर उपलब्ध है जिसका NIB Code DLB2425A2396 पर भी देखा सकते हैं।
 कार्य निविदा के कार्य कुल 04 कार्य
 निविदा की अनुमानित लागत राशि 93.00 लाख रुपये
 ऑनलाइन निविदा फार्म मिलने की दिनांक 09/09/2024 प्रातः 04.00 बजे
 ऑनलाइन निविदा फार्म जमा कराने की दिनांक 19/09/2024 प्रातः 10.00 बजे तक
 अन्तिम दिनांक
 डी.डी. / वस्तुनिष्ठ जमा कराने की अन्तिम दिनांक व समय दिनांक 19/09/2024 दोपहर 12.00 बजे तक
 निविदा खोलने की दिनांक दिनांक 20/09/2024 दोपहर 02.00 बजे
 Unique Bid Number
 DLB2425SLRC07630, DLB2425SLRC07632, DLB2425SLRC07631, DLB2425SLRC07629
 राज.सं.बा.व/सी/24/4914 अध्यक्ष अधिशाषी अधिकाारी

आसाराम बापू पैरोल पूरी कर जोधपुर लौटे

जोधपुर, (कासं)। अपने ही आश्रम की नाबालिग छात्रा के साथ यौन शोषण के मामले में आजीवन कारावास की सजा काट रहे आसाराम बापू अपनी पैरोल खत्म कर आज वापस जोधपुर सेंट्रल जेल पहुंच गये। आसाराम बापू 11 साल में पहली बार 14 दिन जेल से बाहर रहे। उपचार के बाद सोमवार को आसाराम बापू वापस जोधपुर लौट आये हैं। मुम्बई से जोधपुर की फ्लाइट से लौटे आसाराम बापू को कड़ी सुरक्षा के साथ वापस एयरपोर्ट से जेल ले जाया गया। आज भी आसाराम बापू को प्लेन से नीचे उतारने के बाद एक विशेष वाहन से गेट तक लाया गया और एंबुलेंस में शिफ्ट किया गया। इस दौरान उसे देखने आए उसके साथियों को एक फिर निराशा हाथ लगी। आसाराम बापू को गेट 24 अगस्त को ले जाया गया था। पांच दिन की पैरोल बढ़ाई गई थी। सोमवार को मुंबई से

जोधपुर आते समय आसाराम बापू के भक्त बड़ी संख्या में फ्लाइट में थे जो बार-बार उसके पास जाकर उसका आशीर्वाद ले रहे थे। इस दौरान जोधपुर पुलिस के जवान उनको रोकने का प्रयास करते नजर आए। बता दें कि आसाराम बापू को 13 अगस्त को राजस्थान हाईकोर्ट ने सात दिन की पैरोल दी थी और पैरोल की अवधि को हॉस्पिटल में पहुंचने के समय से गिना गया था। आसाराम बापू अपने खर्च पर अपना इलाज करवाया। आसाराम बापू को सितंबर 2013 में इंदौर से जोधपुर पुलिस गिरफ्तार करके लेकर आई थी। इसके बाद से जोधपुर जेल में ही है। गिरफ्तारी के बाद करीब पांच साल लंबी ट्रायल चली। इस दौरान आसाराम बापू को जेल से कोर्ट लाया जाता था। 2018 में फैसला आने के बाद कोर्ट आना भी बंद हो गया। अर्पिण्डे इलाज के लिए अस्पताल लाया गया।

जलभराव से घरों में कैंद हुए लोग

अजमेर, (कासं)। अजमेर शहर में हुई लगातार बरसात से हुए जलभराव के चलते शहर के दक्षिण व उत्तर विधानसभा क्षेत्र में बने बाढ़ जैसे हालातों से कई कॉलोनियों में ऐसी स्थिति है कि लोग घरों में कैंद हो गए हैं। चौथे दिन भी कुछ कॉलोनियों सहित मुख्य मार्गों पर जलभराव के कारण समस्या गंभीर बनी हुई है। कॉलोनियों में पानी का निकास नहीं होने के कारण सड़कों पर पानी भर गया है, जिससे लोग अपने घरों से बाहर निकलने में असमर्थ हैं। शहर की फॉयसागर झील की पाल में रिसाव के चलते खतरा पैदा हो गया है। सेना ने फॉयसागर सहित पानी निकासी के कई इलाकों का जायजा लिया। सिविल डिफेंस और एमडीआरएफ को 24 घंटे अलर्ट पर रखा गया है। जलभराव वाली कॉलोनियों में मौसमी बीमारियां का खतरा भी बढ़ गया है। चौथे दिन भी शहर की अधिकांश कॉलोनियों में पानी की निकासी नहीं होने के कारण बारिश के पानी ने पूरे इलाके को घेर लिया है।

यूपीआई धोखाधड़ी : तेलंगाना पुलिस ने राजस्थान से 13 लोगों को क्रिया गिरफ्तार

हैदराबाद। तेलंगाना साइबरबाद पुलिस ने 4 करोड़ रुपये के यूपी.आई. धोखाधड़ी में शामिल 20-25 साल की उम्र के 13 सदस्यीय गिरोह को राजस्थान से गिरफ्तार किया है। पुलिस ने केपीएचबी पुलिस, माधापुर और नरसिंगी पुलिस को मदद से रविवार को राजस्थान से गिरोह के सदस्यों को पकड़ा। साइबरबाद के पुलिस उपायुक्त से बुतना मिलने पर शमशाबाद सीसीएस पुलिस और केपीएचबी पुलिस, माधापुर और नरसिंगी पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। उन्होंने बताया कि जांच में पता चला कि राजस्थान के कुछ लोग शोरूम में गए थे और महंगे इलेक्ट्रॉनिक्स खरीदे थे। गिरोह में शामिल लोग शोरूम के यूपीआई स्कैनर को राजस्थान के एक साथी के साथ साझा करते थे, जो शोरूम में पैसे ट्रांसफर करता था। माल की डििलीवरी लेने के बाद साथी बैंक में चार्जबैंक शिकायत

दर्ज कराता था, जिससे लेन-देन उलट जाता था और पैसा गिरोह के खाते में वापस आ जाता था। इन मामलों में सभी आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया गया है और उन्हें न्यायिक हिरासत के लिए अदालत में पेश किया गया। सहायक पुलिस आयुक्त (एसपी) सीसीएस शांकां देवू और कलिंग राव के मार्गदर्शन और पुलिस उपायुक्त (डीसीपी) अपराध के. नरसिम्हा की देखरेख में एम. पवन (पुलिस निरीक्षक), डीआई केपीएचबी, डीआई नरसिंगी और डीआई मदापुर के नेतृत्व में शमशाबाद सीसीएस टीम ने साइबरबाद के पुलिस आयुक्त अविनाश महेती के निर्देश पर आरोपियों को गिरफ्तार किया और चोरी की गई संपत्ति बरामद की। साइबरबाद के पुलिस आयुक्त ने टीम की सराहना की और उनके सराहनीय कार्य के लिए उन्हें उचित रूप से पुरस्कृत किया गया।

विवाहिता ने इच्छा मृत्यु की मांग की

भीलवाड़ा, (निर्स)। शहर के प्रताप नगर थाना क्षेत्र में रहने वाली एक विवाहिता ने जिला पुलिस अधीक्षक को शिकायत देते हुए इच्छा मृत्यु की मांग की है। दरअसल इस महिला ने दीपक शर्मा नाम के एक युवक से प्रेम विवाह किया था। जिसका खासियत यह है कि प्रताड़नाओं को सह कर भुगतना पड़ रहा है। जानकारी के अनुसार बापू नगर क्षेत्र में रहने वाली वर्षा कुमारी ने जिला पुलिस अधीक्षक को दी शिकायत में बताया कि करीब 3 वर्ष पूर्व दीपक शर्मा पुत्र ओमप्रकाश शर्मा से उसने प्रेम विवाह किया था। वह दीपक की संतान को जन्म देने वाली थी तभी उसके पिता ओमप्रकाश, भाभी कमला, बहन गायत्री और उसके दोस्त सुनील पारीक ने उस पर गर्भपात करने का दावा बनाया और धमकियाँ दीं लेकिन वह पीछे नहीं हटी और उसने बच्चे को जन्म दिया। बच्चों का नाम रुद्राक्ष रखा गया। जन्म के बाद भी दीपक और उसके परिवार के लोगों की प्रताड़ना कम नहीं हुई। लगातार वर्षा के साथ मारपीट और नवजात शिशु को मारने की धमकियाँ उसे मिलती रही। वजह थी दीपक का वर्षा के गर्भवती होने के दौरान अन्य किसी महिला के संपर्क में आ जाना। अन्य किसी महिला



भीलवाड़ा की विवाहिता ने एसपी को इच्छा मृत्यु का ज्ञापन दिया।

से संबंधों के चलते दीपक प्रेम विवाह करके लाई गई वर्षा के साथ मारपीट और सौतेला व्यवहार करने लगा। उसके परिवार के लोगों ने भी प्रतानाओं में कमी नहीं छोड़ी। इन सबसे परेशान होकर वर्षा ने दहेज प्रताड़ना का केस दर्ज करवा दिया लेकिन फिर भी उसकी तकलीफ काम नहीं हुई। वह अपने हक की लड़ाई के लिए दर-दर भटक रही थी कि इस दौरान दीपक ने सोची समझी साजिश के तहत खुद को चाकू से घायल कर इसका इल्जाम वर्षा पर लगा दिया। दीपक वर्षा से मकान खाली करवाना चाहता था और अपनी नशे की लत को पूरा करने के लिए उसे पैसे की मांग करता था। क्योंकि वर्षा एक वर्किंग युमन है और इसी का फायदा उठाकर वह उससे पैसे ऐंठना चाहता था। लेकिन जब उसने दीपक की मांगों को नहीं माना तो एक षड्यंत्र के तहत उसे प्रताड़ित किया गया और झूठे मुकदमे में फंसा कर परेशान किया जा रहा है। इस संबंध में वर्षा ने जिला पुलिस अधीक्षक को एक शिकायत देते हुए न्याय की गुहार लगाई है। वर्षा का कहना है कि यदि प्रशासन उसे न्याय नहीं दिला सकता तो उसे और उसे उसके बच्चे को इच्छा मृत्यु की अनुमति दे दे, क्योंकि अब वह इन प्रताड़नाओं से तंग आ चुकी है। न्याय के लिए दर दर भटक रही है लेकिन पुलिस और प्रशासनिक अमला उसकी कोई मदद नहीं कर पा रहा।

अलवर। महाराजा भृतरि की तोपस्थली भृतरि घाम में हर वर्ष भरने वाले लखी मेले के उद्घाटन अवसर पर पहुंचे केंद्रीय पर्यावरण वन एवं जलवायु मंत्री भूपेंद्र यादव के सामने क्षेत्रीय विधायक व राजस्थान सरकार में प्रतिष्ठित नेता टीकाराम जुली ने सरिस्का अभ्यारण के नाम को बदलकर भृतरि अभयारण्य कराने की बड़ी मांग रख सबको चौंका दिया। केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने कहा भृतरि घाम जन-जन की आस्था का केंद्र है। महाराजा भृतरि जी तीन अलग-अलग किताबें लिखी हैं जिसमें एक किताब में आदमी सामाजिक जीवन जीना चाहिए दूसरी राजनीतिक आदमी कैसा हो इस पर लिखी है और तीसरी किताब जो है ईश्वर को कैसे पाया जाता है यह उन्होंने वैराग्य में लिखा है। इसलिए राजनीति से ऊपर उठकर कम करें क्योंकि सबका मालिक एक है और इसके आगे हम सब सेवक हैं। भूपेंद्र यादव ने कहा जन-जन की आस्था का केंद्र भृतरि घाम को विकसित करने के लिए राजस्थान सरकार ने बजट में अपने

मंत्री भूपेंद्र यादव ने भृतरि लकखी मेले का उद्घाटन किया

भृतरि घाम पर लकखी मेले के उद्घाटन के अवसर पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने सम्बोधित किया।



भृतरि घाम पर लकखी मेले के उद्घाटन के अवसर पर केंद्रीय मंत्री भूपेंद्र यादव ने सम्बोधित किया।

बजट घोषणा के अंदर भृतरि घाम को विकसित करने का रखा है। उन्होंने कहा यह स्थान वनों के बीच है चारों ओर हरियाली हरियाली है पहाड़ है। इससे इस स्थान का महत्व और भी अधिक बढ़ जाता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा राजनीति से ऊपर उठकर सबको सखे लकर सबके सहयोग से भृतरि घाम को विकसित करने का काम किया जाएगा। भूपेंद्र यादव ने कहा चुनाव प्रचार के दौरान भृतरि घाम पर आशीर्वाद लेने के लिए आए थे और परिणाम सुखद मिले चुनाव जीत और अब मेले के अवसर

पर आया हूँ। उन्होंने कहा सरिस्का को लेकर अधिकारियों के साथ बैठक की है जिसमें विकास के मुद्दों पर चर्चा की गई है। इस अवसर पर राजस्थान सरकार में वन एवं पर्यावरण मंत्री संजय शर्मा ने केंद्रीय मंत्री सहित अतिथियों का आभार व्यक्त करते हुए कहा भृतरि घाम जन-जन की आस्था का केंद्र है। इस दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष अशोक गुप्ता पूर्व अध्यक्ष संजय नरुका जिला प्रमुख बलबीर शिल्लर महामोपर घनश्याम गुर्जर बन्ना राम मीणा जययाम जाटव सहित भाजपा नेता मौजूद रहे।

जीवन केवल एक संत या महापुरुष का जीवन नहीं था, बल्कि वह एक ऐसे लोकदेवता हैं जिन्होंने अपने जीवन के माध्यम से समाज में क्रांति और सुधार का संदेश दिया। बिरला के साथ ऊर्जा मंत्री हिरालाल नागर और ओएसडी राजीव दत्ता भी मौजूद रहे। मेघवाल समाज ने किया सम्मान :- रामदेवरा में स्पीकर ओम बिरला मेघवाल समाज के सम्मान समारोह में शामिल हुए। बाबूलाल मेघवाल के नेतृत्व में उनका समाजजनों ने स्वागत किया। बिरला ने कहा कि बाबा रामदेव जी का मंदिर केवल एक धार्मिक स्थल नहीं है, बल्कि यह उन सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है, जो एकता, प्रेम और भाईचारे का प्रतीक है। इस यात्रा के दौरान जाति, धर्म, और भेदभाव को सभी सीमाएँ समाप्त हो जाती हैं। यह बाबा रामदेव

सभी आस्थाओं और विश्वासों का संगम स्थल है रामदेवरा : बिरला

जैसलमेर/पोकरण, (नि.सं.)। जिले के रामदेवरा के प्रवास पर आए लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने सोमवार को बाबा रामदेव की समाधि के दर्शन किए। बिरला 1.5 कि.मी. तक पदयात्रा करते हुए बाबा के धाम पहुंचे और पूजा अर्चना कर देश में खुशहाली की कामना की। बिरला ने कहा कि राजस्थान ही नहीं बल्कि देशभर के असेंख्य श्रद्धालुओं की आस्था के केंद्र रामदेवरा में बाबा के दर्शन के लिए आना मेरे लिए सुखद क्षण है। बाबा रामदेव जी की महिमा अपरंपार है, उनका जीवन हम सभी के लिए एक उज्ज्वल प्रेरणा है। उनका आशीर्वाद सदैव हम पर बना रहे और हम उनके आदर्श पर चलते हुए एक बेहतर समाज का निर्माण कर सकें। सर्वधर्म सद्भाव के प्रतीक बाबा रामदेव जी ने सामाजिक भेदभाव का विरोध



रामदेवरा स्थित बाबा रामदेव की समाधि के दर्शन लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने किये।

करते हुए असहायों को सशक्त बनाने में जीवन समर्पित किया। उनके आदर्श

हमारे प्रेरक मार्गदर्शक हैं। हम सभी उनके आदर्शों का पालन करें और समाज

में समरसता, एकता, और भाईचारे का संदेश फैलाएं। बाबा रामदेव जी का

जो की महानता का प्रतीक है, जो लोगों को आपस में जोड़ती है। इसके पूर्व हैलिपेड पर पहुंचने पर जनप्रतिनिधियों व प्रबुद्धजनों द्वारा स्पीकर बिरला का भव्य स्वागत किया गया। जिला कलक्टर प्रताप सिंह व एसपी सुधीर चौधरी ने आगवानी की। बिरला को परम्परागत साफा और माल्यार्पण कर अभिनंदन किया गया। इस दौरान सांसद उमदेराम बेनीवाल, विधायक महंत प्रतापपुरी महाराज, छोटा सिंह भाटी, जिला प्रमुख प्रताप सिंह, जिलाध्यक्ष चन्द्रप्रकाश शारदा, पूर्व विधायक सांग सिंह भाटी, प्रदेश मंत्री आईदान सिंह भाटी जैसलमेर पालिका चेरामैन हरिवल्लभ कल्ला, मनीष पुरोहित, प्रधान भगवत सिंह तंवर, सरपंच समंदर सिंह तंवर सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि मौजूद रहे।

रणथम्भौर में बढ़ा बाघों का कुनबा, बाघिन टी-125 सिद्धि ने तीन शावकों को जन्म दिया

सवाई माधोपुर (निस)। रणथम्भौर नेशनल पार्क से एक बार फिर खुशखबरी आई है और रणथम्भौर में बाघ बाघिन के कुनबे में एक बार फिर से बढ़ोतरी हुई है। इस बार रणथम्भौर की बाघिन सिद्धि से यह खुशखबरी मिली है। रणथम्भौर में बाघिन सिद्धि टी-125 ने तीन शावकों को जन्म दिया है। जिनकी तस्वीर वन विभाग के फोटो ट्रेप कैमरे में कैद हुई है। बाघिन के शावकों को जन्म देने की खबर के बाद वन्यजीव प्रेमियों में खुशी का माहौल है। जानकारी के मुताबिक रणथम्भौर की बाघिन सिद्धि टी-125 को तीन नये शावकों के साथ फोटो रणथम्भौर की कुण्डरा रेंज में लगे वन विभाग के फोटो ट्रेप कैमरे में कैद हुई है। बाघिन व शावकों की यह तस्वीर राजस्थान के वन मंत्री संजय शर्मा ने भी अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर शेयर की है। वन विभाग के मुताबिक बाघिन सिद्धि ने रणथम्भौर के जोन नंबर पांच के अणतपुरा वन क्षेत्र में शावकों को जन्म दिया है।



सवाईमाधोपुर के रणथम्भौर में वन विभाग की ओर से बाघिन टी-125 सिद्धि की फोटो ट्रेप की गई।

बाघिन टी-124 रिद्धि की बहन है। शावकों को जन्म देने के बाद अब बाघिन टी-125 सिद्धि के तीन रणथम्भौर में बाघ बाघिन और शावकों की संख्या-81 पहुंच हो गई है। बाघिन के शावकों के जन्म देने की खबर को लेकर वन्यजीव प्रेमियों में खुशी की लहर है।

राज्य सरकार निवेशकों के लिये नीतियों में लगातार सुधार कर रही है : भजनलाल शर्मा



सियोल, दक्षिण कोरिया में आयोजित अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व वाले प्रतिनिधिमंडल ने कई निवेशकों से मुलाकात की। इस दौरान अतिरिक्त मुख्य सचिव शिखर अग्रवाल मौजूद रहे।

सियोल। मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के नेतृत्व में एक उच्च स्तरीय प्रतिनिधिमंडल ने आज 'राइजिंग राजस्थान' ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट 2024 के पहला अंतरराष्ट्रीय इन्वेस्टर मीट में भाग लिया, जिसे दक्षिण कोरिया की राजधानी सियोल में आयोजित किया गया। इस इन्वेस्टर मीट के जरिए मुख्यमंत्री शर्मा ने दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय और निवेशकों को राजस्थान में निवेश हेतु आमंत्रित किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री शर्मा ने

अगले 5 वर्षों के दौरान राज्य की अर्थव्यवस्था को मौजूदा 180 बिलियन अमेरिकी डॉलर से दोगुना करके 350 बिलियन अमेरिकी डॉलर करने के अपनी सरकार के एजेंडे को रेखांकित किया और निवेशकों को आश्वासन दिया कि राज्य में 'व्यापार करने में आसानी' हो, इसके लिए राज्य सरकार द्वारा प्रक्रियाओं और नीतियों में लगातार सुधार किया जा रहा है।

स्टार्टअप, इन्वेस्टर्स और दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के सदस्यों को राजस्थान में कारोबार करने के लिए आमंत्रित करते हुए, मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ने कहा, राजस्थान सरकार दक्षिण कोरिया को केवल निवेश के स्रोत के रूप में नहीं देख रही है, बल्कि दक्षिण कोरिया के व्यापारिक समुदाय के साथ सभी क्षेत्रों में एक मजबूत और दीर्घकालिक साझेदारी बनाने की आकांक्षा रखती है। निवेशकों के अनुकूल माहौल बनाने के लिए किए जा रहे प्रयासों के तहत हमारी सरकार जल्द ही कई नई नीतियां लाने जा रही है, जो राज्य में व्यापार और कारोबार के माहौल को और बेहतर बनाएंगी। इनमें नई औद्योगिक नीति, निर्यात प्रोत्साहन नीति, एमएसएमई नीति और एक जिला एक उत्पाद (ओडीओपी) नीति शामिल है।

इन्वेस्टर्स मीट के अलावा, मुख्यमंत्री शर्मा ने आज यहां कई बड़ी दक्षिण कोरियाई कंपनियों और एसोसिएशन, जिनमें इंग्राम्स, केमिक्स, स्टार्टअप और पर्यटन जैसे क्षेत्र शामिल हैं, के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ भी

मुलाकात की। इसमें पॉस्को इंटरनेशनल, एसजी कॉरपोरेशन (दक्षिण कोरिया की एक एस्कोल्ट और कंक्रिट निर्माता कंपनी), जीएस ईएंडसी (दक्षिण कोरिया की एक अक्षय ऊर्जा और बैटरी स्टोरेज कंपनी), हनवा सॉल्यूशन (एक केमिकल कंपनी) और जियोनबुक क्रिएटिव इकोनॉमी इन्वेंशन सेंटर (जेसीसीआई), जो स्टार्टअप के लिए इन्क्यूबेटर का काम करती है, के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ हुई बैठक शामिल है। इसके अलावा, इन्वेस्टर्स मीट के दौरान मौजूद कई निवेशकों ने भी राज्य में निवेश करने में रुचि दिखाई।

इनमें, पॉस्को इंटरनेशनल और एसजी कॉरपोरेशन के अधिकारियों ने संयुक्त रूप से मुख्यमंत्री से मुलाकात की और राजस्थान में एस्कोल्ट यूनिट लगाने में रुचि दिखाई और अपने उत्पादों के जरिए राज्य में बेहतर सड़क बनाने की पेशकश की। इस बैठक में प्रदेश में निवेश हेतु सब्सिडी, बुनियादी ढांचा सेवाओं, कच्चे माल की खरीद और अन्य आवश्यकताओं के संबंध में अपनी अपेक्षाएं भी उन्होंने सरकार से साझा कीं। जेसीसीआई के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में दोनों पक्षों द्वारा उद्यमिता के बारे में ज्ञान के आदान-प्रदान और स्टार्टअप को अपने व्यवसाय के विकास में मदद करने के अवसरों पर विचार किया गया। इसके अलावा, राजस्थान के पर्यटन क्षेत्र की संभावनाओं को प्रदर्शित करने के लिए एक विशेष इन्वेस्टर्स रोडशो का भी यहां आज आयोजन किया गया।

एस.ओ.जी. ने बाबूलाल कटारा, रामूराम राईका और उसके बेटे-बेटी को आर.पी.एस.सी. कार्यालय में ले जाकर तस्दीक करवाई

पेपर लीक के इन सभी आरोपियों को अपराधियों की तरह आर.पी.एस.सी. दफ्तर लेकर पहुंची पुलिस

जयपुर/अजमेरा। राजस्थान लोक सेवा आयोग के पेपर लीक प्रकरण में आरोपी निर्लंबित सदस्य बाबूलाल कटारा, रामूराम राईका, उसके बेटे देश राईका और बेटी शोभा राईका को सोमवार को राजस्थान लोक सेवा आयोग कार्यालय में एसओजी ने अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में ले जाकर तस्दीक कराई। बाबूलाल कटारा जो कभी आरपीएससी में साहब हुआ करते थे। आज अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में अपने चैबर तक लाए गए और उन्हीं की मौजूदगी में उनका सीज चैबर खुलवाया गया। आरोप है कि सब इम्पेक्टर भर्ती परीक्षा 2021 के पेपर लीक में आरोपी बाबूलाल कटारा ने ही पूर्व सदस्य रामूराम राईका को भर्ती परीक्षा का पेपर दिया था। कटारा पर सीनियर टीचर भर्ती परीक्षा का पेपर लीक करने का भी आरोप है। अब दोनों को एक ही कमरे में बैठाकर आमने सामने एसओजी पूछताछ कर रही है। सूत्रों के अनुसार आयोग के

अफसरों और कटारा से आमने-सामने बैठाकर पूछताछ होगी। इधर, जोधपुर के एक स्कूल में एसआई पेपर में नकल करवाने को लेकर भी बड़ा खुलासा हुआ है। एसओजी की पूछताछ में सामने आया है पेपर से एक दिन पहले बाकायदा आरोपी कैडिडेट्स के साथ स्कूल संचालक ने मॉकड्रिल की थी। पूरा सौदा 12 लाख रुपए में तय हुआ था। फिलहाल बाबूलाल कटारा को लेकर आरपीएससी पहुंची एसओजी की टीम दस्तावेज खंगाल रही है। यहां कटारा से पेपर लीक को लेकर भी सवाल-जवाब किए गए हैं। दरअसल, आरपीएससी के पूर्व सदस्य रामूराम राईका को भी पेपर लीक मामले में गिरफ्तार किया था। राईका ने पूछताछ में बताया था कि उसने पेपर कटारा से लिया था। इसके बाद कटारा को जयपुर सेंट्रल जेल से प्रोडक्शन वॉरंट पर फिर से गिरफ्तार किया गया। इससे पहले, एसओजी ने 31 अप्रैल को राजस्थान पुलिस अकादमी

■ बाबूलाल कटारा जो कभी आरपीएससी में साहब हुआ करते थे, उन्हें अपराधियों की तरह पुलिस घेरे में चैबर तक लाया गया और उन्हीं की मौजूदगी में उनका सीज चैबर खुलवाया गया।

■ सूत्रों के अनुसार जल्द ही एस.ओ.जी. टीम राजस्थान लोक सेवा आयोग के अफसरों और बाबूलाल कटारा से आमने-सामने बैठाकर पूछताछ करेगी।

(आरपीए) से 5 टेनी एसआई की गिरफ्तार किया था। पकड़े गए पांच आरोपियों में राईका का बेटा और बेटी भी शामिल है। एसआई परीक्षा में अब तक 70 जने गिरफ्तार हो चुके। सूत्रों के अनुसार एसओजी एसआई परीक्षा - 2021 पेपर लीक मामले में अब तक 42 टेनी सब इम्पेक्टर सहित 70 लोगों को गिरफ्तार कर चुकी है। अलग-अलग आरोपियों से पूछताछ में डेली नए खुलासे हो रहे हैं। अब जोधपुर के एक परीक्षा सेंटर को लेकर चौकाने वाली जानकारी मिली है। दरअसल, परीक्षा से एक दिन पहले 14 सितंबर 2021 को परीक्षा केंद्र पर नकल करवाने के लिए बाकायदा मॉकड्रिल की गई थी। इसमें पूर्व सैनिक, उसकी पत्नी, महिला मित्र और अन्य अभ्यर्थियों को परीक्षा कक्ष में बैठने और पेपर सॉल्व करके पत्नी आने तक की प्रैक्टिस की गई। परीक्षा केंद्र पर महिला मित्र की मदद से ही साटागांट करवाई गई थी। नकल से पूर्व सैनिक बिजेंद्र कुमार से करीब 3 लाख रुपए नहीं दिए थे। इसको लेकर आपस में विवाद चल रहा था। इस बीच अर्जुन और रितु ने मिलकर एक कहानी रची। जिसमें एसओजी जांच से बचाने

की एवज में 10 लाख रुपए की मांग की गई। बिजेंद्र खुद के साथ करीब 8 लाख लेकर आया। देसुरिया गांव में अपने फौजी दोस्त के घर रुका। वहां से परीक्षा से दो दिन पहले 13 सितंबर 2021 को अपनी पत्नी और महिला मित्र रितु के साथ आया। रितु ने खुद के मित्र अर्जुन को सूचना देकर परीक्षा केंद्र पर जानकारी दिलवाई। जांच में सामने आया कि पेपर सॉल्वर ने अब तक 100 से अधिक अभ्यर्थियों को नौकरी दिलवाई है। बिजेंद्र कुमार, उसकी महिला मित्र और पत्नी 14 सितंबर 2021 को ही परीक्षा केंद्र पर पहुंच गए। वहां पर स्कूल के मालिक सोमेश ने केंद्र पर परीक्षा कक्ष में बैठने से लेकर पेपर सॉल्व होकर आने तक की मॉकड्रिल करवाई। अभ्यर्थियों को केवल परीक्षा के दौरान पेपर सॉल्व करने का नाटक कर टाइम पास करने के लिए कहा गया। पेपर सॉल्व होकर पत्नी आने के बाद में ओएमआर भरवाई जानी थी। इस दौरान स्कूल संचालक को रुपए भी दे दिए गए थे।

वोकल फ़ोर लोकल की थीम पर तैयार हो राजस्थान हाउस : दिया कुमारी

नई दिल्ली। उपमुख्यमंत्री और सार्वजनिक निर्माण विभाग और पर्यटन मंत्री दिया कुमारी ने सोमवार को नई दिल्ली में निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण करके हाउस के निर्माण की कार्य प्रगति का जायजा लिया। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों के साथ मीटिंग भी की जिसमें इंजीनियरों ने राजस्थान हाउस को लेकर प्रेजेंटेशन दिया कि कहां तक कार्य हो चुका है और आगे क्या कुछ करना है। बैठक में उप मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से चर्चा के दौरान निर्माणाधीन हाउस के पूरे ब्लूप्रिंट को समझते हुए उन्होंने अधिकारियों से साफ तौर पर कहा कि इस निर्माणाधीन भवन के तैयार होने के बाद जब यहां पर लोग आए, इसके अंदर जब लोग पहुंचने तो आगंतुकों को लगे कि हम राजस्थान आ गए हैं। यहां की सारी व्यवस्थाएं राजस्थानी कल्चर से मेल खाते हुए डेवलप होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आग लोए एक रिच्यू मीटिंग भी बुलाए और रिच्यू मीटिंग करके हमें जरूरत पड़ेगी तो इसमें जरूरी बदलाव भी किए जाएंगे। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनकर तैयार होने वाला यह भवन सिर्फ एक बिल्डिंग मात्रा नहीं बल्कि राजस्थान का दर्पण होना चाहिए। निरीक्षण के दौरान दिया कुमारी ने



दिया कुमारी ने सोमवार को दिल्ली में निर्माणाधीन राजस्थान हाउस का निरीक्षण किया।

अधिकारियों और इंजीनियरों को स्पष्ट निर्देश दिए कि इस भवन के निर्माण कार्य में लगने वाली हर एक सामग्री में राजस्थानी निर्माण सामग्री को प्राथमिकता दी जाए, चाहे वह राजस्थानी पत्थर हो चाहे वह राजस्थानी पेंटिंग्स के साथ-साथ राजस्थान के हुनरबंद कारीगरों को भी इसके निर्माण कार्य में प्राथमिकता के साथ स्थान दिया जाना चाहिए ताकि हमारे लोगों को रोजगार के अवसर भी मिल सकें और इस भवन के निर्माण में राजस्थानी कला और संस्कृति

की झलक स्पष्ट रूप से दिखाई दे सके। उप मुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली में बनने वाले विश्व स्तरीय भवनों में जब राजस्थानी पत्थर का उपयोग हो सकता है तो राजस्थान हाउस के निर्माण में भी राजस्थानी पत्थर का भरपूर उपयोग किया जाना चाहिए। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने राजस्थान हाउस के निर्माण के दौरान उसमें एक सुचना केंद्र और आगंतुकों और व्यवसायियों को राजस्थान से संबंधित संपूर्ण जानकारी देने के लिए एक बिजनेस सेंटर बनाने के निर्देश भी दिये।

एस.बी.आई. जयपुर मंडल ने किया पौधारोपण

जयपुर। भारतीय स्टेट बैंक (एस.बी.आई.) जयपुर मण्डल की ओर से 5 सितम्बर को अमृतादेवी पर्यावरण नागरिक (अपना) संस्थान जयपुर के माध्यम से राजकीय कन्या उच्च माध्यमिक विद्यालय, कंवर नगर, जयपुर में वृक्षारोपण किया गया। कार्यक्रम में भारतीय स्टेट बैंक के स्वतंत्र निदेशक धर्मेन्द्र सिंह शेखावत,

महाप्रबंधक ऋतु गौड़, बैंक के उप महाप्रबंधक, सहायक महाप्रबंधक एवं अन्य अधिकारी मौजूद रहे। स्वतंत्र निदेशक शेखावत ने कहा कि केवल 'प्लान्ट फॉर मदर' ही काफी नहीं है, बल्कि 'प्लान्ट फॉर एवरी फ्रेंडली मैन्बर' के ध्येय को अपनाना होगा। ज्यादा से ज्यादा ऐसे पेड़ लगाने होंगे, जिनकी चिकित्सकी

उपयोगिता हो जैसे कि कदंब, पीपल, बड़, नीम इत्यादि। उन्होंने एसबीआई द्वारा बैंक के सीएसआर कार्यक्रम के अंतर्गत ग्रेटर नगर निगम एरिया में 15 हजार वृक्ष लगाने के इस प्रयास की भी विशेष उल्लेख किया। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की महाप्रबंधक गौड़ ने मानव के लिए वृक्षों का महत्व बताया।

बंधन बैंक देगा जीएसटी कलेक्शन सुविधा

जयपुर। बंधन बैंक ने अब जीएसटी (वस्तु और सेवा कर) कलेक्शन की सुविधा शुरू कर दी है। अब बैंक के कस्टमर्स और नॉन-कस्टमर्स दोनों ही ऑनलाइन और ऑफलाइन तरीके से जीएसटी भर सकते हैं। इससे जीएसटी का पेमेंट करना काफी आसान हो गया है। बैंक के कस्टमर्स और अन्य लोग अब बैंक के रिटेल इंटरनेट बैंकिंग और कॉर्पोरेट इंटरनेट बैंकिंग प्लेटफॉर्म के जरिए जीएसटी पेमेंट कर सकते हैं। इसके अलावा, बैंक की किसी भी शाखा में जाकर कैश, चेक या डिमांड ड्राफ्ट से भी पेमेंट किया जा सकता है। बंधन बैंक के कार्यकारी निदेशक और मुख्य व्यवसाय अधिकारी, राजेंद्र बब्बर ने कहा, "जीएसटी कलेक्शन की शुरुआत हमारे ग्राहकों के लिए सरकारी सेवाओं को और भी नजदीक लाने की दिशा में एक अहम कदम है। सरकार जब व्यापार को आसान बनाने पर ध्यान दे रही है, बंधन बैंक अपनी बेहतरीन डिजिटल और तकनीकी क्षमताओं से सकारात्मक बदलाव लाने के लिए प्रतिबद्ध है।"

मंगलम ग्रुप ने 100 बीघा कृषि भूमि पर बसा दी अवैध कॉलोनी 'फोरेस्टा'

दिल्ली बाईपास रोड पर ग्राम टोडी से दौलतपुरा के बीच में काटी अवैध कॉलोनी

जयपुर (कास)। राजधानी जयपुर में दिल्ली बाईपास रोड स्थित ग्राम टोडी से दौलतपुरा के बीच 100 बीघा कृषि भूमि पर मंगलम ग्रुप ने अवैध कॉलोनी 'फोरेस्टा' बसा दी। इसके लिए ग्राम विकास प्राधिकरण से ना तो कोई परमिशन ली गई और ना ही भू-रूपांतरण कराया। भूमिफियाओं की तरह रातोंरात ही यह कॉलोनी काटकर इसमें मिट्टी-ग्रेवल व डामर की सड़कें, बाउंड्रीवाल समेत कई निर्माण कर दिए। सोमवार को जेडीए के मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन महेन्द्र कुमार शर्मा की टीम ने इस अवैध कॉलोनी पर कार्रवाई करते हुए तमाम अवैध निर्माण जेसीबी मशीनों की मदद से ध्वस्त किए।



जयपुर विकास प्राधिकरण की प्रवर्तन टीम ने दिल्ली बाईपास रोड स्थित अवैध कॉलोनी फोरेस्टा में रातोंरात बनाई गई डामर सड़क व अन्य निर्माण ध्वस्त किए।

कॉलोनी बसाने की कोई परमिशन जेडीए प्रशासन अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया। अब संबंधित से ली गई है। इस पर सोमवार को जेडीए की प्रवर्तन टीम ने मौके पर कार्रवाई करते हुए तमाम अवैध निर्माणों को ध्वस्त किया। अब संबंधित को मंगलम ग्रुप के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए कहा गया है। इसी प्रकार

■ मंगलम ग्रुप ने ना तो कृषि भूमि का कोई रूपांतरण कराया और ना ही जेडीए प्रशासन से कोई निर्माण स्वीकृति ली

■ जे.डी.ए. की प्रवर्तन टीम ने रातोंरात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल रोड, बाउंड्रीवाल समेत अन्य अवैध निर्माण ध्वस्त किए

जोन-13 स्थित ग्राम सेवापुरा में कचरा डिपों के पास भी करीब 27 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर इसी तरह दूसरी अवैध कॉलोनी बसाने के लिए रातोंरात कई निर्माण कर लिए गए थे। यहां पर भी ग्रेवल व डामर की रोड, बाउंड्रीवाल व प्लॉट्स के चिन्हिकरण का काम कर लिया गया था। दोनों जगहों पर ध्वस्तकरण की खर्च राशि संबंधित लोगों से वसूली जायेगी।

कामां कस्बे में डॉ. अम्बेडकर की प्रतिमा तोड़ने पर विरोध

कामां (निस)। कामां कस्बों में एक बार फिर 18 दिन बीतने के बाद डॉ. भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा को खंडित कर दिया। यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई।

घटना देर रात 2 बजकर 26 मिनट की है। बीती रात को दो युवक अम्बेडकर पार्क पर आए और जिसमें एक युवक अपने मूंह पर गमछा बांधकर अपनी पहचान छुपाते हुए पार्क की दीवार को कुद आया और पत्थर से प्रतिमा की उंगली तोड़कर फरार हो गया। वहीं इस घटना को लेकर सांसद संजना जाटव ने कड़ी निन्दा करते हुए आरोपियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने की मांग की है। इस मौके पर सांसद संजना जाटव ने भाजपा सरकार को दलित विरोधी बताया। इस घटना की सूचना मिलने पर जाटव समाज एकत्रित हो गए और अम्बेडकर पार्क पर अवरोधक व टायर जलाकर विरोध प्रदर्शन किया। जहां आग को बुझाने के लिए अम्बेडकर पार्क पर पहुंची नगर पालिका की दमकल पर भी प्रदर्शनकारियों ने पथरबाव कर भगा दिया। और दमकल को क्षतिग्रस्त कर दिया।

इसके बाद पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को पुलिस प्रशासन ने मामला शांत कराया। यहां से फिर



कामां कस्बों में डॉ. भीमराव अम्बेडकर की प्रतिमा को खंडित करने पर लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया।

प्रदर्शनकारी कस्बों के दिल्ली बाईपास चौराहा पर पहुंचकर प्रदर्शन करते हुए कामां कोसी मार्ग पर जाम लगा दिया। जहां जुरहरा थाना प्रभारी योगेन्द्र सिंह राजावत ने प्रदर्शनकारियों से समझावश करते जाम खुलवा दिया। वहीं कामां के एएसपी सतीश यादव, डी.जी. के एएसपी गुमानराम, डी.जी. के ए.डी.एम. संतोष कुमार मीणा, पहाड़ी एसडीएम सुनीता यादव, कामां सीओ धर्मराज चौधरी, कामां थाना प्रभारी

मनीष शर्मा सहित कामां तहसीलदार मामराज शर्मा मामले को शांत कराने का प्रयास करते रहे। वहीं इस घटना को लेकर डी.जी. के एएसपी राजेश कुमार मीणा कामां में ही कैम्प किए हुए हैं। वहीं पुलिस ने आस पड़ोस के सीसीटीवी कैमरों को खंगालते हुए पृष्ठताछ के लिए कस्बों के पांच युवकों को हिरासत में लिया है।

कस्बों के अम्बेडकर पार्क में हाल ही में 23 अगस्त को लगाई गई

लोग अम्बेडकर पार्क में इकट्ठे हुए जिसके बाद प्रदर्शनकारियों ने अम्बेडकर पार्क के सामने जुरहरा रोड पर सुबह 8 बजे अवरोधक लगाकर व टायर जलाकर जाम लगाकर दिया। जहां आग को बुझाने के लिए पहुंची नगर पालिका की दमकल पर प्रदर्शनकारियों ने पथरबाव कर दिया। जिससे उसके शीशे टूट गए। और इस पथरबाव में दमकल के चालक रामवीर सिंह व फायर मैन सियाराम गुर्जर चोटिल हो गए। और दमकल को लेकर अपनी जान बचाते हुए भाग गए।

इसके बाद प्रदर्शनकारियों ने कस्बों के दिल्ली बाईपास चौराहा पर पहुंचकर घटना का विरोध जताते हुए कोसी मार्ग पर अवरोधक डालकर जाम लगा दिया। और जमकर पुलिस प्रशासन के खिलाफ प्रदर्शन किया। इसके बाद जुरहरा थाना प्रभारी योगेन्द्र सिंह राजावत ने लोगों समझावश की और अब प्रदर्शनकारी अम्बेडकर पार्क में धरना देकर आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग कर रहे हैं। प्रशासन लगातार समझावश की कोशिश में लगा हुआ है। डी.जी. के एएसपी राजेश कुमार मीणा ने बताया कि आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए टीम गठित कर दी गई है। और शीघ्र ही आरोपियों को पकड़ लिया जाएगा।

डूंगरपुर में एक मकान पर फहराया फिलिस्तीनी झंडा

पुलिस के पहुंचने से पहले उतारा, 13 वर्षीय नाबालिग के साथ मां को किया डिटैन

डूंगरपुर, (निस)। कोतवाली थाना क्षेत्र के पातेला मोहल्ले में एक मकान पर फिलिस्तीनी झंडा फहराया गया। झंडे के फोटो और वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर होने के बाद पुलिस और खुफिया विभाग अलर्ट हो गया, लेकिन पुलिस के पहुंचने से पहले ही झंडे को उतार लिया गया। पुलिस ने घर से झंडे को बरामद कर लिया है। वहीं, झंडा फहराने वाले नाबालिग युवक और उसकी मां को डिटैन कर लिया है। पुलिस और खुफिया विभाग फिलिस्तीनी झंडा डूंगरपुर तक कैसे आया इसकी पड़ताल में जुटे हैं।

एएसपी अशोक कुमार ने बताया कि शहर के पातेला मोहल्ले में एक रिहायशी मकान पर फिलिस्तीनी झंडा लहराने की सूचना मिली। घर पर झंडा लगे हुए फोटो और वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर हो रहे थे। जिस पर पुलिस और खुफिया विभाग की टीम अलर्ट हो गई। कोतवाली सीआई भगवान लाल टीम के साथ पुलिस टीम घर को खोजते हुए पहुंच गई, लेकिन झंडे को उतार लिया गया। वहीं, मकान की पहचान करते हुए पुलिस ने पड़ताल की। मकान में एक नाबालिग लड़के के साथ ही उसकी मां रहती है। 13 वर्षीय नाबालिग



पातेला मोहल्ले में एक मकान पर लहराता फिलिस्तीनी झंडा।

10वीं कक्षा में पढ़ाई करता है।

पुलिस ने मकान की तलाशी में फिलिस्तीनी का झंडा बरामद कर लिया, जिसमें काला, सफेद और तौन कलर के झंडे के साथ ही लाल कलर का त्रिभुज बना हुआ है। घर पर फिलिस्तीनी के झंडे के साथ ही कई दूसरे धार्मिक झंडे पर फहराए हुए थे। पुलिस ने नाबालिग के साथ ही उसकी मां को

डिटैन कर लिया है। पुलिस और खुफिया विभाग पातेला मोहल्ले में युवक तक झंडा कैसे पहुंचा। इसकी जांच में जुटी है। वहीं, झंडे को लेकर परिवार के लोगों की ओर से भी कोई रोक टोक नहीं की गई। पुलिस झंडा कैसे और किसने लाकर दिया। वहीं, मकान पर फिलिस्तीनी के झंडे को लहराने के मकसद को लेकर पृष्ठताछ कर रही है।

जलदाय विभाग की प्रमुख लाइन क्षतिग्रस्त

4 दिन से आधे चाकसू की पेयजल सप्लाई बंद

चाकसू, (निस)। कस्बे के मनोहर तालाब की टूटी हुई पाल की तरफ से गुजर रही पुलिस थाने की पानी की टंकी की मैन लाइन क्षतिग्रस्त होने के चलते आधा चाकसू चार दिनों से पेयजल सप्लाई को तरस रहा है।

गत 5 सितंबर गुरुवार रात्रि को मनोहर तालाब की पाल टूटने के बाद तालाब का पानी कच्ची बस्ती की ओर चला गया था। इसी दौरान प्रशासन की ओर से टूटी हुई पाल को दुरुस्त करने के दौरान यहां से गुजर रही मैन सप्लाई की लाइन टूट गई थी जिससे क्षेत्र के मामोडियां का मोहल्ला, बागवानियां का मोहल्ला, शिवाली का मोहल्ला, डोबलों का मोहल्ला, नागोरी का मोहल्ला, आजाद कृषि फार्म इलाके, सूर्य कॉलोनी सूरजकुंड सहित लगभग आधा चाकसू चार दिनों से पेजल सप्लाई नहीं पहुंच पा रही है। चार दिनों में भी पाइपलाइन के सही नहीं होने से यहां के लोग काफी



प्रमुख लाइन के क्षतिग्रस्त होने से पानी की समस्या हो गई।

गुस्से में दिखाई दे रहे हैं और प्रशासन के प्रति आक्रोश दिखा रहे हैं। वहीं लोग पीने के पानी सहित अन्य जरूरत की पूर्ति के लिए पानी की तलाश में यहां वहां भटकते रहे या मंहंगी दरों पर टैकरो आदि से मंगवाने के लिए मजबूर हैं। जलदाय विभाग जेईएन दिलखुश मीणा

ने बताया कि रविवार को क्षतिग्रस्त लाइन को बदलवाया गया था लेकिन दुर्भाग्य से लाइन को चालू करने के दौरान वह भी क्षतिग्रस्त हो गई। लोहे का पाइप मंगवाकर क्षतिग्रस्त पाइपलाइन को दुरुस्त करवाकर पेयजल सप्लाई को सुचारू करवाया जाएगा।

नई दिल्ली। केन्द्रीय संस्कृति और पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत ने कहा कि भारतीय संस्कृति दुनिया में सबसे श्रेष्ठ संस्कृति है। इसमें भी राजस्थान संस्कृति सबसे बेहतर है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी भारत के सांस्कृतिक दूत बन पूरी दुनिया में भारत को गौरवान्वित कर रहे हैं।

शेखावत रविवार को दिल्ली की प्रमुख समाज सेवी संस्था राजस्थान रत्नाकर के स्वर्ण जयंती वर्ष में नई दिल्ली के इण्डिया हैबिटेड सेंटर में आयोजित वार्षिक समारोह में बोल रहे थे। शेखावत ने कहा कि राजस्थान रत्नाकर जैसी संस्थाएँ पिछले 50 वर्षों से इस संस्कृति को संजोये हुए हैं। उन्होंने कहा कि दिल्ली जैसे महानगर में अपने प्रदेश की संस्कृति को जियदा रख राजस्थान रत्नाकर प्रेरणादायक और अनुकरणीय कार्य कर रही हैं।

समारोह में केन्द्रीय विधि और न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने कहा कि प्रवासी राजस्थानी जहां कहीं भी रहते हैं वहां वे राजस्थानी और भारतीय संस्कृति



राजस्थान रत्नाकर के स्वर्ण जयंती वर्ष समारोह में राजस्थानी साहित्यकारों को सम्मानित किया।

का पर्याय बन कर सभी के साथ रच बच जाते हैं। समारोह की अध्यक्षता करते हुए

पूर्व केन्द्रीय राज्य मंत्री और पाली के सांसद पी पी चौधरी ने राजस्थान रत्नाकर

के सामाजिक सांस्कृतिक और रचनात्मक कार्यों और रत्नाकर चेरमेन

राजेन्द्र गुप्ता के नेतृत्व को सराहासमारोह के स्वागतार्थक राजेश बंसल (बीपीएल) और अशोक गुप्ता (सकर्मनी) ने भी अपने विचार रखे।

समारोह में राजस्थानी साहित्य की सर्वश्रेष्ठ सेवा के लिए जाने माने साहित्यकार पद्मश्री अलंकरण से सम्मानित, उदयपुर के डॉ. चन्द्र प्रकाश देवल को 'दीपचन्द्र जैन साहित्य पुरस्कार' श्रेष्ठ राजस्थानी पुस्तक के लिए नोहर (हनुमानगढ़) की डॉ. कीर्ति शर्मा को उनकी पुस्तक 'बात एक रात री' के लिये श्री बागला साहित्य पुरस्कार' और राजस्थानी लोकगायन के लिए बीकानेर के शंकर सिंह राजपुरोहित को 'रूपरामका लोकगीत पुरस्कार' प्रदान किया गया।

समारोह में राजस्थानी साहित्यकारों के अलावा विभिन्न क्षेत्रों में सराहनीय सेवाएँ देने वाले व्यक्तियों को भी सम्मानित किया गया। इसके अलावा गोपेन्द्र नाथ भट्ट और संस्था के अन्य सदस्यों को भी उनकी उत्कृष्ट सेवाओं के लिए सम्मानित किया गया।

रिवशत लेते पटवारी गिरफ्तार

उदयपुर, (कास)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो उदयपुर स्पेशल यूनिट ने पटवारी हल्का ढूँड या मावली के पटवारी भरत कुमार मीणा को पांच हजार रुपये रिशत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महा निदेशक डॉ. रविप्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी की स्पेशल यूनिट उदयपुर ईकाई की परिवारी ने शिकायत दी थी। जिसमें उसने बताया कि राजस्व रिकार्ड में नामान्तरण शुद्धिकरण करने की एवज में आरोपी भरत कुमार मीणा पटवारी पटवाल हल्का ढूँड या मावली द्वारा 10 हजार रुपये रिशत मांग कर परेशान किया जा रहा है। जिस पर एसीबी उदयपुर के उप महानिरीक्षक राजेन्द्र प्रसाद गोयल के सुपरविजन में एसीबी की स्पेशल यूनिट उदयपुर ईकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राजीव जोशी के नेतृत्व में सत्यापन करवा ट्रेप कार्यवाही कर पटवारी हल्का ढूँड या मावली के पटवारी भरत कुमार मीणा को परिवारी से 5 हजार रुपये रिशत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया।

अंगूठे लगाकर उठाया लाखों का समूह लोन

भीण्डर, (निस)। भीण्डर उपखण्ड क्षेत्र के आकोला पंचायत के सुरखण्ड व पीपलवास गांव की अनपढ़ महिलाओं से अंगूठे लगाकर लाखों का समूह लोन उठाने का मामला सामने आया है। महिलाओं को समूह लोन की जानकारी तब हुई जब वसुली के नोटिस घर पर आए। इस धोखेबाजी को लेकर महिलाएँ पिछले तीन दिन से चक्कर काट रही हैं लेकिन कानोड पुलिस थाने ने मामला दर्ज नहीं किया और सोमवार को उच्च अधिकारियों की दरखलंदाजी के बाद मामला दर्ज हुआ।

आकोला पंचायत के सुरखण्ड व पीपलवास गांव की 10-10 महिलाओं के समूह की अध्यक्ष को 12 व 11 लाख के वसुली नोटिस ग्राम सेवा सहकारी समिति आकोला द्वारा जारी किये गये। सुरण्ड बैंक के समूह की अध्यक्ष समसा बाई के नाम जारी हुए नोटिस में बताया कि लक्ष्मी स्वयं

सहायता समूह के नाम 11 लाख 6448 मूलधन और 69153 ब्याज सहित कुल 11 लाख 75 हजार 601 रुपये बकाया है। इसी तरह पीपलवास गांव के पार्वती महिला स्वयं सहायता समूह की अध्यक्ष धनकी बाई के नाम जारी नोटिस में बताया कि 11 लाख 48 हजार 150 मूल एवं 71759 ब्याज सहित कुल 12 लाख 19 हजार 909 रुपये बकाया है।

जब ये नोटिस महिलाओं को मिले तो उनके होश उड़ गये कि उन्होंने एक रुपये का भी समूह लोन नहीं ले रखा है और लाखों रूपयों के वसुली नोटिस आ गये। महिलाओं ने बताया कि ये लोन 13 वर्ष पहले 2011 में आंगनवाडी कार्यकर्ता प्रकाशी के पति सुरेश रावत ने उठाया है। सुरेश रावत ने हम महिलाओं को आंगनवाडी की समिति बनाकर उसका बैंक खाता खोलने की बात कहकर अंगूठे लगाए और समिति से लोन उठा लिया।

सड़क दुर्घटना में युवक की मौत

टोंक, (निस)। पीपल उपखण्ड के बरोनी थाना क्षेत्र में मोटरसाइकिल सवार की सामने से गाय आ जाने से मौत हो गई। बरोनी थाना प्रभारी ओमप्रकाश ने बताया रविवार शाम 7 बजे करीब सोहेला स्थित उत्तरायण होटल के पास मोटरसाइकिल सवार संजय खान पुत्र सुबराती खान वाई नंबर 5 निवाड़े जो टोंक से निवाड़ी की ओर जा रहा था, अचानक सामने से गाय आ जाते मोटरसाइकिल अनियंत्रित हो गई और वह गिर गया, जिसे एंबुलेंस द्वारा टोंक शहादत अस्पताल पहुंचाया गया जहां डॉक्टर ने संजय खान को मृत घोषित कर दिया।

इसी प्रकार सोमवार सुबह करीब 6 बजे टेलर चालक को नींद आने से टेलर डिवाइडर को क्रॉस करते हुए घुस गया, जिससे करीब 20 मिनट तक हाइवे पर वाहनों का जाम लगा गया। गनीमत रही की सामने से एवं पीछे से कोई वाहन नहीं आ रहा था, जिससे बड़ी घटना होते होते बची।

गड्डों में पिकअप पलटी, दो स्कूली बच्चों की जान गई

जोधपुर, (कास)। फलोदी जिले में सुबह सड़क हादसे में स्कूली बच्चों से भरी एक पिकअप गड्डे में पलटी खा गई। हादसे में दो स्कूली बच्चों की दर्दनाक मौत हो गई जबकि 11 से ज्यादा बच्चों घायल हो गए। जिन्हें फलोदी अस्पताल भेजा गया। जहां से दो बच्चों को जोधपुर रैफर किया गया है। सड़क दुर्घटना की जानकारी मिलने पर फलोदी जिला प्रशासन मौके पर पहुंचा। घायल बच्चों की अस्पताल पहुंच कर कुशलक्षेम ली।

फलोदी जिला पुलिस के अनुसार रणेश गौड़ की मरुस्थल पब्लिक स्कूल की यह पिकअप थी। मोरिया-पडियाल गांव के बीच सड़क पर गड्डे होने से यह पलटी खा गई। पिकअप के पलटी खाने के साथ ही बच्चों में चौख और चिकारें निकल गईं। मौके पर पहुंची फलोदी जिला पुलिस ने सभी घायल बच्चों और

पिकअप चालक को इलाज के लिए जिला अस्पताल पहुंचाया। सूचना मिलने के साथ ही फलोदी जिला सीएमएचओ डॉ. अभिषेक अठावाल, रणेश गौड़ के सरपंच चन्द्रवीर सिंह राठौड़ अस्पताल पहुंचे। हादसे में चिकित्सकों ने दो बच्चों को मृत बता दिया। इस हादसे में हिमांशु पुत्र मंगाराम और मनीषा पुत्री सोनाराम की मृत्यु हुई है। जबकि रिंकू पुत्र मानाराम, किशन पुत्र राजाराम को जोधपुर रैफर किया गया है। वहीं दिनेश पुत्र पूनाराम, रमेश पुत्र कैलाश, दश पुत्र महेंद्र देवदा, संतोष पुत्र लुभाराम एवं हेताराम पुत्र पूनाराम का फलोदी चिकित्सालय में उपचार चल रहा है।

कंकड़गांव गांव की सरहद में युवक का शव मिला :- जोधपुर ग्रामीण के आसोप क्षेत्र के कंकड़गांव गांव की सरहद में एक युवक का शव मिलने

से सनसनी फैल गई। सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर भोपालगढ़ हॉस्पिटल की मॉर्चरी में रखवाया। फिलहाल युवक की शिनाख्त के प्रयास जारी है। हालांकि अभी तक ये पता नहीं लगा पाया है की युवक की मौत हुई है या उसकी हत्या कर दी गई। जानकारी के अनुसार आज सुबह 4 बजे आसोप क्षेत्र के कंकड़गांव गांव में एक शव पड़ा होने की सूचना थी। इस पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को भोपालगढ़ हॉस्पिटल की मॉर्चरी में रखवाया। मृतक की उम्र करीब 25 साल बताई जा रही है और उसके पास एक स्मार्टफोन भी मिला है। बताया जा रहा है कि मृतक किसी शराब ठेके में सेल्समैन का काम करता था उसके चेहरे पर चोट के निशान भी हैं।

करंट से ट्रक ड्राइवर की मौत

मकराना, (निस)। शहर के ट्रक यूनियन इलाके में शाम को ट्रक पार्क करते समय बिजली लाइन की चपेट में आने से एक ट्रक ड्राइवर की मौत हो गई। शव को सरकारी अस्पताल की मॉर्चरी में रखवाया गया है। जानकारी के अनुसार श्यामपुरा निवासी युवक ओमप्रकाश (32) पुत्र तेजाराम बाबरी रविवार शाम को अपने ट्रक को ट्रक यूनियन की जमीन में पार्क कर रहा था। इस दौरान वह ट्रक को पार्किंग के दरवाजे के पास ही खड़ा कर ट्रक के ऊपर कोई सामान उतारने के लिए चढ़ा।

दरवाजे के ऊपर से डिस्कॉम की 11 केबी की लाइन गुजर रही है, जिसके तार नीचे हैं। ओमप्रकाश को तारों की ऊंचाई का अंदाजा नहीं रहा और वह हाई वॉल्टेज करंट की चपेट में आ गया, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। शाम को 6:30 बजे तक भी डिस्कॉम के कर्मचारी मौके पर नहीं पहुंचे। ये इलाका परबतार डिस्कॉम के क्षेत्राधिकार में आता है।

तालाब में डूबने से किशोरी की मौत

गंगापुर सिटी। गंगापुर सिटी जिले में डूबने से मौत की दर्जन भर से अधिक घटनाएं हो चुकी हैं। सोमवार को भी बाटोदा थाना क्षेत्र के जीवद गांव के समीप क्यादा की ढाणी में एक 15 वर्षीय किशोरी का शव तालाब में तैरता हुआ मिला। ग्रामीणों की सूचना के बाद बाटोदा एसएचओ भरत सिंह मय जाब्ला मौके पर पहुंचे और शव को कब्जे में लेकर बरनाला सीएचसी की मॉर्चरी में रखवाया।

एसएचओ भरत सिंह ने बताया की मृतक की शिनाख्त जीवद गांव के क्यादा की ढाणी निवासी कोमल पुत्री मुकेश मीणा के रूप में की गई। कोमल की मौत के बाद परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। कोमल रविवार को दोपहर घर से चारा लेने के लिए निकली थी, तब से ही लापता थी। कोमल की

गुमशुदगी को लेकर बाटोदा थाना पर रिविचार की प्रकरण भी दर्ज किया गया था। सोमवार को सुबह जीवद गांव के समीप ही तालाब में एक चपल तैरती हुई दिखाई दी। इसके बाद ग्रामीणों ने देखा तो एक लडकी का शव पानी में तैर रहा था। इसके बाद बाटोदा थाना पुलिस मौके पर पहुंची और ग्रामीणों की सहायता से शव को बाहर निकाला।

शव को बरनाला सीएचसी की मॉर्चरी में रखवाया गया। जहां पोस्टमॉर्टम करवाकर शव परिजनों के सुपुर्द कर दिया गया। प्रथम दृष्टया प्रकरण को दुर्घटना माना जा रहा है। पुलिस सूत्रों के अनुसार चारा लेने जाने समय पैर फिसलने से कोमल गहरे पानी में चली गई और उसकी मौत हो गई। बहरहाल बाटोदा थाना पर मर्ग दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी गई है।

वायरल वीडियो व जान से मरने की धमकी से मचा हंगामा

डूंगरपुर, (निस)। भारत आदिवासी पार्टी के कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों ने वायरल वीडियो व जान से मरने की धमकी, वाय प्लस की सुरक्षा, ओडियो की उच्च स्तरीय जांच तथा बीएनएस द्वारा निम्नलिखित केस लगाने की मांग को लेकर जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा।

पार्टी के पदाधिकारी धनराज भमत ने बताया की एक ओडियो वायरल हुआ है जिसमें भारत आदिवासी पार्टी बाप के कार्यकर्ता भील आदिवासियों को लड्ड मारने तथा उनके घर जलाने की बात की जा रही है। इस ओडियो से यह प्रतीत होता है कि भारत आदिवासी पार्टी के सांसद विधायक पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं, आम निदीध भील आदिवासी जनता पर जानलेवा हमला, मारने की साजिश रची जा रही है। जिसका ताजातरीन उदाहरण



वायरल वीडियो के खिलाफ भाआपा के कार्यकर्ताओं ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा।

बागीदौरा विधायक जयकृष्ण भील पटेल पर पत्थरबाजी की घटना, धरियावद विधायक थावरचंद डामोर पर लसाडिया में एक कार्यक्रम में भाजपा के कार्यकर्ताओं द्वारा हारे हुए भाजपा विधायक प्रत्याशी कन्द्यालाल मीणा के इशारे पर विधायक थावरचंद

डामोर पर आपत्तिजनक टिप्पणी, गैर जिम्मेदाराना हरकत तथा कार्यकर्ताओं पर जानलेवा हमला किया।

सांसद राजकुमार रोट पर भी लगातार गैर जिम्मेदाराना बयानबाजी तथा उनके खिलाफ आपराधिक षडयंत्र रचे जा रहे हैं, जिससे बड़ी घटना

घटित होने की आशंका से इंकार नहीं किया जा सकता है। इस ओडियो की उच्च स्तरीय जांच तथा बीएनएस द्वारा निम्नलिखित केस लगाने की मांग करते हुए हेताराम पुत्र पूनाराम का फलोदी चिकित्सालय में उपचार चल रहा है।

बाप के कार्यकर्ताओं ने ओडियो की उच्च स्तरीय जांच की मांग

विधायक थावरचंद डामोर पर गैर-जिम्मेदाराना हरकत, कार्यकर्ताओं को गाली-गलौज, मारपीट तथा रमेश मीणा द्वारा जान से मारने की धमकी दी गई है। जन जन तक भारत आदिवासी पार्टी की मांग, जल जंगल जमीन, आसित्व आरू बचाने के एवज में हो रही है, जिससे तिलमिला, भाजपा के उच्च पदासीन लोग आपराधिक षडयंत्र रच रहे हैं, जिसकी सूत्रधार उदयपुर लोकसभा क्षेत्र से है, ऐसा प्रतीत होता है। इस आपराधिक षडयंत्र की

उच्चस्तरीय जांच कराने की मांग के साथ तत्काल प्रभाव से कार्यवाही की भी हम मांग करते हैं तथा भाजपा के राजनीतिक षडयंत्रकारी नीतियों की वजह से बीपीए के सभी विधायक, पदाधिकारियों को भाजपा द्वारा जान से खतरा महसूस होने की वजह सुरक्षा मुहैया कराई जाने की मांग की है।

साथ ही बताया की तत्काल प्रभाव में कार्यवाही नहीं होने पर देश भर के आदिवासी समुदाय इस बाबत धरना प्रदर्शन और ज्ञापन देंगे तथा संबंधित अपराधियों के साथ उनको संरक्षण देने वाले पदाधिकारियों पर भी संविधान के अनुच्छेद 32, 226 के तहत हाई कोर्ट या सुप्रीम कोर्ट में आपराधिक मामला दर्ज करेंगे। इस मौके पर मुकेश कलासुआ, धुलेश्वर बरहात, कैलाश, राहुल, रवी परमार कार्यकर्ता मौजूद रहे।

जैनिक सिनर

इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है।रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को

लगातार तीन सेटों में 6-3, 6-4, 7-5 से हराकर यह खिताब जीता। इसी के साथ वह यूएस ओपन जीतने वाले इटली के पहले पुरुष खिलाड़ी बने हैं। वर्ष 2015 में इटली की फ्लाविया पेनेटा ने महिला एकल का खिताब जीता था। सिनर के कारियर का यह दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब है।

क्या आप जानते हैं ?... ऑस्ट्रेलिया के खब्बू स्पिनर फलीटवुड स्मिथ ने इंग्लैंड के विरुद्ध 1938 में 37 ओवर में 298 रन पर एक विकेट लिया था। ये आज तक एक टेस्ट पारी में किसी भी गेंदबाज द्वारा दिए गए सबसे ज्यादा रन है।

आज का खिलाड़ी



खेल जगत

मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूं। उनकी टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूं। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।

— सौरभ गांगुली

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, ऋषभ पंत के बारे में बोलते हुए।

अफगानिस्तान बनाम

न्यूजीलैंड टेस्ट मैच का

पहले दिन का खेल रद्द

ग्रेटर नोएडा, 9 सितंबर। न्यूजीलैंड और अफगानिस्तान के बीच एकमात्र टेस्ट के पहले दिन सोमवार को मैदान गीली होने के कारण खेल रद्द कर दिया गया। आज यहां अधिकारियों ने दिन भर कई बार निरीक्षण करने के बाद मैदान के खिलाड़ियों के उतरने के लिए सही नहीं पाये जाने पर दिन के खेल को रद्द करने का फैसला किया। हालांकि पूरे दिन मौसम साफ रहा और धूप रही, लेकिन मैदान से पानी निकासी की सुविधाएं के अभाव के कारण दिन के खेल रद्द किया गया। उल्लेखनीय है कि अफगानिस्तान ने अबतक 10 टेस्ट मैच खेल चुका है। उसे बांग्लादेश, श्रीलंका और आयरलैंड के खिलाफ अपनी पिछली तीन टेस्ट मैचों में हार का सामना करना पड़ा है। वहीं न्यूजीलैंड इस वर्ष मार्च के बाद पहला टेस्ट मैच है।

इंग्लैंड की महिला टीम ने

आयरलैंड को एकदिवसीय

मैच में 275 रनों से हराया

बेलफास्ट, 9 सितंबर। टेमी ब्यूमोंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के बाद केट क्रॉस और लॉरेन फाइलर (तीन-तीन विकेट) की धातक गेंदबाजी के दम पर इंग्लैंड की महिला टीम ने सोमवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में आयरलैंड को रिकार्ड 275 रनों से हरा दिया है। 320 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी आयरलैंड की महिला टीम की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने पहले ही ओवर में कप्तान गैबी लुईस (शून्य) का विकेट गवां दिया। इसके बाद तो आयरलैंड के विकेट एक के बाद एक ताश के पत्तों की ढह गये। टीम के लिए ऊना रैमंड-होए ने सर्वाधिक 22 रन बनाये। शेष कोई भी बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक नहीं पहुंच सका। आलम यह था कि आयरलैंड के नौ बल्लेबाज स्कोर में मात्र 23 रन का इजाफा कर पवेलियन लौट गये। आयरलैंड की पूरी टीम 16.5 ओवर में 45 रन पर सिमट गई। इंग्लैंड की ओर से केट क्रॉस और लॉरेन फाइलर ने तीन-तीन विकेट लिये। फ्रेया केम्प और जॉर्जिया डेविस को दो-दो विकेट मिले। इससे पहले आज यह इंग्लैंड की महिला टीम ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी इंग्लैंड की टीम ने टेमी ब्यूमोंट (नाबाद 150) की बेहतरीन शतकीय और फ्रेया केम्प (65) रनों की पारियों के दम पर दूसरे एकदिवसीय मैच में आयरलैंड को जीत के लिए 320 रनों का लक्ष्य दिया। ब्यूमोंट ने 139 गेंदों में 16 चौके और एक छक्के की मदद से नाबाद 150 रनों की पारी खेली। वहीं केम्प ने 47 गेंदों में सात चौके और दो छक्के लगाते हुये (65) रन बनाये। एम्मा लैब (18), होली आर्मिटेज (19), मैडी विलियर्स (14), इसी बॉग (15) रनों की पारियों के योगदान से दिया। इंग्लैंड ने निर्धारित 50 ओवरों में आठ विकेट पर 319 का स्कोर खड़ा किया। आयरलैंड की ओर से अलॉन केली और फ्रेया साजेंट ने दो-दो विकेट लिये। ऐलिस टेकर्ट, जेन मैगएर और एमी मैगएर ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

प्रो. कबड्डी लीग सीजन

11 का कार्यक्रम घोषित

मुंबई, 9 सितंबर। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की शुरुआत 18 अक्टूबर को हैदराबाद में तेलुगु टाइटन्स और बेंगलूर बुल्स के बीच होने वाले मुकाबले के साथ होगी। लीग के आयोजक मशाल स्पोर्ट्स ने सोमवार को पीकेएल के ग्यारहवें सीजन के कार्यक्रम की घोषणा की। इस मैच में धरेलु टीम तेलुगु टाइटन्स की। इस मैच का स्कोर 2डर चरण सहारा का मुकाबला बेंगलूर बुल्स के लिए वापसी कर रहे लीग के सबसे सफल खिलाड़ी परदीप नरवाल से होगा। पहले दिन रात के दूसरे मैच में यू मुंबा के सुनील कुमार को पीलेसय ऑक्शन में 1.015 करोड़ रुपये में खरीदे जाने के बाद पीकेएल इतिहास के सबसे महंगे भारतीय डिफेंडर बनने के बाद, नवीन कुमार की आक्रमक क्षमता से पिड़ेंगे, जो दबंग दिल्ली के.सी. के स्टार रेडर्स में से एक है। इस बार, पीकेएल तीन शहरों के प्रारूप में लौटेगा। 2024 के मौजूदा संस्करण का पहला चरण 18 अक्टूबर से 9 नवंबर तक हैदराबाद के गाचीबोवली इंडोर स्टेडियम में आयोजित होगा। इसके बाद यह 10 नवंबर से 1 दिसंबर तक दूसरे चरण के लिए नोएडा इंडोर स्टेडियम में स्थानांतरित हो जाएगा। तीसरे चरण की मेजबानी 3 दिसंबर से 24 दिसंबर तक पुणे के बालेवाड़ी बैडमिंटन स्टेडियम को करना है। प्लेऑफ के लिए शेड्यूल और आयोजन स्थान की घोषणा बाद में की जाएगी। पीकेएल सीजन 11 के कार्यक्रम पर अपने विचार रखते हुए मशाल स्पोर्ट्स में स्पोर्ट्स लीग के प्रमुख और प्रोकबड्डी लीग के लीग कमिश्नर अनुपम गोस्वामी ने कहा, प्रत्येक पीकेएल सीजन का मैंने शेड्यूल लाखों कबड्डी प्रशंसकों के लिए प्रतिस्पर्धात्मक प्रसंगिकता और जुड़ाव बनाने और उसे आगे बढ़ाने का एक बहुत ही सोच-समझकर और श्रमसाध्य प्रयास है, जो अपनी-अपनी टीमों के साथ-साथ समग्र लीग के लिए उत्साहित हैं। हमें यकीन है कि पीकेएल मैच शेड्यूल भी हमारे प्रशंसकों के जुनून और उम्मीदों को जगाएगा और हमारी बारह टीमों को पीकेएल के लिए उनकी संबंधित रणनीतियों और योजनाओं के लिए मार्गदर्शन भी देगा। प्रो कबड्डी लीग सीजन 11 की नीलामी 15-16 अगस्त, 2024 को मुंबई में हुई थी, जिसमें लीग के इतिहास में एक नया रिकार्ड बना था। इस साल आठ खिलाड़ी 1 करोड़ रुपये से अधिक में बिके।

श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच में इंग्लैंड को 8 विकेट से हराया



ओवल, 9 सितंबर। पथुम निसंका (नाबाद 127) की शतकीय और उनकी एंजोल मैथ्यू (नाबाद 33) के साथ तीसरे विकेट के लिये करीब 111 रनों की अर्वाजित साझेदारी के दम पर श्रीलंका ने तीसरे टेस्ट मैच के चाथे दिन सोमवार को इंग्लैंड को आठ विकेट से हरा दिया है।

श्रीलंका को जीत के लिए 219 रनों के लक्ष्य मिला था। श्रीलंका ने कल के एक विकेट पर 94 के स्कोर से आगे खेलना शुरू किया 20वें ओवर में गस ऐटकिंसन ने कुल मंडिस (39) को आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके

बाद पथुम निसंका ने एंजोल मैथ्यूज ने शानदार खेल का मुजाहिदा करते हुए श्रीलंका को आठ विकेट से जीत दिला दी। इससे पहले तीसरे दिन पथुम निसंका और डी करुणारत्ने ने संभल शुरुआत की लेकिन अभी टीम का स्कोर 39 रन पहुंचा था कि क्रिस वोक्स ने कुरणारत्ने को अपनी ही गेंद पर कैच आउट कर पवेलियन भेज दिया।

तीसरे दिन का खेल समाप्त होने के समय श्रीलंका का स्कोर एक विकेट पर 94 रन था। कुसल मंडिस और निसंका के बीच दूसरे विकेट के लिए 69 रनों की साझेदारी हुई। गस

पेरिस पैरालिंपिक 2024 : हरविंदर सिंह-प्रीतिपाल रहे भारत के ध्वजवाहक

बेहत रोमांचक रही

पैरालिंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी

नई दिल्ली, 9 सितंबर। पेरिस पैरालिंपिक 2024 अब समाप्त हो चुका है। भारत ने इस पैरालिंपिक में कुल 29 मेडल जीते। भारत ने 7 गोल्ड, 9 सिल्वर और 13 ब्रॉन्ज अपने नाम किए हैं। इससे पहले किसी भी पैरालिंपिक में भारत ने इतने मेडल नहीं जीते। भारत ने पहली बार पैरालिंपिक में इतने मेडल जीते हैं। वहीं पेरिस पैरालिंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी में भारत के ध्वजवाहक हरविंदर सिंह और प्रीति पाल रहे।

पेरिस पैरालिंपिक 2024 क्लोजिंग सेरेमनी की आधिकारिक तौर पर शुरुआत फ्रेंच सिंगर सैंटा के साथ हुई। उन्होंने शानदार अंदाज में सेरेमनी का आगाज



किया। पेरिस पैरालिंपिक की क्लोजिंग सेरेमनी का नाम पेरिस इज ए पार्टी रखा गया था। भारत के लिए हरविंदर सिंह और प्रीति पाल क्लोजिंग सेरेमनी का ध्वजवाहक बने।

हरविंदर सिंह ने तीरंदाजी में गोल्ड मेडल जीता था। वहीं प्रीति ने महिलाओं की 100 और 200 मीटर रेस में दो ब्रॉन्ज मेडल जीते। वहीं फ्रांस के राष्ट्रपति

इम्मेनुएल मैक्रों भी पेरिस पैरालिंपिक 2024 की क्लोजिंग सेरेमनी का हिस्सा बने। बता दें कि, अब 4 साल बाद अमेरिका पैरालिंपिक की मेजबानी करेगा। लॉस एंजेलिस में पैरालिंपिक खेलों का आयोजन किया जाएगा। ऐसे में पेरिस पैरालिंपिक में क्लोजिंग समारोह में हेंडओवर करने के लिए अमेरिका का नेशनल एंथम भी बजाया गया।

आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने संभाला खेल सचिव तथा राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद के अध्यक्ष का पदभार

जयपुर, 9 सितम्बर। सोमवार को आईएस डॉ. नीरज के. पवन ने शानन सचिव, युवा मामले एवं खेल विभाग, राजस्थान सरकार तथा अध्यक्ष, राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद का पदभार सम्भाल लिया है। सर्वाई मान सिंह स्टेडियम आने पर सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने उनकी स्वागत किया। उन्होंने समस्त अधिकारियों से परिचय प्राप्त करने के साथ ही राजस्थान राज्य क्रीड़ा परिषद द्वारा संचालित विभिन्न कार्यों की जानकारी ली। इस अवसर पर डा. नीरज के. पवन ने कहा कि युवा मामले एवं खेल विभाग की कुल 28 बजट घोषणायें हैं। इन घोषणाओं की क्रियान्विति माननीय मुख्यमंत्री जी की मंशानुसार तय समय पर पूरी की जायेगी। खिलाड़ियों के लिये प्रशिक्षकों के लिए अच्छी व्यवस्था की जायेगी, जिससे ज्यादा

से ज्यादा पदक जीते सकें। उन्होंने कहा कि हम एक टीम के रूप में कार्य करते हुए खेलों का विकास करने के साथ साथ राजस्थान के खेलों को बुलन्दी पर लेकर जायेंगे। हमारे खेलमंत्री कर्नल राज्यधरम राठौड़ स्वयं बहुत ख्यातिनाम खिलाड़ी रहे हैं। उनके नेतृत्व व मार्गदर्शन में हम प्रदेशभर में खेलों का माहौल बनाकर भविष्य के लिए पदक विजेता खिलाड़ी तैयार करेंगे। डा. नीरज के. पवन ने कहा कि राज्य सरकार की स्पष्ट मंशा है कि जितने भी निर्माण कार्य चल रहे हैं, ये जल्दी से जल्दी पूरे हों, जिससे प्रदेश के खिलाड़ियों को इसका लाभ मिल सके। उन्होंने बैठक के बाद सर्वाई मान सिंह स्टेडियम के मुख्य क्रिकेट मैदान, निर्माणधीन खेल भवन, क्रिकेट एरिना, बैडमिंटन हॉल तथा रिहब सेंटर का दौरा किया।

भारत के पिछले दो टेस्ट दौरों में ऑस्ट्रेलिया को उसकी मांद में हराने से प्रतिद्वंद्विता बढी : ख्वाजा

नयी दिल्ली, 9 सितंबर। आस्ट्रेलिया के सीनियर बल्लेबाज उस्मान ख्वाजा को लगता है कि भारत ने पिछली दो टेस्ट श्रृंखलाओं में उनकी टीम को उसकी मांद में हराकर दोनों टीमों के बीच प्रतिद्वंद्विता बढ़ा दी है। दोनों टीमों में 22 नवंबर से शुरू होने वाली पांच मैचों की श्रृंखला में आमने सामने होंगी। भारत ने ऑस्ट्रेलिया को उसके पिछले दो दौरों (2018-19 और 2020-21) में 2-1 के समान अंतर से हराया था। बल्कि भारत ने बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी की पिछली सभी चार श्रृंखलायें जीती हैं जिसमें 2016-17 और 2022-23 में अपनी सर्जमीं पर मिली जीत भी शामिल हैं जिसमें भी नतीजा 2-1 का रहा था।

ख्वाजा ने कहा, “भारतीयों के लिए हमेशा ऑस्ट्रेलिया को हराना अहम रहा है। और हाल में भारत और आईपीएल के उदय के बाद से ऑस्ट्रेलिया और भारत के बीच भी प्रतिद्वंद्विता बढ़ी है।” उन्होंने ‘स्टार स्पोर्ट्स’ से कहा, “और विशेषकर तब जब भारत ने पिछली दो बार ऑस्ट्रेलिया को उसके ही मैदानों पर बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी में हराया

पंत टेस्ट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर, छोटे प्रारूपों में सुधार की जरूरत : गांगुली

कोलकाता, 9 सितंबर। भारत के पूर्व कप्तान सौरव गांगुली का मानना है कि ऋषभ पंत टेस्ट क्रिकेट में सर्वकालिक महान खिलाड़ी बनने की राह पर हैं, लेकिन साथ ही उन्हें छोटे प्रारूपों में अपने प्रदर्शन में सुधार करने की जरूरत है। दिसंबर 2022 में कार दुर्घटना में चोटिल होने के बाद पंत को रविवार को पहली बार भारतीय टेस्ट टीम में शामिल किया गया है और पूरी उम्मीद है कि बांग्लादेश के खिलाफ 19 सितंबर से चेन्नई में शुरू होने वाले पहले टेस्ट मैच के लिए उन्हें अंतिम एकादश में शामिल किया जाएगा। पंत ने इस साल के शुरू में सीमित ओवरों के प्रारूप में वापसी की थी और इनमें अच्छा प्रदर्शन किया था। गांगुली ने यहां एक प्रचार कार्यक्रम के दौरान कहा, “मैं ऋषभ पंत को भारत के सर्वश्रेष्ठ टेस्ट बल्लेबाजों में से एक मानता हूं। उनकी दो टेस्ट क्रिकेट में वापसी से मैं हैरान नहीं हूं। वह भारत के लिए टेस्ट क्रिकेट में खेलते रहेंगे।” उन्होंने कहा, “आगर वह इसी तरह प्रदर्शन करता रहा तो टेस्ट क्रिकेट के सर्वकालिक महान खिलाड़ियों में शामिल हो जाएगा। मेरा मानना है कि उसे छोटे प्रारूपों में बेहतर प्रदर्शन करने की जरूरत है। वह प्रतिभाशाली है और मुझे यकीन है कि वह जल्द ही ऐसा करने में सफल रहेगा।” मोहम्मद शमी को टखने के ऑपरेशन के कारण टीम में शामिल नहीं किया गया लेकिन गांगुली को विश्वास है कि यह तेज गेंदबाज इस साल के आखिर में होने वाले ऑस्ट्रेलियाई दौर से पहले पूरी तरह फिट हो जाएगा। उन्होंने कहा, “मैं जानता हूँ कि मोहम्मद शमी चोटिल होने के कारण टीम में शामिल नहीं है लेकिन वह जल्द ही वापसी करेगा क्योंकि भारत को ऑस्ट्रेलिया का दौरा करना है। भारत का आक्रमण अभी बहुत अच्छा है।

कप्तानों को जल्दबाजी में बर्खास्त न करें : गिलेस्पी

कराची, 9 सितंबर। पाकिस्तान के सीमित ओवरों और टेस्ट टीम के मुख्य कोच गैरी कस्टर्न और जेसन गिलेस्पी ने देश के क्रिकेट बोर्ड को सभी प्रारूपों में हालिया खराब प्रदर्शन के बाद जल्दबाजी में कप्तान नहीं बदलने की सलाह दी है। भारत में 2023 में खेले गए एकदिवसीय विश्व कप के राउंड रॉबिन दौर से बाहर होने के बाद बाबर आजम को सीमित ओवरों की कप्तानी से बर्खास्त कर दिया गया था। उनकी जगह होने वाले शाहीन शाह अफरोदी को एक खराब श्रृंखला के बाद हटा दिया गया था। इसी तरह टेस्ट में बाबर के इस्तीफा देने के बाद, शान मसूद को कप्तान बनाया गया था, लेकिन बांग्लादेश से टेस्ट श्रृंखला में 0-2 से हार के बाद उन्हें तुरंत बाहर करने की मांग उठ रही है। पीसीबी के एक सूत्र ने हालांकि ‘पीटीआई-भाषा’ को बताया कि मसूद और बाबर की बर्खास्तगी के बारे में हालिया मीडिया अटकलें कयास से ज्यादा कुछ नहीं हैं। उन्होंने कहा, “कप्तानों को बदलने पर कोई चर्चा नहीं हुई है क्योंकि पीसीबी अध्यक्ष मोहम्मिन नकवी ने यह फैसला दोनों कोच और चयनकर्ताओं पर छोड़ दिया है।” सूत्र ने कहा, “कस्टर्न और गिलेस्पी बहुत स्पष्ट है कि शान और बाबर दोनों को उनकी नेतृत्व क्षमता का आकलन करने से पहले उचित समय दिए जाने की जरूरत है।”

एशियन चैंपियंस ट्रॉफी में भारत ने जापान को 5-1 से हराया

हलुनरबुइर, 9 सितंबर। भारत ने सोमवार को एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2024 टूर्नामेंट के अपने दूसरे मैच में जापान को 5-1 से हराया। यह टूर्नामेंट में भारत की लगातार दूसरी जीत है और इसी के साथ वह तालिका में छह अंक के साथ शीर्ष पर है। आज यहां मोकी हॉकी टूर्निंग बेस में हुये मुकाबले के पहले क्वार्टर से भारतीय टीम ने जापान को दबाव में रखा। भारतीय टीम ने आक्रमक शुरुआत करते हुए लगातार दो गोल किए। दूसरे मिनट में सुखजीत सिंह ने फील्ड गोल करके अपनी टीम का खाता खोला। वहीं, भारतीय फोरवर्ड खिलाड़ी अभिषेक ने फील्ड गोल करके स्कोर 2-0 कर दिया। इसके बाद जापानी खिलाड़ियों ने लगातार दो पेनल्टी कॉर्नर हासिल किए, लेकिन वह एक भी गोल करने में सफल नहीं हुए। पहले क्वार्टर में 2-0 की बढ़त के साथ हरमनप्रीत सिंह की अगुवाई वाली भारतीय टीम ने आक्रमक शुरुआत को जारी रखा और 17वें मिनट में संजय ने पेनल्टी कॉर्नर को गोल में तब्दिल कर दिया। शुरुआती झटकों के बाद जापान ने आक्रमक प्रदर्शन किया भारतीय रक्षापंक्ति ने जापानी खिलाड़ियों की कोशिशों को विफल कर दिया। पहले हाफ की समाप्ति तक भारत की बढ़त 3-0 थी। तीसरे क्वार्टर में जापान के खिलाड़ी ने लगातार आक्रमक खेल जारी रखा और 41 वें मिनट में उन्हें सफलता मिली। जब कजुमासा मात्सुमोतो ने जापान के लिए मैदानी गोलकर स्कोर 3-1 कर दिया। चौथे क्वार्टर की शुरुआत आक्रमकता के साथ हुई और इस क्वार्टर में भारत ने दो गोल किए। मंच खत्म होने से 6 मिनट पहले भारतीय हॉकी टीम ने अपना चौथा गोल किया। उत्तम सिंह ने 54वें मिनट में मैदानी गोल दागा। भारत की ओर से सुखजीत सिंह (दूसरे, 60वें मिनट में), अभिषेक (तीसरे मिनट में), संजय (17वें मिनट में) और उत्तम सिंह (54वें मिनट में) ने गोल किए। वहीं जापान की ओर से कजुमासा मात्सुमोतो (41वें मिनट में) ने एकमात्र गोल किया। मैच के बाद अभिषेक ने कहा, आज यह एक संपूर्ण टीम प्रयास था और हम बुनियादी बातों पर कायम रहे। हमने अच्छा अटैक किया और सुनिश्चित किया कि हम लक्ष्य पर हैं। मैं ह्रीरो ऑफ द मैच पुरस्कार से सम्मानित होने पर भी बहुत खुश हूँ। इससे पहले दिन में हुए एक दक्षिण कोरिया बनाम पाकिस्तान मुकाबला 2-2 से ड्रा रहा। भारतीय पुरुष हॉकी टीम बुधवार को मलेशिया से भिड़ेंगी।

दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली सीरीज के लिए टीम की घोषणा की

केपटाउन, 9 सितंबर। संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की मेजबानी में दक्षिण अफ्रीका ने अफगानिस्तान और आयरलैंड के साथ होने वाली एकदिवसीय और टी-20 श्रृंखला के लिए टीम की घोषणा की है। दक्षिण अफ्रीका के सफेद गेंद के प्रमुख कोच रॉब वाल्टर ने टीम की घोषणा करते हुए कहा कि ऑलराउंडर एंड्रिले सिमेलेने को पहली बार टीम में शामिल किया गया है इसके अलावा, टी-20 खेल चुके ऑलराउंडर जेसन स्मिथ और स्पिनर नकबा पीटर एकदिवसीय टीम में पदोषण करेंगे। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की रिपोर्ट के अनुसार तेम्बा बालुमा अफगानिस्तान और आयरलैंड दोनों सीरीज के लिए एकदिवसीय टीम की कप्तानी करेंगे, जबकि एडेन मार्क्रम टी-20 टीम की अगुआई करेंगे। अफगानिस्तान के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका की एकदिवसीय टीम: तेम्बा बालुमा (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्ग, टोनी डी जोर्जी, ब्योन फोर्टुइन, रीजा हेंड्रिक्स, एडेन मार्क्रम, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टक्स, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के साथ होने वाले टी-20 मुकाबले के लिए दक्षिण अफ्रीका की टीम: एडेन मार्क्रम (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, मैथ्यू वूड्रज्के, नंदे बार्ग, ब्योन फोर्टुइन, रीजा हेंड्रिक्स, पैट्रिक क्रूजर, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, एंड्रिले सिमेलेने, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टक्स और लिजाद विलियम्स। आयरलैंड के खिलाफ दक्षिण अफ्रीका एकदिवसीय टीम में तेम्बा बालुमा (कप्तान), ओटनील बार्टमैन, नंदे बार्ग, टोनी डी जोर्जी, ब्योन फोर्टुइन, वियान मुल्डर, लुंगी एनगिडी, एंडाइल लकी फेह्लुकवेओ, नकबा पीटर, रयान रिक्लेटन, जेसन स्मिथ, ट्रिस्टन स्टक्स, रानी बेन डेर डुबेने, काइल वेरिन और लिजाद विलियम्स शामिल हैं।

जैनिक सिनर ने टेलर फ्रिट्ज को हराकर जीता यूएस ओपन का खिताब

न्यूयॉर्क, 9 सितंबर। इटली के स्टार टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को हराकर यूएस ओपन पुरुष एकल का खिताब अपने नाम कर लिया है। रविवार रात दो घंटे 16 मिनट तक चले मुकाबले में दुनिया के नंबर वन टेनिस खिलाड़ी जैनिक सिनर ने अमेरिका के टेलर फ्रिट्ज को लगातार तीन सेटों में 6-3, 6-4, 7-5 से हराकर यह खिताब जीता। इसी के साथ वह यूएस ओपन जीतने वाले इटली के पहले पुरुष खिलाड़ी बने हैं। वर्ष 2015 में इटली की फ्लाविया पेनेटा ने महिला एकल का खिताब जीता था। सिनर के कारियर का यह दूसरा ग्रैंड स्लैम खिताब है। उन्होंने इस वर्ष को शुरुआत में ऑस्ट्रेलिया ओपन भी जीता था। जीत के बाद सिनर ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, शुक्रिया न्यूयॉर्क, दो सप्ताह के शानदार प्रदर्शन के बाद यहां अपना दूसरा ग्रैंड स्लैम जीतना विशेष रहा। समर्थन के लिए आप सभी का धन्यवाद।

तीन दिवसीय खेलकूद प्रतियोगिता का शुभारंभ

शिमला, 9 सितंबर। शिमला खंड दो की चौथी वार्षिक अंडर-19 खंड स्तरीय तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता का शुभारंभ रविवार को राजकीय उच्च पाठशाला मूलबरी (देवनगर) में किया गया। इस मौके पर लोक निर्माण एवं शहरी विकास मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने बतौर मुख्य अतिथि शिरकत की। मुख्य अतिथि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इसके बाद तीन दिवसीय खेल कूद प्रतियोगिता में हिस्सा ले रहे 15 स्कूलों के खिलाड़ियों ने मार्च पास्ट किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि ने कहा कि विद्यार्थियों को खेलों को प्रोफेशनल के तौर लेना चाहिए। इसके लिए वचनपन है ही खेलों के प्रति बच्चों का जागरूक करें और उन्हें खेल गतिविधियों में शामिल करने का प्रयास करें। खेलों से टीम भावना विकसित होती है। उन्होंने खिलाड़ियों से आ न किया कि खेलों में अपने साथी खिलाड़ी की चिंता पहले करनी होती है। इसी तरह समाज में दूसरे व्यक्तियों की मदद करने के लिए प्रयास करना जरूरी होता है, सभी प्रदेश-देश के विकास में सामूहिकता की भावना विकसित होगी। उन्होंने कहा कि आज युवा पीढ़ी नरों की आगोश में जा रही है। ऐसे में खेलों के साथ जुड़े युवा नरों से दूर रहते हैं। खेल जीवन में अनुशासन सिखाता है। उन्होंने सभी खिलाड़ियों को खेल भावना के प्रति जागरूक किया। कार्यक्रम के दौरान स्कूली छात्र-छात्राओं ने रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम भी पेश किए। मुख्य अतिथि ने 21 हजार रुपए सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत करने वाली छात्राओं को देने और खो-खो मेट उलतवूट करके का शोषणा की। राजकीय उच्च विद्यालय बनटुी देवी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय बायचढ़ी, एस. बी. एस. एम. पब्लिक स्कूल लहोला, राजकीय माध्यमिक पाठशाला चणाहट्टी, राजकीय माध्यमिक स्कूल हलोग धामी, राजकीय माध्यमिक पाठशाला खलग, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय कोटगोहा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय क्याना, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक पाठशाला कोह गाम, राजकीय उच्च विद्यालय नेहरा, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय रामपुरी क्याथल, राजकीय माध्यमिक विद्यालय शकहाड़, राजकीय उच्च विद्यालय मूलबरी, राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पाल्ल और राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय ओखरू के टीमों हिस्सा ले रही हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने बंगाल के जूनियर डॉक्टर्स को अल्टीमेटम दिया

सुप्रीम कोर्ट ने कहा, मंगलवार शाम 5 बजे तक काम पर लौटें वरना राज्य सरकार दंडात्मक कार्यवाही करने के लिए स्वतंत्र है

-जाल खंबाता-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 9 सितम्बर। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पश्चिम बंगाल के सरकारी अस्पतालों और सम्बंधित मैडिकल कॉलेजों के जूनियर डॉक्टर्स को दो दिन अर्थात् मंगलवार शाम पांच बजे तक का टाइम दिया है और कहा है कि इसके बाद राज्य सरकार ड्यूटी पर नहीं आने वाले डॉक्टर्स के खिलाफ कार्यवाही के लिए स्वतंत्र होगी।

चीफ जस्टिस डी.वाय. चंद्रचूड़ को अध्यक्षता वाली बेंच जिसमें जस्टिस जे.बी. पारदीवाला और जस्टिस मनोज मिश्रा शामिल थे, ने कहा कि अगर हड़ताल डॉक्टर 10 सितम्बर को शाम 5 बजे तक या उसके पहले काम पर लौटते हैं तो उनके खिलाफ कोई अनुशासनात्मक कार्यवाही नहीं की जाएगी। अगर डॉक्टर्स काम पर नहीं लौटते हैं तो हम राज्य सरकार को उनके खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही करने से नहीं रोक सकते हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने डॉक्टर्स को याद दिलाया कि वे चिकित्सा के क्षेत्र में हैं उनका काम लोगों की सेवा करना है।

■ सुप्रीम कोर्ट में पश्चिम बंगाल सरकार का प्रतिनिधित्व कर रहे अधिवक्ता कपिल सिब्बल ने कहा, जूनियर डॉक्टर्स "हेल्थ केयर सिस्टम की बैक बोन" हैं। इनके काम पर नहीं आने से अनेकों लोगों को इलाज नहीं मिल रहा और 23 लोग मर चुके हैं।

■ सुप्रीम कोर्ट ने जूनियर डॉक्टर्स को काम पर लौटने का निर्देश देते हुए जिला कलैक्टर व पुलिस अधीक्षक को डॉक्टर्स की सुरक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

■ सुप्रीम कोर्ट ने सी.बी.आई. द्वारा प्रस्तुत स्टेटस रिपोर्ट को पढ़ा और उसमें दर्ज सबूत के आधार पर 16 सितम्बर को नई स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। मामले की सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

बेंच ने कहा कि काम पर लौटने वाले डॉक्टर्स के खिलाफ कोई दंडात्मक कार्यवाही नहीं होगी जिसमें ट्रांसफर करना भी शामिल है।

पश्चिम बंगाल सरकार की तरफ से कर्मि सिब्बल कोर्ट में पेश हुए थे उन्होंने बताया कि जूनियर डॉक्टर्स, जो स्वास्थ्य सेवा की बैक बोन हैं, के काम पर नहीं लौटने से जनता को भारी परेशानी हो रही है। जूनियर डॉक्टर्स 28

दिन से हड़ताल पर हैं। लाखों लोगों को इलाज नहीं मिल पा रहा है इसलिए 23 लोग मारे जा चुके हैं।

कोर्ट ने कहा कि राज्य सरकार को डॉक्टर्स का भरोसा बढ़ाने के कदम उठाने चाहिए और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित की जानी चाहिए। राज्य पुलिस सभी डॉक्टर्स को सुरक्षा सुनिश्चित करे। कोर्ट ने कहा, "सामग्री मैडिकल कॉलेजों में डॉक्टर्स की सुरक्षा सुनिश्चित

करने के आवश्यक उपाय करो। महिला व पुरुष डॉक्टर्स के पृथक रैस्त रुम व शौचालय बनाए जाएं, सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाए जाएं। राज्य पुलिस ने अपने शपथ पत्र में कहा कि राज्य सरकार ने अतिरिक्त सी.सी.टी.वी. कैमरा लगाने के लिए फंड जारी कर दिया है। कोर्ट ने सी.बी.आई. की स्टेटस रिपोर्ट को देखने के बाद कहा कि सी.बी.आई. को मामले में कुछ सबूत मिले हैं। कोर्ट ने 16 सितम्बर तक एक और स्टेटस रिपोर्ट देने को कहा। आगामी सुनवाई 17 सितम्बर को होगी।

कोर्ट ने कहा, एक बात तो साफ है कि रेप- मर्डर की घटना में कोलकाता पुलिस ने एफ.आई.आर. दर्ज करने में 14 घंटे की देरी की। दो बातें सर्वज्ञात हैं एक तो यह कि पीड़िता सैमीनार हॉल में आराम करने कब गई थी और दूसरी बात है कि उसके बाद उस कमरे के आसपास की सक्रियता।

सुप्रीम कोर्ट ने आदेश दिया कि सभी सोशल मीडिया व इलेक्ट्रॉनिक मीडिया से पीड़िता की फोटो तुरंत हटा दी जो पीड़िता की निजता व गरिमा की सुरक्षा की जानी चाहिए।

देश के सबसे ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

लौज पर दी गई थी। रैस क्लब के एक कर्मचारी ने कहा, प्रशासन की इस प्रक्रिया के कारण करीब 500 छोड़े अस्तबलों में बंद हैं। उन्हें तुरंत ही भोजन, चारा और मैडिकल सुविधा की आवश्यकता है। प्रिंसिपल सैक्रेटरी, रैवेन्यू एण्ड डिजास्टर मैनेजमेंट डिपार्टमेंट, पी. अनुदा ने शुरूवार 6 सितंबर को आदेश जारी किया था कि "जिला कलैक्टर की रिपोर्ट पर सावधानी से विचार करने के बाद तथा सार्वजनिक उद्देश्य के लिए भूमि की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए सरकार ने मद्रास रैस क्लब को दी गई लौज समाप्त करने तथा पूरी जमीन को वापस लेने का निर्णय लिया है।" वेनैड कलैक्टर से तुरंत ही निर्दिष्ट जमीन का कब्जा लेने के लिए कहा गया। आदेश में कहा गया कि लौजधारक, मद्रास रैस क्लब, 14 दिन के अंदर जमीन पर मौजूद अपनी अचल संपत्ति वहाँ से हटाने के लिए जिला कलैक्टर को आवेदन कर सकता है।

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

अन्य लोगों ने किया। युनिवर्सिटी ऑफ टैक्सस में भारतीय समुदाय के लोगों को संबोधित करते हुए कई विषयों पर वार्ता की। छात्रों ने राहुल से पूछा, भारत में महिला श्रमिकों की सहभागिता बहुत कम है इस पर राहुल ने कहा कि भारतीय पुरुषों का नजरिया औरतों के प्रति काफी बुरा और हास्यास्पद है, इस सोच को बदलने की जरूरत है। गांधी ने कहा महिलाओं के प्रति यह नजरिया भाजपा और विपक्ष के बीच वैचारिक "भाजपा/आर.एस.एस. को लाता है कि महिलाओं को घर पर रहकर खाना बनाना चाहिए। उन्हें ज्यादा बोलना नहीं चाहिए।"

गांधी ने बेरोजगारी पर भी बोला। उन्होंने कहा कि पश्चिम में बेरोजगारी की समस्या है और भारत में भी है पर कई देशों में ऐसा नहीं है। चीन में बेरोजगारी

'लोकसभा चुनाव के बाद ...

की समस्या है, पर तार्जान में नहीं है। इसका कारण है अगर आप 40,50 और 60 के दशक के अमेरिका को देखें तो यह वैश्विक उत्पादन का केन्द्र था। सब कुछ यहीं बना था। उत्पादन अमेरिका से कोरिया और जापान गया। बाद में यह चीन चला गया आप अगर आज देखें तो अन्तर्राष्ट्रीय उत्पादन पर चीन का कब्जा है।

पश्चिमी देशों, अमेरिका, यूरोप, भारत सभी ने उत्पादन त्याग कर चीन को सौंप दिया। उत्पादन से ही रोजगार पैदा होता है।

गांधी की टिप्पणियों पर भाजपा ने तीखी प्रतिक्रिया दी। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रदीप भंडारी ने कहा कि राहुल पूरी तरह से चीन का समर्थन कर रहे हैं।

भंडारी ने कहा क्या उनका चीन की कथ्युनिस्ट पार्टी से एम.ओ.यू. है जो वे हमेशा चीन की तारीफ करते हैं, भारत के लिए नहीं बोलते। "उन्होंने

भारत के लीगल सिस्टम की बुराई की जबकि इसी वजह से वे जमानत पर बाहर हैं। वे सामाजिक तनाव की बात करते हैं क्योंकि उनकी यही नीति है "फूट डालो राज करो।"

भंडारी ने कहा, "सैम पित्रोदा कहते हैं अब राहुल पप्पू नहीं रहे, हां अब वे बहुत शांति हो गए हैं। उनके बयानों में भारत के खिलाफ बोला जाने वाला झूठ दिखता है वे समाज को बांटना चाहते हैं, वे चीन के समर्थक हैं। वे हिंदू भावनाओं का अपमान करते हैं।"

उन्होंने कहा राहुल के भाषण का सार यह है कि यह भारत विरोधी है। भारत की महिलाओं का विरोधी है। इसीलिए भारत की जनता ने 2014, 2019 और 2024 में कांग्रेस को टुकरा कर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को चुना है।

नाहरगढ़ से ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

ने यह आदेश लापता युवक के पिता सुरेश चंद्र शर्मा की बंदी प्रत्यक्षीकरण याचिका पर दिए। याचिका में अधिवक्ता गिराज प्रसाद शर्मा ने कहा कि याचिकाकर्ता के दो बेटे राहुल और आशीष गत 1 सितंबर को नाहरगढ़ के चरण मंदिर में घूमने का कहकर निकले थे, लेकिन वापस नहीं लौटे। अगले दिन पुलिस को पहाड़ी पर आशीष का शव बरामद हुआ, जिसके सिर पर चोट लगी हुई थी, जबकि अभी तक राहुल का पता नहीं चला है। पुलिस पर आरोप लगाते हुए कहा गया कि युवकों के लापता होने के पहले दिन पुलिस ने कोई मदद नहीं की।

मेयर मुनेश गुर्जर का चालान दो...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

को बताया कि गत 6 सितंबर को मेयर मुनेश गुर्जर के खिलाफ अभियोजन स्वीकृति जारी कर दी गई है। वहीं याचिकाकर्ता के अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार ने चार महीने से मामले में कोई भी कार्रवाई नहीं की है। जिस पर अदालत ने कहा कि दो सप्ताह का समय इसलिए ही दिया जा रहा है कि मामले में चालान पेश किया जा सके। इसके साथ ही अदालत ने स्वायत्त शासन विभाग के

निदेशक को व्यक्तिगत तौर पर पेशी से भी हट्ट दे दी।

पिछली सुनवाई पर अदालत ने कहा था कि जब मुनेश के खिलाफ जुर्म प्रमाणित मान लिया गया है तो अभियोजन स्वीकृति पर निर्णय क्यों नहीं किया गया। याचिका में कहा गया है कि पीसी एक्ट की धारा 19 के तहत यह प्रावधान है कि अभियोजन मंजूरी से जुड़े मामलों में तीन माह में निर्णय लिया जाएगा और यह इसमें कानूनी राय लेनी तो एक माह का अतिरिक्त

समय लिया जा सकता है। इसके बावजूद चार माह बीतने के बाद भी अब तक मुनेश की अभियोजन स्वीकृति पर कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। गौरतलब है कि मुनेश के पति सुशील गुर्जर की ओर से नगर निगम के पट्टे जारी करने की एवज में रिश्वत मांगने के आरोपों के खिलाफ मुनेश गुर्जर को गिरफ्तार किया था। वहीं मुनेश को मेयर पद से निर्लिंबित कर दिया गया था, हालांकि बाद में हाईकोर्ट ने निर्लिंबन रद्द कर दिया था।

हरियाणा में कांग्रेस और आप की चुनावी ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

गठबन्धन की बात विपक्ष के नेता राहुल गांधी के चलाई थी। वे इस बात को लेकर सतर्क थे कि भाजपा को हराने के लिये खासतौर से उस हिन्दी भाषी राज्य में एक बार पुनः संघटित होना जरूरी है, जहाँ भाजपा पार्टी 2014 से दबदबा बनाये हुए है।

लेकिन लोकसभा चुनाव में आप के खराब प्रदर्शन के कारण सीट शेयरिंग वार्ता में कांग्रेस का पलड़ा भारी था। राज्य के कई नेता, जिन्होंने चिन्ता जताई है, ने इस स्थिति को रेखांकित भी किया था।

पहलवान विनेश फोगाट तथा बजरंग पुनिया के कांग्रेस में शामिल होने से कांग्रेस की स्थिति मजबूत भी हुई है। ज्ञातव्य है कि ये दोनों ही पहलवान यौन-शोषण के आरोपी कुश्ती संघ के

पूर्व अध्यक्ष बृजभूषण शरणसिंह के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन का नेतृत्व कर रहे थे। फोगाट कांग्रेस के टिकट पर जुलाना सीट से चुनाव लड़ेंगे। इसके अलावा, आप कार्यकर्ता और नेताओं के अन्दरूनी रूप से असन्तुष्ट होने की चर्चाएं भी हैं। मालवीय नगर से तीन बार विधायक रहे सोमनाथ भारती ने कहा कि कांग्रेस-आप गठबन्धन राष्ट्रीय राजधानी में लोकसभा चुनावों में ही असफल हो गया था। भारती ने कहा कि आप को हरियाणा में वैसे ही गठबन्धन की "प्रभावोत्पादकता" का आकलन करना ही चाहिए। भारती ने कहा कि प्रचार के दौरान कांग्रेस की ओर से सहयोग की कमी रही थी।

आप की पहली सूची में 20 उम्मीदवार हैं। इस सूची की घोषणा से कांग्रेस के साथ समझौता वार्ता की समाप्ति के संकेत मिल गए हैं। इस सूची में वरिष्ठ नेता शामिल हैं, जैसे अनुराग ढांडा, जो कैथल जिले की कालायत सीट से लड़ेंगे, तथा कुलदीप गदरना, जो डबवाली सीट पर जननायक जनता पार्टी (जे.जे.पी.) के दिग्विजय चौटाला, कांग्रेस के अमित सिहाग तथा "इंडियन नैशनल लोक दल के आदित्य देवीलाल का सामना करेंगे। आप को 2024 के लोकसभा चुनावों में सबसे बड़ी, 14,437 वोटों की लीड कालायत विधानसभा क्षेत्र में ही मिली थी।

आप ने ऐसी सीटों पर भी अपने प्रत्याशी खड़े कर दिए हैं, जो सीटें इस समय कांग्रेस विधायकों के पास हैं। ये सीटें हैं-नारायणगढ़, आसन्ध, समालखा, रोहतक, बहादुरगढ़, बादली, बेरी, महेंद्रगढ़ तथा डबवाली। पार्टी ने अभी तक पहोवा,

शाहबाद (एस.सी.) तथा गुहला (एस.सी.) सीटों के लिए अपने उम्मीदवार घोषित नहीं किए हैं, जहाँ उसे लोकसभा चुनावों में लीड मिली थी।

उचाना कलौ सीट पर पवन फौजी को खड़ा किया गया है, जिनका मुकाबला जे.जे.पी. के दुष्यंत चौटाला तथा कांग्रेस के बृजेन्द्र सिंह से होगा। सोहना तथा बल्लभगढ़ सीट से क्रमशः धमेन्द्र खटाणा एवं रवीन्द्र फौजदार को टिकट दिया गया है। हरियाणा विधानसभा चुनाव पहले 1 अक्टूबर को होना था, लेकिन बिश्नोई समुदाय के ज्ञापन के बाद, इसे आगे खिसका दिया था क्योंकि पूर्व तिथि के अगले दिन बिश्नोई समाज का बड़ा एवं प्राचीन त्योहार है।

चुनाव की संशोधित तिथि 5 अक्टूबर है तथा मतगणना 8 अक्टूबर को होगी।

शाहबाद (एस.सी.) तथा गुहला (एस.सी.) सीटों के लिए अपने उम्मीदवार घोषित नहीं किए हैं, जहाँ उसे लोकसभा चुनावों में लीड मिली थी।

उचाना कलौ सीट पर पवन फौजी को खड़ा किया गया है, जिनका मुकाबला जे.जे.पी. के दुष्यंत चौटाला तथा कांग्रेस के बृजेन्द्र सिंह से होगा। सोहना तथा बल्लभगढ़ सीट से क्रमशः धमेन्द्र खटाणा एवं रवीन्द्र फौजदार को टिकट दिया गया है। हरियाणा विधानसभा चुनाव पहले 1 अक्टूबर को होना था, लेकिन बिश्नोई समुदाय के ज्ञापन के बाद, इसे आगे खिसका दिया था क्योंकि पूर्व तिथि के अगले दिन बिश्नोई समाज का बड़ा एवं प्राचीन त्योहार है।

चुनाव की संशोधित तिथि 5 अक्टूबर है तथा मतगणना 8 अक्टूबर को होगी।

'डॉक्टर हड़ताल की मनःस्थिति ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

गया था। इस घटना ने मुख्यमंत्री के आव्हान को घुणा से खारिज करने के लिए लोगों को उकसाया है तथा आन्दोलनकारी जूनियर डॉक्टरों ने सर्वोच्च न्यायालय के उन आदेशों की अवज्ञा कर दी है, जिनमें जूनियर डॉक्टरों से काम पर लौटने का आव्हान किया गया था। आन्दोलनकारी डॉक्टरों ने मुख्यमंत्री के उपदेशों के खिलाफ अपने आन्दोलन को जारी रखने का पक्का इरादा कर लिया है।

इस बीच, मुख्यमंत्री पद से ममता बनर्जी को हटाकर, इस पद पर किसी अन्य व्यक्ति को लाने की माँग उठ रही है तथा तृणमूल कांग्रेस के कुछ युवा भी शीर्ष पर बदलाव के लिये यह हड़त हैं। इस बीच,

राज्य सरकार ने कहा है कि जूनियर डॉक्टरों के आंदोलन के फलस्वरूप अब तक 23 लोगों की मृत्यु हो चुकी है। आंदोलनकारी डॉक्टरों ने सरकार के इस दावे का खंडन करते हुए कहा है कि अधिकारी बृटे ऑकडे प्रस्तुत कर रहे हैं।

डॉक्टरों ने कहा है कि यह आंदोलन लोगों की बड़ी संख्या तक तथा बहुत बड़े रूप में फैलेगा। उन्होंने लोगों से आग्रह किया है कि वे सड़कों पर आएँ तथा विरोध-प्रदर्शनों में शामिल हों। कुछ शिक्षक तो अब खुलकर सामने आ गए हैं तथा उन्होंने इस आन्दोलन को जारी रखने की अपील की है। उनके कौल बायरल हो गए हैं तथा लोग मुख्यमंत्री तथा उनके आचरण की निन्दा कर रहे हैं। इस बीच,

बीसियों अभिनेताओं और अभिनेत्रियों, जिन्हें राज्य सरकार से अवार्ड मिले थे, ने अपने अवार्ड लौटा दिए हैं।

पत्नी की ...

(प्रथम पृष्ठ का श्रेण)

करता था। इसके चलते दोनों में आए दिन झगड़ा होता था। इसके चलते अभियुक्त ने सरिये से वार कर सोनिया की हत्या कर दी और अपने आप को बचाने के लिए सुरपरवाइज़र के पास जाकर झूठी कहानी बताई। वहीं अभियुक्त की ओर से कहा गया कि उसने अपनी पत्नी की हत्या नहीं की है और घटना को कोई चरमदीय गवाह भी नहीं है।



पेश है

WAGONR

फैक्ट्री-फिटैड

S-CNG के साथ



शानदार फ्यूल-एफिशिएंसी

34.05[#] km/kg



DRIVE SMART. CHOOSE GREEN.



जंबरदस्त परफॉर्मंस

रीट्यून्ड सर्विशन और इंटेजिजेट इंजेक्शन सिस्टम हर तरह के रास्तों पर आसानी से चलने के लिए.



बेहतर सुरक्षा

लोक-प्रूफ डिजाइन और इंटीग्रेटेड हार्नेस से मिले बेहतर सुरक्षा का मरोसा.



फैक्ट्री-फिटैड S-CNG

WAGONR CNG

₹63 100*

तक की बचत



SCAN TO CHAT WITH US




E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

*Offer includes consumer offer, retail support, exchange offer, and ISL/Rural offer (wherever applicable) on select models/Variants and in select states only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. *Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. Terms & Conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. *As certified by Test Agency Under Rule 115(G) of Central Motor Vehicles Rules 1989. Accessories and features shown in the pictures may not be a part of the standard equipment and may vary according to the variant. Creative Visualization. Images used are for illustration purposes only. Appearance of black shades on the glass is due to lighting effect. Car colour shown may vary from actual body colour due to printing on paper. Above offers are valid till 30th September 2024 or till stocks last, whichever is earlier.

राष्ट्रदूत (एचयूपए) के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चूरू (राज.) से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-उजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. RAJHIN/2009/28296 जयपुर कार्यालय: सुधर्मा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हत्या, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स: 0151-2527371, उदयपुर कार्यालय: आयड मैन रोड आयड, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रदूत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665, जालोर कार्यालय: - जे 1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालोर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 डिप्टी-निर्देशिका कार्यालय: - जे 1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिन्दी-निर्देशिका फोन: 230200, 230400, फैक्स: 07469-230600